
  

  
  

    14014033ماه ماه   فروردينفروردين  77آزمون آزمون 
  
  
  

  دقيقه 120ويي: گ دت پاسخم 100تعداد سؤال:
  

  

  گويي و مدت پاسخ ها سؤال شمارة ،عنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد
  
  

  تا شماره  از شماره تعداد سؤال  مواد امتحاني رديف
  گويي مدت پاسخ

  (به دقيقه)

  15  10  1  10  )2رياضي و آمار (  1

  15  20  11  10  ) 2علوم و فنون ادبي (  2

  10  30  21  10  ) 2شناسي ( جامعه  3

  15  40  31  10  شناسي روان  4

  15  50  41  10  )2عربي، زبان قرآن (  5

  60  51  10   )2تاريخ (  6
15  

  70  61  10  ) ـ آشنا2تاريخ (  7

  10  80  71  10  ) 2جغرافيا (  8

  90  81  10  فلسفه  9
25  

  100  91  10  آشنافلسفه ـ   10
 

  

 انساني يازدهم

forum.konkur.in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


  آزمون آورندگان پديد
  طراحان به ترتيب حروف الفبا

  نام طراحان  نام درس

  زاده ، علي قهرماناللهي نريمان فتح، محمدرضا راسخ، فاطمه ايلخانيعلي آزاد،   )2( رياضي و آمار

  انينور محمدسعيد جعفري، سيدعليرضا علويان، زاده،  اميرمحمد حسن  )2( علوم و فنون ادبي

  ، حبيبه محبينسرين نوربخش سيدهفاطمه صفري،   )2شناسي ( جامعه

   ، عاطفه طاهر، فاطمه فهيميانفاطمه صفريرضا توكلي، حميد  شناسي روان

  ، مجيد همايياالله نوروزي ولي، آرمين ساعدپناهپرور،  اكبر ايمان علي مريم آقاياري،  )2( زبان قرآن ،عربي

  ، بهروز يحيي، الهام ميرزائيطفه طاهر، مهدي كاردان، حبيبه محبيعاپريسا ايزدي،    )2تاريخ (

  ، حبيبه محبيمهدي كاردان، عاطفه طاهر،  الهام ميرزائي  )2جغرافيا (

  ، كوثر دستورانيبقا، موسي سپاهي، ياسين ساعدي محمد رضايينسب،  مهرشاد ايماني  فلسفه
  

  

  گزينشگران و ويراستاران

  مستندسازي  فيلتر نهايي ويراستار مسئول درس نام درس

  سميه اسكندري  ماهان زواري  ، خليل ارجمنديمحمد بحيرايي  رضا راسخمحمد  )2( رياضي و آمار
  الناز معتمدي  راميلا عسگري  عربي  احسان كلاته نيا اعظم نوري  )2علوم و فنون ادبي (

  پور د حقيقيسجا اميرحسين كاروين فاطمه صفري  فاطمه فهيميان  )2شناسي ( جامعه

  فاطمه فهيميان  شناسي روان
  عاطفه طاهر، فاطمه فهيميان

  نژاد فرهاد علي
  محمد صمدي زاداسفنگره

محمدصدرا 
  پور پنجه

  ليلا ايزدي  عربي احسان كلاته  پور درويشعلي ابراهيمي، اسماعيل يونس  مريم آقاياري  )2( زبان قرآن ،عربي
  عطيه محلوجي  عسگري راميلا  فاطمه عزيزي  حبيبه محبي  )2تاريخ (

  عطيه محلوجي  راميلا عسگري  ، فاطمه فهيميانفاطمه عزيزي  حبيبه محبي  )2جغرافيا (
  سوگند بيگلري  عاطفه طاهر  نژاد فرهاد علي  محمد قاسمي  فلسفه

  گروه فني و توليد

  نژاد فرهاد علي  مدير گروه

  حبيبه محبي  مسئول دفترچه

  محيا اصغري  گروه مستندسازيمدير 

  سوگند بيگلري  گروه مستندسازيول دفترچه مسئ

  جلالي محمدي مهين علي  آرا و صفحه چين حروف

  سوران نعيمي  ناظر چاپ
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   4: ةصفح  دهم انساني)ياز ة(پايدوم  ةمتوسط ةدور    1403 فروردين  7 – دوران طلايي) 6پروژة (
 

 
 

  جام محاسباتمحل ان

   
  
q))]گزارة اگر  - 1 (p r)) s) (s (q r))] ∨ ∧ ∧  ∧   درست است؟ گزينه نادرست باشد، كدام 

1 (r T≡   2 (q F≡   3 (p T≡   4 (s F≡  

 دارد؟» گاه تابع هماني است. اگر دامنه و برد يك تابع برابر باشد، آن«ن با گزارة كدام گزينه ارزشي يكسا  -2

fگاه  يك تابع ثابت باشد، آنfاگر) 1 (kx) f (x)=   

fگاه  يك تابع هماني باشد، آن fاگر) 2 (kx) kf (x)=   

fگاه  غير صفر باشد، آن ثابت يك تابع fاگر) 3 (a b) f (a) f (b)+ = +   

fگاه  يك تابع هماني باشد، آن fاگر) 4 (a b) f (a) f (b)+ = +  

aدو عدد حقيقي غيرصفر باشند و  aو  bكند اگر  آموزي ادعا مي دانش -3 b=  آنگاهa b= . استدلال او در زير آمده است. 2

 ايراد اين استدلال در كدام گام است؟

    a b= )1  

ab........................ استضرب كرده  bرا در  1طرفين تساوي گام      b= 2 )2  

    a2  كم كرده است ........................... 2را از طرفين تساوي گامab a b a− = −2 2 2 )3  

a(bرا تجزيه كرده است......................... 3طرفين تساوي گام      a) (b a)(b a)− = − + )4  

b)را بر  4طرفين تساوي گام      a)− ........................ تقسيم كرده استa b a= + )5  

a است........................ را گذاشته b عدد aجاي  به 1با استفاده از فرض گام      b= 2  )6 

1 (2   2 (4   3 (5   4 (3  

 ؟ندارددر كدام گزينه اشتباه محاسباتي وجود  -4

1 (x x x
x

+ = +
22 3 2 3   2 (x x x+ + = +4 2 24 4 1 2 1   

3 (x y

y x

+ =
+

28 6 223 4
     4 (= ±9 3   

 )2رياضي و آمار (

 سال اول دورة نيم
  1درس  2و فصل  2و  1درس  1فصل 

   33تا  2صفحة 
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   5: ةصفح  دهم انساني)ياز ة(پايدوم  ةمتوسط ةدور    1403 فروردين  7 – دوران طلايي) 6پروژة (
 

 
 

  جام محاسباتمحل ان

 كدام است؟» .باشد مي 4تفاضل خمس عددي از مكعب آن عدد برابر «نماد رياضي عبارت توصيفي   - 5

1 (x x− =1 3 45     2 ((x x)− =1 3 45   

3 (x x− =13 45     4 (x x− =13 45  

xاگر  -6 ax bxf (x)
x x

+ −=
+ +

3 2
2 3 1

x}با دامنة  تابعي هماني  | x }− ±∈ ≠ 3 5
2   وg  تابعي ثابت وf ( ) g( ) a b+ = −2 3 

)gحاصل  ،باشد ) f ( )+1  م است؟ كدا 6

1 (8   2 (6   3 (4   4 (2   

fاگر   -7 (x) x x= − +2 2  كدام است؟ f، تابعي هماني باشد، تعداد اعضاي دامنة تابع 2

 شمار بي) 4  صفر) 3   2) 2   1) 1

)نمودار تابع ثابت گذرنده از نقاط   - 8 ,a )+2 )و  1 , a )− −2 2 xبا نمودار تابع  1 ; xf (x)
x ; x

 ≤= 
+ >

2 0
1 0

 در چند نقطه برخورد دارند؟ 

 شمار بي) 4   2) 3   1) 2  صفر) 1

نمودار تابع  -9
x ; x

f (x)
x x ; x

− ≥= 
− <

1 2 2
2 2 2

 ؟ كند نمياز كدام ناحيه (هاي) دستگاه مختصات عبور  

 فقط سوم) 4  فقط اول) 3  دوم و چهارم) 2  اول و سوم) 1

xدر تابع   - 10 ; x a
f (x)

x b ; x a
+ ≥

=  − ≤

4
f، اگر 3 (a) = aباشد، مقدار  3 b+ كدام است؟ 

1 (7   2 (−7   3 (1   4 (−1  

ها، نمونه  درس توانيد خلاصه اختصاص دارد. شما مي رياضي و آماربه درس   www.kanoon.ir در سايت كانون چهارشنبهروزهاي  روز، يك درس: كي
  .ها در سايت كانون و نيز صفحه مقطع خود دريافت كنيد را در اين روز از قسمت تازه رياضي و آمارسؤالات پيشنهادي و آزمونك مربوط به درس 
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   6: ةصفح  دهم انساني)ياز ة(پايدوم  ةمتوسط ةدور    1403 فروردين  7 – دوران طلايي) 6پروژة (
 

 

  

   
    

 ؟وجود دارددر ميان آثار زير چند اثر منثور و عرفاني  -11

ـ  بهارستانـ  المعجم في معايير اشعار العجمـ  مرصادالعباد من المبدأ الي المعادـ  نامه عشاق«

   »گلستانـ  تذكرة دولتشاهـ  بوستان ـ  الانس  نفحات

  ) سه4  ) دو3  ) يك 2  ) چهار1

 كدام است؟ ترتيب بههاي زير  بك بيتهاي فكري، س با توجه به ويژگي -12

  كشد و درد فراقش سبب است الف) هر قضايي سببي دارد و من در غم دوست/ اجَلم مي

  ب) به خرد گوهر گردد كه جهان چون درياست/ به خرد ميوه شود خوش كه جهان چون شجر است

  ج) از باغ طرب گشت گل وصل پديد/ جان همچو نسيم بر گل وصل وزيد

  عشق را درگه بسي بالاتر از عقل است/ كسي آن آستان بوسد كه جان در آستين دارد د) حريم

  خراسانيـ  خراساني ـ  عراقي ـ  ) عراقي2عراقي                          ـ  خراسانيـ  خراساني ـ ) عراقي1

  خراساني -عراقيـ  يعراقـ  ) خراساني 4عراقي                          ـ  عراقيـ  خراسانيـ  ) خراساني3

 ويژگي زباني نثر دورة عراقي صحيح است؟ دربارةكدام گزينه  -13

  گيرد. هاي اين دوره جاي نثر ساده را مي ) نثر فني در اكثر كتاب1

  شود. ) لغات قبايل مختلف ترك و مغول مثل قشون و يورش به زبان فارسي وارد مي2

  نثر از بين رفت.) دراين دوره سستي و ضعف در ساخت دستوري جملات 3

  هاي قديم انجام گرفت. هاي متعددي به نثر فني بر تاريخ نويسي ) حاشيه4

 به كار رفته است؟ » مجاز به علاقة شباهت«در كدام گزينه  - 14

  تراشيدة ناتراشيده است/ نهان كي كند خامه رازم كه او ) 1

  راسخن بگفتي و قيمت برفت لؤلؤ / ) لبت بديدم و لعلم بيوفتاد از چشم 2

  آورد  هر قدر بايد شراب ناب گل مي /  ) باده را موقوف فصل گل مكن از خرمّي3

  دگر نرگسش مستي از سر گرفت /  ) چو شد سرگران از شراب گران4

 وجود دارد. » تشبيه«آراية … جز بهها  در همة گزينه - 15

  ها كه بخيزد ميان اهل نشست ) اگر تو سرو خرامان ز پاي ننشيني/ چه فتنه1

  ر كه با شاهد گلروي به خلوت بنشست/ نتواند ز سر راه ملامت برخاست) ه2

  ) هر آدمي كه چنين شخص دلستان بيند/ ضرورت است كه گويد به سرو ماني راست3

  ) ميان عيب و هنر پيش دوستان كريم/ تفاوتي نكند چون نظر به عين رضاست4

)2علوم و فنون ادبي (
 سال اول دورة نيم

6تا درس  1درس   
  56تا  11صفحة 
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   7: ةصفح  دهم انساني)ياز ة(پايدوم  ةمتوسط ةدور    1403 فروردين  7 – دوران طلايي) 6پروژة (
 

 

 ؟ شود نميدر كدام بيت تشبيه فشردة اضافي يافت  -16

  دولت يافت، شست از لوح خاطر نام ما / اوج دولت، طاق نسيان است در ايام ماهر كه ) 1

  زندان جان پاك بود تنگناي جسم / در خم قرار نيست شراب رسيده را) 2

  ريزيم ما  ر كرم / آبروي خويش در ميخانه ميحشود در دامن ب قطره گوهر مي) 3

 و دوشيم ما  د زلف، گستاخِ بردويم / چون كمن بي تأمل چون عرق بر روي خوبان مي) 4

 ؟نداردشده در كدام بيت مفهوم مجازي  واژة مشخص -17

  چرا كرد بايد به بند؟  پايمبپرسم كه بيدار شاه بلند / كه ) 1

  پير دگر باره جوان خواهد شد عالمفشان خواهد شد /  نفس باد صبا مشك) 2

  لشن منمن، دشمن من / بجوشد گل اندر گل از گ خاكبه خون گر كشي ) 3

 روشن كند اينك شب تاريك تورا / قدحي نوش و عمل را تو به فردا بسپار  ماه) 4

 در كدام گزينه آمده است؟  ترتيب به» خردان پرسم، بي ادبان، نمي بامدادي، بي«واژة مناسب كلمات  وزن -18

  مفتعلن ـ  مفاعيلنـ  مفتعلنـ  ) فاعلاتن2  مفتعلن ـ  مفاعيلنـ  مستفعلن ـ ) فاعلاتن1

  مستفعلنـ  مفاعيلنـ  مفتعلن ـ  ) فاعلاتن4  مستفعلن ـ  فاعلاتنـ  مفاعلنـ  ) مستفعلن3

 كدام مصراع، چهار پاية آوايي دارد؟ -19

 ) با ياد او از اشك شويم جاي او2    نمودم ) طفل بودم هر كجا رو مي1

  ) ربود از سرايم ستمكاره دزد4    ) به پاسخ چو حنظل چرايي3

قرابت » ديدگي باشد / كه خطي كز خرد خيزد تو آن را از بنان بيني نه از اركان كه كوته  ز يزدان دان«يت مفهوم كدام گزينه با ب - 20

 معنايي دارد؟ 

  جز از جام توحيد هرگز ننوشم / زني گر به تيغ ستم گردن من ) 1

  هيچ برگي در نيفتد از درخت / بي قضا و حكم آن سلطان بخت ) 2

  اي ز آتش درخت ارغوان بيني آي در آتش / كه تا هر شعله عشق بابود تو ه خليل ار نيستي چ) 3

 ني نه آن بينييچه بايد نازش و نالش بر اقبالي و ادباري / كه تا بر هم زني ديده نه اين ب) 4

ها، نمونه  درس توانيد خلاصه اختصاص دارد. شما مي و فنون ادبيعلوم به درس   www.kanoon.ir در سايت كانون شنبه يكروزهاي  روز، يك درس: كي
  .ها در سايت كانون و نيز صفحه مقطع خود دريافت كنيد را در اين روز از قسمت تازهادبي  علوم و فنونسؤالات پيشنهادي و آزمونك مربوط به درس 
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   8: ةصفح  دهم انساني)ياز ة(پايدوم  ةمتوسط ةدور    1403 فروردين  7 – دوران طلايي) 6پروژة (
 

 

   
 

عمومي جوامع غيرغربي را   توانستند فرهنگ ز چه طريقيا ترتيب بهغربي  هاي سكولار دولت -21
 د و بر نخبگان سياسي آن جوامع تأثير بگذارند؟ ندچار اختلال كن

  نظام آموزشي تغيير اخراج مبلغان مذهبي ـ ) 2  هاي سياسي جديد غ آرمانيتبلهاي فراماسونري ـ  سازمان) 1

 هاي سياسي جديد غ آرمانيشي جديد ـ تبلزمونظام آ) 4  هاي فراماسونري تبليغ مسيحيت ـ سازمان) 3

 ؟ شود نميهاي جامعة جهاني گذشته محسوب  كدام گزينه از ويژگي -22

  مختلف، هر يك در بخشي از جهان، حاكميت سياسي مربوط به خود را به وجود آورده بودند.  هاي تمدنها و  فرهنگ) 1

  عبور كنند.  ،گوهاي مستقيم علمي و معرفتي از طريق روابط تجاري يا گفت توانستند از مرزهاي جغرافيايي خود هاي مختلف مي فرهنگ) 2

  فرهنگي آن بود.  و قوت متكي بر قدرت سياسي و نظامي آن نبود بلكه مرهون قدرت ،نشر و گسترش اسلام) 3

 سرنوشت تعاملات فرهنگي تابع روابط سياسي، نظامي و اقتصادي بود. ) 4

 است؟  ،تكوين نظام نوين جهاني »اول و چهارم«به مراحل  طمربو، ترتيب بهها  كدام اتفاق -23

  انقلاب فرانسه ـ نفوذ اقتصادي، سياسي و فرهنگي در جوامع غيرغربي ) 1

   استفاده از تبليغ مسيحيت براي گسترش قدرت خودسرمايه ـ  بهوابستگي قدرت ) 2

  سرمايه به نفوذ اقتصادي، سياسي و فرهنگي در جوامع غيرغربي ـ وابستگي قدرت) 3

  استفاده از تبليغ مسيحيت براي گسترش قدرت خودانقلاب فرانسه ـ ) 4

 و جغرافيايي مرزهاي عبور اسلام ازعامل «و» اسلامي هاي فرهنگ كامل ظرفيت ممانعت از آشكار شدن«، در رابطه با ترتيب به - 24
  ام گزينه صحيح است؟كد» استبداد استعماريبا  استبداد ايليوجه افتراق «و » مختلف جوامع سياسي

  غرب جهان فرهنگي و اقتصادي نيازهاي تأمينتلاش و كوشش عالمان مسلمان ـ ) قدرت يافتن خوارزمشاهيان ـ 1

  اسلام جهان از اي خارج نداشتن پيشينههاي اجتماعي اسلام ـ  ارزشمغولان ـ   ة) حمل2

   خودحفظ ظاهر ديني تلاش و كوشش عالمان مسلمان ـ سلجوقيان ـ  ة) غلب3

    خود ديني حفظ ظاهر پيشينة تاريخي اسلام ـ ) حكومت ساسانيان ـ4

  عامل پيدايش هر يك از موارد زير كدام است؟ ترتيب به  - 25
  پروتستانتيسمالف) 

  ب) اهميت يافتن رمان در فرهنگ غرب
  دئيسم پ)

 انسان ـ افول الهي مشاهدات و مكاشفات و معنوي هاي سلوك به مدرن ) در خدمت اهداف دنيوي قرار دادن باورهاي معنوي ـ توجه ادبيات1

  گرايي گرايي و تجربه حس

   تجربي و حسي شناخت محدود شدن روشنگري بهـ  اومانيسم در ادبيات مدرن ظهور ـ جهان ديني معنوي و ابعاد به غرب جهان گزينشي ) رويكرد2

  وحي  نفي گرايي و جهاني توسط ادبيات مدرن ـ عقل اين و روزمره زندگي در آدميان رواني  ) سكولاريسم پنهان ـ انعكاس حالات3

  حقيقت شناخت در شهود و وحي گذاشتن تجربي ـ كنار و حسي ت دانش به روشيدنيوي ـ محدود انسان ) اصالت بخشيدن به4

 )2شناسي (جامعه

 سال اول دورة نيم
  8تا درس  1درس 

   72تا  1صفحة 
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   9: ةصفح  دهم انساني)ياز ة(پايدوم  ةمتوسط ةدور    1403 فروردين  7 – دوران طلايي) 6پروژة (
 

 

  هاي زير كدام است؟ پاسخ پرسش ،ترتيب به -26
  كردند؟ انكار يدنيو امور در را دين دخالت ،محلي هاي و قدرت الف) چرا پادشاهان

  يافت؟عمومي غرب گسترش  فرهنگ در ب) رويكرد سكولاريسم از چه طريق
  ها بودند؟  كدام گروه از پروتستان ءها جز پ) آناباپتيست

  ؟كدام استپيدايش انقلاب فرانسه  ةريش ت)
  روشنگري فلسفيهاي  انديشهـ  داشتند. مخالفت قدرت پاپ با فقطـ  هاي روشنگري فلسفهـ  خود دنيوي كرديرو )1
 به اقتصادي مربوط تغييراتـ  .نكردند همراهي غرب جهان بعديِ اجتماعي تحولات باـ  هاي روشنگري فلسفهـ  كليسا آباء عملكرد به ) انتقاد2

  صنعتي  انقلاب
  تفاسير پروتستاني از دين. ـ محلي قرار گرفتند هاي قدرت مورد حمايتـ  هنرـ  كليسا اقتدار ريختن ) فرو3
  رنسانس دورانـ  .داشتند تقابل دنياگرا جريان باـ  پروتستاني تفاسيرـ  كليسا حذفو خود  دنيوي رويكرد )4

 كند؟  هاي زير را به درستي بيان مي بودن عبارت غلط، صحيح يا ترتيب  بهكدام گزينه،  -27

 شوند.  روند و جهاني مي ودة قومي خود فراتر ميها مربوط به قوم و منطقة خاصي است، از محد هاي آن هايي كه عقايد و ارزش الف) فرهنگ

  گيرد.  داري، منطقة پيراموني، منطقة مركزي را به خدمت مي ب) در فرهنگ سرمايه
  دهد.  كانون قدرت و ثروت را مورد توجه قرار مي ،داري ج) سرمايه

  همان فرهنگ سكولار است. ها، هنجارها و رفتارهاي آن مطابق نيازهاي فطري باشد،  د) فرهنگي كه عقايد، ارزش
  ـ غ ـ ص ـ غ غ) 4  ـ ص ـ غ  ص) غ ـ 3  ) غ ـ ص ـ غ ـ ص 2  ) ص ـ ص ـ غ ـ ص1

 درستي اشاره دارد؟  به»  ها هاي مختلف و ارتباط آن تعامل جهان«كدام عبارت به ديدگاه دوم دربارة  -28

 تر از جهان ذهني و جهان فرهنگي است.  ) جهان طبيعت مهم1

  كند. هاي علوم انساني و اجتماعي را سلب نمي ها و قابليت ظرفيت ،تفاوت ميان علوم طبيعي و علوم انساني ) ناديده گرفتن2
   دهند. د و استقلال خود را در برابر جهان فرهنگي از دست مينجهان ذهني و جهان تكويني اهميتي ندار ،) در اين ديدگاه3
  فرهنگ، نظير علوم طبيعي هستند.  علوم مربوط به ذهن افراد ورويكرد دنيوي خود و ) 4

 كند؟ حروف الفبا جدول زير را كامل مي ترتيب بهكدام گزينه  -29

  پيامد ويژگي دورة زماني
  (الف) گراييحس قرن نوزدهم و بيستم
  (ب) (ج) پايان قرن بيستم

  

  گرايي فول تجربهـ ا بحران معرفتيعلوم تجربي سكولار ـ  )2  گرايي و نفي عقل دئيسم ـ علوم ابزاري ـ حس )1
  گرايي، نفي عقل و وحي علوم ابزاري ـ اومانيسم ـ حس )4  گرايي، نفي عقل و وحي دئيسم ـ اومانيسم ـ افول تجربه )3

 كند؟ درستي بيان مي هاي زير را به بودن عبارت غلطصحيح يا  ترتيب بهكدام گزينه  -30

 كنند. تاريخي پيدا مي ةيابند و جلو گ بشري راه ميها به عرصة فرهن هاي اسلام با پذيرش انسان الف) عقايد و ارزش

  ترين مخلوق خداوند است. ب) انسان در فرهنگ اسلام، زيباترين و محبوب
  مقاومت آشكار كرده بود. ،ها، هنجارها و رفتارهاي جاهلي در دوران خلافت در برابر اسلام پ) ارزش

  ص ـ غ ـ غ )4  غ ـ ص ـ غ )3  غ ـ ص ـ ص )2  ص ـ غ ـ ص )1
ها، نمونه  درس توانيد خلاصه اختصاص دارد. شما مي شناسي جامعهبه درس   www.kanoon.ir در سايت كانون شنبه يكروزهاي  روز، يك درس: كي

  .و نيز صفحه مقطع خود دريافت كنيد ها در سايت كانون را در اين روز از قسمت تازه شناسي جامعهسؤالات پيشنهادي و آزمونك مربوط به درس 
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   10: ةصفح  دهم انساني)ياز ة(پايدوم  ةمتوسط ةدور    1403 فروردين  7 – دوران طلايي) 6پروژة (
 

 

  

    
 

 ؟ در جهت مقابله با كدام مانع تمركز استزير كار هر راه ،ترتيب به -31

  كنيم از ماژيك هايلايتر در چند رنگ استفاده كنيم.  ميالف) در هنگام مطالعه سعي 
  عيني و واقعي استفاده كند.  ،يي جديدها كند از مثال ب) معلم براي تدريس مباحث سعي مي

  يكنواختي و ثبات نسبي ـ آشنايي نسبي با محرك ) 2  آشنايي نسبي با محرك ـ يكنواختي و ثبات نسبي ) 1
 نبود انگيختگي ذهني ـ نداشتن تغيير دروني ) 4  نداشتن تغيير دروني ـ نبود انگيختگي ذهني) 3

، تراكتور يا كاميون بخرد و پردازش خانم كوچك خريد ماشين جاي بهكند  ه ميترتيب پردازش كودكي كه به برادرش توصي به -32
از چه نوعي است؟ و  پردازد هاي معروف مي سازي آن با پيراهن يكي از هنرپيشه ميانسالي كه هنگام خريد لباس به شبيه

 ترين مرتبة شناخت چيست؟  عالي

  و حل مسئله گيري پردازش ادراكي ـ پردازش ادراكي ـ تصميم) 2  ل مسئلهو ح گيري پردازش مفهومي ـ پردازش ادراكي ـ تصميم) 1
 پردازش اداركي ـ پردازش مفهومي ـ استدلال) 4  پردازش مفهومي ـ پردازش مفهومي ـ استدلال) 3

 يك از موارد زير به كدام موضوع اشاره دارد؟ ، هرترتيب به -33

  الف) رمزگرداني بزرگسالان به اين صورت است. 
  در اين مرحله از حافظه مشكل دارد.  ،شود نوك زباني مي ةكه دچار پديدب) كسي 

  د. آور شته، به تحريف خاطرات روي ميپ) فرد در يادآوري اطلاعات گذ
 شود.  استفاده مي روشاز اين  ،ت) براي كنترل اثر تداخل مطالب

   بندي اطلاعات بخشي و قفسه نظمسازي ـ حذف كردن ـ  ـ ذخيره ءبه جز ءجز) 1
   يادگيري عميق  ـ كردن بازيابي ـ اضافه كلي و خلاصه ـ) 2
  ـ اندوزش ـ حذف كردن ـ يادگيري با استراحت ءبه جز ءجز) 3
  مرور مطالب چند ساعت پس از يادگيريكردن ـ  كلي و خلاصه ـ بازيابي ـ اضافه) 4

 هاي زير كدام است؟  ، پاسخ پرسشترتيب به - 34

  ندمدت در چيست؟ حسي و بل ةالف) وجه اشتراك حافظ
  كنيم؟  ال كليدي از متن استخراج ميؤخبا چند س ب) در كدام مرحله از روش پس

  پيش آمده در يادگيري درس رياضي بيانگر كدام نوع حافظه است؟   آموز بر روي حل مشكل پ) تمركز يك دانش
 هاي حسي چيست؟   ت) منظور از نشانه

  هاي دروني كاري ـ نشانه  ةدوم ـ حافظ ةسازي ـ مرحل ظرفيت ذخيره) 1
  هاي بيروني  مدت ـ نشانه بلند ة سوم ـ حافظ ةنوع رمزگرداني ـ مرحل) 2
  بيروني هاي  كاري ـ نشانه  ةدوم ـ حافظ ةگنجايش اندوزش ـ مرحل) 3
 دروني هاي  مدت ـ نشانه بلند ةسوم ـ حافظ ةنوع رمزگرداني ـ مرحل) 4

 است؟  نادرست ،كدام يك از عبارات زير - 35

  مستقيم دارد.  ةالف) گذشت زمان با ميزان شدت فراموشي، رابط
  صورت مثبت نيست.  ب) دخالت عوامل عاطفي بر حافظه، هميشه به

  صورت ديداري است.  پ) رمزگرداني بيشتر مطالب به
  كند.  جلوگيري مي  سوم حافظه ةهاي مكرر از بروز مشكل در مرحل ت) شركت در آزمون

 » الف«و » ب«) 4  » پ«و » ت«) 3  »ت«و » ب«) 2  » پ«و » الف«) 1

 شناسيروان

 سال اول نيمدورة 
  4تا درس  1درس 

   111تا  8صفحة  
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 ؟ نداردكدام گزينه به عوامل مؤثر بر رشد پيش از تولد اشاره  عبارت -36

  بايد مراقبت بسيار بيشتري براي سلامت بچة خود داشته باشد.  ،سالگي باردار شده است 40خانم اشراقي كه در سن ) 1

  شود.  يا آمدن بيشتر كودكان با نقص عصبي رشدي ميدن وجود سرب بيش از حد در فضاي امروزي باعث به) 2

  است.  بوده مادرش هنگام بارداري آرامش اوعلت آرامش ذاتي  اعتقاد دارندعلي پسر بسيار آرامي است، همه ) 3

 خود را از دست داد.  بينايينوزاد خانم حسيني به علت تصادفي ناگهاني و ضربه به سرش براي هميشه قدرت ) 4

غريبه بيان شده  ترس ازگيري تفكر فرضيه سازي و  در كدام گزينه سنين صحيح براي ظهور لبخند اجتماعي، شكل، ترتيب به -37

 است؟ 

  ماهگي 8سالگي ـ  12تا  7ماهگي ـ  3تا  2) 2  ماهگي 5تا  4سالگي ـ  20تا  12ماهگي ـ  8) 1

 ماهگي 8تا  7سالگي ـ  20تا  12ماهگي ـ  3تا  2) 4  ماهگي 3تا  2سالگي ـ  7تا  2ماهگي ـ  5يا  4) 3

  ؟شناسي اشاره دارد ترتيب، به كدام هدف علم روان هر كدام از موارد زير، به -38

  ها و فنون تقويت حافظه از روش استفادهـ 

  هاي حافظة كاري در نظام شناختي انسان ـ ويژگي

  ـ برآورد عملكرد حافظه، يك هفته پس از به خاطر سپردن مطالب

 ب درسي در جلسة آزمونـ علل فراموشي مطال

  مشاهده ـ كنترل ـ توصيف ـتبيين ) 2  توصيف ـ كنترل ـ تبيينـ تبيين ) 1

  بيني ـ تبيين پيش كنترل ـ توصيف ـ) 4  بيني ـ تبيين كنترل ـ مشاهده ـ پيش) 3

 ها در دورة كودكي درست است؟ كدام مورد در خصوص بازي - 39

 وهي و بدون قاعده است.صورت گر سال به 5يا  4هاي كودكان سنين  ) بازي1

  كنند. جنس خود و به صورت مشترك بازي مي ) كودكان سنين دبستاني با هم2

  صورت انفرادي بازي كنند. سال دوست دارند در كنار هم، اما به 10تا  7) كودكان سنين 3

  شود. ل ميهاي موازي تبدي تدريج به بازي ولي به  ها به صورت مشترك است، ) در سنين اولية كودكي بازي4

 دهد؟  تري از خطاي مولر ـ لاير ارائه مي كدام گزينه تعبير دقيق -40

  كنيم كه وجود ندارند.  گاهي چيزهايي را ادراك مي) 1

    . تطبيق داردها  ها با خود آن تفسير ما از محرك) 2

  . شود هر چه تعداد خطاها بيشتر باشد، به عنوان يك خطاي شناختي وارد نظام ذهني فرد مي) 3

 شوند.  ها وارد فضاي تفسيري نمي محرك تعداد كمي از) 4

ها، نمونه  درس توانيد خلاصه اختصاص دارد. شما مي شناسي روانبه درس   www.kanoon.ir در سايت كانون شنبه سهروزهاي  روز، يك درس: كي
  .ها در سايت كانون و نيز صفحه مقطع خود دريافت كنيد را در اين روز از قسمت تازه شناسي روانسؤالات پيشنهادي و آزمونك مربوط به درس 
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  و الأدقّ في الجواب للترّجمة ن الأصح45 -  41للعبارات التاّلية: ( المفهوم أو أو التعّريبعي(    

  :﴾ند االلهلأنفُسكم من خَيرٍ تجَِدوه ع او ما تقُدمو﴿ - 41
  يابيد.  چه براي خودتان از خوبي از پيش بفرستيد، نزد خدا آن را ميو هر) 1
  يابيد.  فرستيد نزد خدا مي چه براي خود از نيكي مي و آن) 2
  يابيد.  ها برايتان فرستاده شده است، نزد خدا آن را مي چه از خوبيو هر) 3
  خوبي براي خودتان از پيش بفرستيد، آن را نزد خدا خواهيد يافت. و چيزي كه از ) 4

  :»يةَ عشرَة.دالحا اعةِقبلَ الس المختبرنا درس الكيمياء في نا الحاذق، رجاء علِّميا مدرس« - 42
  اي معلمّ ماهر، لطفاً شيمي را در آزمايشگاه قبل از ساعت دوازده به ما ياد بده!) 1
  لطفاً درس شيمي را در آزمايشگاه قبل از ساعت يازده به ما ياد بده! اي مدرس ماهر ما،) 2
  دهي؟! آيا مدرس حاذق ما، درس شيمي را در آزمايشگاه قبل از ساعت يازده به ما ياد مي) 3
  هاي شيمي را در آزمايشگاه در ساعت يازده به ما ياد بده! اي معلمّ ماهر، لطفاً درس) 4

  :الخطأعين   - 43
شود و خطر آن را  آموزي را كه به منطقه خطر نزديك مي طّالبة التّي تقترب إلي منطقة الخطر و لا تعرف خطرها: دانش) انهْ ال1

  ، نهي كن!شناسد نمي
2غير: در سر كوچك داركوب يك بافت و يك زبان مي ) نجَِديابيم! نسيجاً و لساناً في رأس نقار الخشب الص  
3گويد، گرچه از تو عصباني باشد! نمي ايي و لو غضب عليك: دوستت كسي است كه در موردت بدن لا يقول فيك شراًّ ) صديقك م  
  ترين چيز در ترازو است! معلّم نيكو، سنگين خلق) خُلقُ المعلمِّ الحسنُ أثقل شيء في الميزان: 4

  »:ايستد.  ، سپس همچون چوبدستي ميدهد دمش را در ماسه قرار مي ،اين مار« :عين الصحيح -44
  هذا الحية تَضع الذنبَ في الرمّل ثم تقف كالعصا. ) 1
  بها في الرمّال فَوقفَتَ مثل الخشب. نَهذه الحية وضعت ذَ) 2
  هذه الحية تضََع ذنََبها في الرمّل ثم تقف كالعصا. ) 3
  ب في الرّمال فَوقَعت مثل الخشب. نَهذا الحية وضعَت الذَّ) 4

45- ن الصها بازي  نگ بيزارم از اين نيرنگها / من يكر سازي ندارد چشم من، تاب نگاه صحنه«مفهوم البيت التالي: حيح في عي«   
  علي ضَعف عقله.  إعجاب المرء بنفسه دليلٌ) 1
  اس ذو الوجهين. شرّ النّ) 2
  من صداقة الجاهل.  يرٌعداوة العاقل خَ) 3
  فيَضرّك.  كدقة الأحمق، فإنهّ يريد أن ينفعإياك و مصا) 4

 )2عربي، زبان قرآن (

 سال اول دورة نيم
3تا درس  1درس   

  46تا  1صفحة 
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  في المتضاد و المترادف: الخطأعين   - 46

  التّعجب. (متضاد): توقُّف يثيرُأجنحة الطّائر الطنّّان  انطلاق) 1

  في حياتنا عن السكينة. (مترادف): نَبحثُ نفُتِّش) قد 2

  ترُضِ الرحّمن. (متضاد): التّكلُّم لسكوتبا) دع شاتمك 3

 اشُاهدإلي مكّة المكرمّة. (مترادف):  أخي الأكبر أن يسافر أراد) 4

  ن البقية: ع يختلفجواب الشرّط عين  -47

  د الخُسران!صدوان حع العرمن ز) 2    ﴾إن أحسنتم أحسنتم لأنفسكم﴿) 1

  من يجتهد كثيراً فهو ناجح!) 4    ﴾يعلمَه االلهُ من خيرٍلوا فعما تَ﴿) 3

  : الخطأعين  - 48

1 (ّإنك   لّعأنتيوب: اسم المبالغة و معناالغ ام: بسيار دانا« ه «  

2 (﴿ حبي ّكِّلينَإنَّ اللهتواسم المفعول و معنا﴾الم :ل كنندگانتوكّ« :ه «  

:: اسم التَّفضيل و معنا﴾بما تفعلون أعلمااللهُ ﴿) 3 داناتر« ه «  

4 (ن اراويلَ مالس تجرشتريتاسم المكان و الم : : مغازه«معناه «  

   :فضيل خبراًاسم التَّفيه  ليسما عين  - 49

  .اسِاسِ أنفَعهم للنّخيرُ النّ) 2  .هذه القصةُ التّي سمعتهُا خيرُ قصصٍ) 1

  رس. لاميذ في الدي أقوي التّأهَد المعلّم ذلك) 4   .المسائل اليومية أَهمهذا الموضوع في المجتمع ) 3

  :معاًعين ما فيه اسم التفضيل و اسم المكان  -50

  .حولَ مسائل الكيمياء حثختي الكبري ذَهبت إلَي المصانع للباُ) 2     .ضرَُخلونُ جدارِ هذا المعبد أ) 1

3 (هنيا الدم كثيراً ي الداراُيران إي جبالٍ في جبلُ دماوند أعلَ) 4  .الفانية فلَنَتراححهصعود ب.  

ها، نمونه  درس توانيد خلاصه اختصاص دارد. شما مي عربي و زبان قرآنبه درس   www.kanoon.ir در سايت كانون شنبه سهروزهاي  روز، يك درس: كي
  .ها در سايت كانون و نيز صفحه مقطع خود دريافت كنيد را در اين روز از قسمت تازه عربي و زبان قرانسؤالات پيشنهادي و آزمونك مربوط به درس 
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 اند؟  ، پاية يازدهم علوم انساني، از آيات قرآن براي توضيح كدام رويدادها استفاده كرده)2(مؤلفان كتاب درسي تاريخ  - 51

  خدا (ص) بيشتر شد.   رحلت ابوطالب جسارت و آزار سران قريش نسبت به رسول زبعد االف) 
  سود هنگفت تجارت.  محروم شدن ازبيم از دست دادن موقعيت تجاري و سياسي شهر مكه و ب) مخالفت و دشمني با پيامبر از 

  ساز و بزرگ بودن فاجعة كربلا  ج) سرنوشت
 د) شيوة گردآوري و توزيع منابع مالي در زمان پيامبر (ص) 

 »د«و» ج«) 4  »د«و » الف«) 3  »د«و » ب«) 2  » ج«و » الف«) 1

) براي ادارة حكومت اسلامي 2عباس ( ) و بني1اميه ( ان روش امامان شيعه در دوران بنيدر كدام مورد مقايسة درستي مي - 52
 صورت گرفته است؟ 

  داشتند.  و سامرا اي در عرضة تعاليم اسلامي در مدينه نقش تعيين كننده در تمام دوران امامت خود هر دو) 1
فكري منحرف و تربيت شاگردان و مقابله با تحريف مباني ديني و سنت  هاي روش هر دو بر كوشش براي ترويج اسلام و مبارزه با جريان) 2

  نبوي و حفظ جامعة شيعي متمركز بود. 
  . وجود آمد عنوان مكتب اهل بيت به اي از معارف اسلامي با ) منظومه2) جريان وكالت و در دوران (1در دوران () 3
) نفي حاكميت ظلم و فساد و سلطه و تبليغ براي ورود پيروان اهل 2روش ( و هاي اسلامي حفظ سرزمين) زنده نگهداشتن اسلام و1روش () 4

 بيت به درگيري با حكومت ظلم بود. 

 هر يك از موارد زير مربوط به كدام خليفة عباسي است؟  - 53

  رو شد.  درش روبهاهاي علويان و مخالفت طرفداران بر الف) در آغاز خلافتش با بعضي قيام
  يان و سهل در گسترش نهضت علمي و فكري نقش مؤثر و مهمي داشتند. كمن برب) در اين دوران خاندا

 به استثناي اندلس را تحت فرمان خود درآورد.  ،هاي اسلامي تمام سرزمين  ج)

  منصور ـ هارون ـ امين ) 2    امين ـ مأمون ـ هارون ) 1
 منصور ـ سفاح ـ هارون ) 4    ـ منصور هارونمأمون ـ ) 3

 درست است؟  ،»امويان اندلس« كدام مورد دربارة -54

  ريزي كردند.  بن محمد، به شمال آفريقا گريختند و حكومت امويان را در شهر اندلس پايه بازماندگان خاندان اموي به رهبري مروان) 1
را در قاهره در شرايطي كه خلافت امويان در سراشيبي ضعف و انحطاط بود، يكي از نوادگان امام صادق (ع) حكومت امويان اندلس ) 2

  گذاري كرد.  پايه
  اعيان عباسي به قرطبه گريخت. د ق) با تشديد فعاليت و125دالملك (بن عب هشام) 3
 ريزي كرد.  در شهر قرطبه در اندلس پايه ، اين حكومت راسقوط خلافت اموي از بن معاويه بعد عبدالرحمان) 4

 ، درست است؟ »شعوبيان«كدام مورد دربارة  -55

اي  فرهنگي گروهي از انديشمندان، شاعران و نويسندگان ايراني در تقابل با سياست تعصب و تفاخرطلبي قومي و قبيله  عي ـ، اجتماجنبش) 1
  امويان با استناد به آيات قرآن كريم و روايات پيامبر و تأكيد بر برابري تمامي اقوام بود. 

به خود و اهل بيت رسول خدا (ص) به ستوه آمده بودند و از هر فرصتي براي  نظامي ايرانيان كه از بيدادگري امويان نسبت  سياسي ـ نبشج) 2
  اميه استفاده كردند.  مبارزه با خلافت بني

  پرداختند.  آنان مي رها، خشونت و نفرت خاصي داشتند و به تحقي ـ فرهنگي اعراب كه نسبت به غيرعرب اجتماعي جنبش) 3
اعراب  رشد و ايرانيان در تمام دوران عباسيان به تحقي هاي عرب به ايران در قرن اول ناشي مي لهاجتماعي كه از نتايج مهاجرت قبي جنبش) 4

 پرداختند. 

 )2تاريخ (

 سال اول دورة نيم
8تا درس  1درس   
88تا  1حة صف  
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 كدام مورد دربارة زمان وقوع رويدادهاي زير، درست است؟  - 56

  الف) شكست مسلمانان در جنگ پل و از دست دادن بيشتر متصرفات 

  از مدتي محاصره ة ساسانيان پس ب)  تسخير تيسفون پايتخت پرآواز

 اني در جلولا در مقابل اعراب ج) شكست بقاياي ارتش ساس

  ترين رويداد است.  متقدم» ب«) 2     .خرترين رويداد استأتم» الف«) 1

 ، در يك دورة زماني روي داده است. »ج«و » ب«) 4  روي داده است. » ب«بعد از » الف«و » ج«) 3

 ع در دورة فاطميان، درست است؟ كدام مورد، دربارة هنر و صناي - 57

  گري برخلاف فلزكاري پر رونق بود.  نقاشي و شيشه) 1

  هاي جديد پرداختند.  كاري و كاغذسازي به نوآوري و ابداع شيوه ويژه منبت هنرمندان آن دوره در برخي از هنرها به) 2

  به افول نهاد. ي در اين دوران روفبا صنعت پارچه) 3

ها  لباساين هاي گوناگون  در مناسبت وجود داشت كهمتناسب با فصول مختلف و متنوع  ويژههايي  ربار فاطميان لباسخزانة مخصوص ددر ) 4

 د. ش ميان كاركنان دربار توزيع مي

 كدام مورد دربارة امويان پيش ازخلافت، درست است؟  - 58

  دند. در برابر دعوت اسلام انجام ندا ي، ايستادگي چندانپيامبر (ص) پس از بعثت) 1

  اين خاندان قبل از فتح مكه، مسلمان شده بودند. ) 2

  رفتند.  شمار مي هاي قدرتمند قبيلة قريش در عصر جاهليت به از خاندان) 3

  اين خاندان از طريق كشاورزي با نواحي اطراف، ثروت فراواني اندوخته بودند. ) 4

   درست است؟ ،»تاريخ عمومي«هاي  كتاب  مورد در ارتباط باكدام  - 59

  كردند. نگارش تاريخ جهان را از آفرينش عالم آغاز ميمؤلفان اين دسته از آثار ) 1

  توان به تاريخ بيهقي اشاره كرد.  هاي عمومي مي ترين و مشهورترين تاريخ ) از مهم2

  ) از قرن سوم هجري قمري آغاز و تا اوايل عصر قاجار تداوم يافت.3

  شود.  ، اجتماعي، فرهنگي و اقتصادي محسوب ميهاي مهم اطلاعات سياسي ) يكي ازگنجينه4

 ؟اند درستي توصيف شده در كدام مورد، رويدادهاي تاريخ اسلام ـ قبل از هجرت پيامبر (ص) به يثرب (مدينه) ـ به - 60

  خواند. رسول خدا (ص) در دورة دعوت خاص، افراد را به توحيد، معاد، اخلاق و برقراري عدالت فرامي) 1

  آغاز دعوت خاص و محدود، مخالفت شديد خود را با رسول خدا (ص) ابراز داشتند.شرك از م) سران 2

  شد. هاشم، فقط مسلمانان اين طايفه را شامل مي ) تحريم اقتصادي و اجتماعي مشركان عليه بني3

  سورة حجر، پيامبر اسلام (ص) دعوت خود را آشكار و عمومي كرد. 94) پس از نزول آية 4
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كننده كدام است و كدام افراد عدم مطابقت يك روايت تاريخي با عقل را دليلي بر بطلان   ز كارهاي مورخان در نقد روايتيكي ا  -61

 دانستند؟    و نادرستي آن مي
  ها و علائق راوي در بيان يك خبر ـ مقدسي و طبري ) بررسي انگيزه1
  سفنديار و مقدسيا زماني و مكاني بين راوي و خبر ـ ابن ةفاصل عيينت) 2
  مسكويه و مسعودي ها و علائق راوي در بيان يك خبر ـ ابن ) بررسي انگيزه3
 فاصلة زماني و مكاني بين راوي و خبر ـ يعقوبي و مسعودي عيينت) 4

اي را به نقد كشيده است و كدام كتاب در زمينة  قصيدة نامة اهل خراسان اوضاع سياسي، اجتماعي و فرهنگي چه دوره -62
 چگونگي ادارة كشور در اين دوره نگارش شده است؟   

  نامه ) سلجوقيان ـ قابوس2    نامه ) غزنويان ـ قابوس1
 نامه ) سلجوقيان ـ سياست4    نامه ) غزنويان ـ سياست3

 باشد ؟ هاي زير مي كدام گزينه پاسخ صحيح پرسش ترتيب به -63
 يست؟جزيرة عربستان نسبت به ايران چ الف) موقعيت جغرافيايي شبه

  پي در عربستان داشت؟ در هاي پي ب) چه عاملي نقش زيادي در بروز جنگ و خونريزي
  اي چه مفهومي داشت؟ هاي زندگي قبيله ج) شجاعت در چارچوب سنت

  ها چون و چرا از رئيس قبيله ـ استقامت در برابر سختي ) جنوب و جنوب غربي فلات ايران ـ اطاعت بي1
  رحمي چون و چرا از رئيس قبيله ـ نهايت بي اطاعت بي) جنوب شرقي فلات ايران ـ 2
  رحمي اي ـ نهايت بي ) جنوب و جنوب غربي فلات ايران ـ تعصب قبيله3
   اي ـ استقامت در برابر سختي ) جنوب شرقي فلات ايران ـ تعصب قبيله4

 شد؟ يگفته م» حنفاء«آيد و به چه كساني  شمار مي پرستي، به كدام گزينه از مشخصات آيين بت - 64
 كردند. به يهودياني كه در يثرب زندگي مي ـ اعتقادي به جهان پس از مرگ ) بي1

  كردند. ها امتناع مي گروهي كه از پرستش بتـ  جا آوردن سنت ابراهيمي حج طبق عقايد و آداب و رسوم پيروان حضرت ابراهيم ) به2
  كردند. متناع ميها ا گروهي كه از پرستش بتـ  اعتقادي به جهان پس از مرگ ) بي3
  كردند. به يهودياني كه در يثرب زندگي ميـ  جا آوردن سنت ابراهيمي حج طبق آداب و رسوم خود ) به4

 باشد؟ كدام گزينه پاسخ سؤالات زير مي ترتيب به - 65
  ترين دستاورد فرهنگي مردم عرب در دوران جاهليت چه بود؟ ) برجستهالف
  ؟نداردخواني  عربستان هم) كدام عبارت با مفهوم جاهليت حاكم در ب

 ناداني و فقدان علم و معرفت ـ) شعر و شاعري 1
 جويي فرهنگ و اخلاق خشن، گستاخ و كينه ـ) كشاورزي و دامداري 2
 ناداني و فقدان علم و معرفت ـ) توجه به علم و دانش 3
 جويي فرهنگ و اخلاق خشن، گستاخ و كينه ـ) شعر و شاعري 4

 هاي زير در كدام گزينه به درستي آورده شده است؟ دن هر يك از عبارتبو غلطصحيح يا  ترتيب به -66
 هاي حنين و تبوك به همراه يارانش از سپاه اسلام جدا شد. بن ابُي در غزوه الف) عبداالله

 اند. ها ناميده ب) مورخان سال نهم هجري را سال وفود يا سال اسلام آوردن قبيله
  كار براي اسلام معرفي كرده است.پ) قرآن فتح مكه را فتح و پيروزي آش

  در سال دهم هجري صورت گرفت. الوداع حجة ت)
  ) ص ـ غ ـ غ ـ ص4  ) غ ـ ص ـ ص ـ غ3  ) ص ـ غ ـ ص ـ غ2  ) غ ـ ص ـ غ ـ ص1

 ) آشنا2تاريخ (
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رغم اينكه  ترين اقدام پيامبر براي تأسيس نظام اجتماعي و سياسي منسجمي در چارچوب دين اسلام چه بود و در كدام جنگ علي مهم -67

 مشركان همة نيرو و امكانات مادي و معنوي خود را بسيج كرده بودند، ناكام ماندند؟

 ) پيمان برادري، تحكيم وحدت ديني ـ جنگ بدر2  نامة عمومي مدينه ـ جنگ خندق ) پيمان1

 ) پيمان برادري، تحكيم وحدت ديني ـ جنگ احزاب4  نامة عمومي مدينه ـ جنگ احد ) پيمان3

 باشد؟  مي درستسؤالات زير كدام گزينه دربارة  -68

 الف) بهانة معاويه در زمان خلافت علي (ع) براي سركشي چه بود؟ 

 ب) كدام خليفه عمار ياسر و ابوذر غفاري را از مدينه تبعيد كرد؟

 شكنان كدام جنگ را به حضرت علي (ع) تحميل كردند؟ پ) پيمان

  نامة مكتوب به قدرت رسيد؟ ت) كدام خليفه براساس وصيت

  ) خونخواهي عثمان ـ عثمان ـ جمل ـ عمر2  بركناري از حكومت شام ـ عمر ـ صفين ـ عثمان )1

  جمل ـ عثمان  ) خونخواهي عثمان ـ عمر ـ4  ) بركناري از حكومت شام ـ عثمان ـ صفين ـ عمر3

ا در جهت موروثي كردن خلافت برداشت و ترين تحولي كه با خلافت خاندان اموي پديد آمد، چه بود و معاويه با كدام اقدام نخستين گام ر مهم - 69

 نتيجة اين اقدام چه بود؟

 اي هاي قبيله اي ـ زنده شدن مجدد تبعيض نژادي و تعصب هاي اجتماعي ـ تشديد تعصبات قبيله ) فاصله گرفتن حكومت از اصول و ارزش1

  دودستگي و رقابت شديد درون خاندان امويان تعيين وليعهد براي خود ـ تضعيف امويان و ايجاد  ) تبديل خلافت ديني به سلطنت ـ2

  خلافت امويان بيرون ازهاي اجتماعي ـ تعيين وليعهد براي خود ـ ايجاد دودستگي و رقابت شديد  ) فاصله گرفتن حكومت از اصول و ارزش3

  ندياي ـ ايجاد دودستگي و تضعيف پيوندهاي خويشاو ) تبديل خلافت ديني به سلطنت ـ تشديد تعصبات قبيله4

 هر يك از موارد زير مربوط به كدام دوره است؟ ترتيب به - 70

چنان در  هاي ضرب شده توسط ساسانيان هم شد و سكه الف) دفترهاي ديواني مثل گذشته به خط و زبان پهلوي نوشته مي
 گردش بود.

  ي مهمي دسترسي پيدا كردند.ب) در زمان اين خلافت، برخي از سياستمداران و ديوان سالاران ايراني به مناصب سياسي و نظام
آميز و همكاري ميان ايرانيان با مهاجران عرب، در  پ) در اين دوران به تدريج شرايط مناسبي براي همزيستي مسالمت

  وجود آمد. هاي مختلف از جمله تجارت و كشاورزي به زمينه
هاي عرب متحد  شرافيت اين خاندان و سران قبيلهت) حكومت شهرها و مناطق مختلف دنياي اسلامي از جمله ايران در انحصار كامل ا

  آنان قرار داشت.
  ) عصر خلفاي نخستين ـ خلافت امويان ـ خلافت امويان ـ خلافت عباسيان1

  ) عصر خلفاي نخستين ـ خلافت عباسيان ـ خلافت امويان ـ خلافت امويان 2

  خلافت عباسيان ـ خلافت امويان ـ خلافت عباسيان ـ خلافت امويان  )3

  ) خلافت عباسيان ـ خلافت عباسيان ـ خلافت عباسيان ـ خلافت امويان4

ها، نمونه سؤالات  درس توانيد خلاصه اختصاص دارد. شما ميتاريخ به درس   www.kanoon.ir در سايت كانون شنبه پنجروزهاي  روز، يك درس: كي
  .ها در سايت كانون و نيز صفحه مقطع خود دريافت كنيد را در اين روز از قسمت تازه تاريخ اسلامدرس پيشنهادي و آزمونك مربوط به 
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 كدام مورد بيانگر نتيجة درستي از متن زير است؟ -71

براي پاكسازي  GPSمجهز به  روب هاي برف زمان با راهسازي، تمهيداتي از قبيل ماشين هاي بالا هم كشورهاي واقع در عرض«

 »اند. ها داشته جاده

  كنند. ها و ابزارهاي متفاوتي استفاده مي ها براي زندگي و سازگاري با محيط طبيعي، از شيوه ) انسان1

  طور حتم با ديگر نواحي كنش متقابل اقتصادي و فرهنگي دارد. ) هر ناحية طبيعي در كرة زمين به2

  دهند. هاي طبيعي غلبه كرده و آن را تغيير مي دانش و توليد ابزار و فناوري بر محيطها با پيشرفت در  انسان  )3

  كند. هاي طبيعي را مشخص مي هاي محيط هاي سياسي خاصي، نحوة استفاده از قابليت گيري هر حكومتي با تصميم ) 4

 آمده است؟ ترتيب بههاي زير در كدام گزينه  پاسخ درست پرسش -72

 وان، دو ماه بدون باران وجود دارد؟الف) در كدام نوع سا

  شوند؟ ها تعيين مي گيري انسان ها بر مبناي انتخاب و تصميم ب)كدام مرز
  شوند؟ هاي انسان محسوب مي پ) كدام نواحي بستر زندگي و فعاليت

  ) ساوان پراكنده ـ سياسي و اداري ـ نواحي طبيعي 2  ) ساوان متراكم ـ طبيعي ـ نواحي انساني1

  ) ساوان پراكنده ـ طبيعي ـ نواحي انساني4  متراكم ـ سياسي و اداري ـ نواحي طبيعي) ساوان 3

 وجو كرد؟  توان جست عوامل بياباني شدن را در كدام تصوير ميترين  مهم -73

1 (  2 (  

3 (  4 (

دما ب
ريالو�هافزا�ش ازاستفادة
آبهايسفرههاي


ز�رزم�ن

هوا سردشدن

ز�اد برداشتتعرق از پ�شگ�ري
چماهها آب ب
ريالو�ۀ

 

 كند؟  درستي كامل مي ، بهطبيعي در بيابان كدام مورد عبارت زير را در خصوص فرسايش -74

شدن ذرات از يك مكان و  كه حاصل كنده …اي از فرسايش  است و نمونه …اباني يش در مناطق خشك و بعامل مهم فرساي«

 » اشاره كرد. …توان به  هاي ديگر است مي ها به مكان انتقال آن

  يا نمرگ كاليفر درةباد ـ تراكمي ـ چالة بادي در ) 1

  ها در ليبي  آب ـ كاوشي ـ برخان) 2

  ا در غرب بيابان لوت در منطقة شهداد در استان كرمان ه باد ـ كاوشي ـ كلوت) 3

 ه در حاشية دشت كوير سلماتخاك ـ تراكمي ـ ) 4

 )2جغرافيا  (

 سال اول دورة نيم
6تا درس  1درس   

  82تا  2صفحة 
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B

60
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 كدام گزينه، درست است؟ » ب«و » الف«با بررسي موارد  - 75

  شود.  الف) در نواحي پرفشار، فرونشيني هوا مانع صعود و در نتيجه، بارش مي
 الجدي در سه قاره گسترده شده است.  السرطان و رأس ر رأسزمين در اطراف مدا  ب) كمربند بياباني كرة

  ترين نقاط جهان هستند.  گراد گرم درجة سانتي 7/56اي مدبا  بيابان ساحلي آتاكاما 1992در سال ) 1
  هاي جغرافيايي بالا قرار دارند.  بيابان تركستان و دورة مرگ كاليفرنيا در عرض) 2
شود و بيابان لوت در اثر  سرد و سنگين مي ـ الجدي تا مرز منطقة معتدله السرطان و رأس مدار رأس اطراف ـ هوا در منطقة جنب حاره) 3

  وجود آمده است.  همين عامل به
 ا است. ه ها و جلوگيري از رسيدن توده هواي مرطوب به آن ه ماكان قرار گرفتن در پشت كوهبيابان گبي و تكل وجود آمدن عامل اصلي به )4

 متناسب با موارد جدول زير است؟ كدام مورد،  -76

  250 - 450  ميزان بارندگي سالانه
mm 

250 – 100  
mm 

  50كمتر از 
 mm 

  (ج)  (الف)  (ب)  منطقه 
 

  خشك بسيار خشك ـ خشك ـ نيمه) 2  خشك  بيابان ـ نيمه بياباني ـ نيمه) 1
 خشك ـ بيابان خشك ـ نيمه) 4    بياباني ـ خشك   بيابان ـ نيمه) 3

 چه كانون فشاري دارد و كمربندها در دو نيمكرة شمالي و جنوبي، چه وضعيتي دارند؟ Bنقطة  ،با توجه به تصوير داده شده ترتيب  به - 77
  ه نقري  فشار كم ـ) 1
  فشار فشار زياد ـ هم) 2
  فشار زياد ـ قرينه ) 3
 فشار  م ـ همفشار ك) 4

و با چه ميزان  انرژي دريافتي روزانه در كدام منطقه ميزان گذارند و تأثير مي كدام عوامل جانوري در پراكندگي پوشش گياهي و زندگي - 78
 بيشتر است؟ كالري،

 كالري 800ها و ارتفاعات ـ مناطق استوايي،  نوع ناهمواري) 1
  كالري 100عوامل آب و هوايي و خاك ـ مناطق معتدله، ) 2
  كالري 800يد ـ مناطق معتدله، ) آب و هوا و ميزان انتشار انرژي خورش3
  كالري 100و شيب دامنه ـ مناطق نزديك قطبي،  زاوية تابش خورشيد) 4

 )ترتيب بهبودن عبارات زير در كدام گزينه به درستي بيان شده است؟ ( غلطصحيح و  -79

 .آيند شمار مي ة زباني بهاند، يك ناحي خانواده هاي زباني، كشورهايي كه از نظر زباني هم در نقشة پراكندگي خانوادهالف) 

 شود. اي به ناحية ديگر با تماس مستقيم مردم مي ب) گاهي نزديكي دو ناحية فرهنگي منجر به انتقال فرهنگ از ناحيه

گر، خطري بزرگ براي فرهنگ و هويت ملي و بومي  ها و توسعة فرهنگ كشورهاي سلطه سازي فرهنگ پ) امروزه فرايند يكسان
  نواحي جهان است.

  تري يافته است. ها، نوع انتقال فرهنگ با تماس مستقيم مردم رواج بيش امروزه به علت گسترش رسانه ت)
  ) ص ـ غ ـ غ ـ ص4  ) غ ـ ص ـ ص ـ ص3  ) ص ـ ص ـ ص ـ غ2  ) غ ـ ص ـ ص ـ غ1

 كند؟ كدام مورد، عبارت زير را به درستي تكميل مي - 80

  »است. …آفريقا، زبان قوم  … در است و زبان بعضي از مردم …هود، زبان قوم در خانوادة زباني آفرو ـ آسيايي زبان مردم عرب و ي«
  ) سامي ـ غرب ـ حامي4  ) سامي ـ شمال ـ حامي3  ) حامي ـ شمال ـ سامي2  ) حامي ـ غرب ـ سامي1

  

ها، نمونه سؤالات  درس توانيد خلاصه اختصاص دارد. شما مي جغرافياه درس ب  www.kanoon.ir در سايت كانون شنبه پنجروزهاي  روز، يك درس: كي
  .ها در سايت كانون و نيز صفحه مقطع خود دريافت كنيد را در اين روز از قسمت تازه جغرافياپيشنهادي و آزمونك مربوط به درس 
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 اند، چه تأثيري دارند؟ علوم اجتماعي شكل گرفته ةدر فلسفدو ديدگاه اصالت فرد و اصالت جامعه كه  - 81

  علوم اجتماعي دارند.  ةاجتماعي توسط فلاسف ةبررسي مسائل فلسف ةتأثير زيادي در شيو) 1

  دانند.  همواره منافع و مصلحت افراد را بر منافع ديگران مقدم مي) 2

  سمت و سويي اجتماعي دارند.  هاي فرهنگي و اجتماعي و اقتصادي ريزي همواره در برنامه) 3

 شناسان دارند.  تحليل مسائل اجتماعي توسط جامعه ةتأثير زيادي در نحو) 4

 وجه مشترك اولين فيلسوفان يونان چه بود؟  -82

  دادند.   ها تغييرات جهان مادي را به روش عقلاني توضيح مي آن) 1

  تحليل كنند.  هاي طبيعت را از نظر تجربي، كردند دگرگوني ها كوشش مي آن) 2

  . زيستند ميجا  اولين فيلسوفان در آتن متولد شده و در آن) 3

 ند. خود متبحر بود آنان دانشمنداني بودند كه در تمامي علوم زمان) 4

متفاوت از دانشمندان مختلف هستند، اين دو نظريه در مورد زمين كدام  ةدو نظري »زمين تخت ةنظري«و  »زمين كروي ةنظري« -83

 كنند؟  اخت را تداعي ميشن  ويژگي

  محدود بودن شناخت) 2    تدريجي بودن شناخت ) 1

 خطاناپذيري شناخت ) 4    خطاپذيري شناخت) 3

 ها انداخت؟  زبان كلمة فيلوسوفيا به چه معناست و چه كسي اين واژه را بر سر - 84

 ) دوستدار دانايي ـ سقراط2    ) دوستداري دانايي ـ سقراط1

  ) دوستدار دانايي ـ فيثاغورس 4    اغورسفيثـ ) دوستداري دانايي 3

  توان گفت؟، چه ميبه جهان و انسان دارد نادرستينگرش دربارة كسي كه  - 85

      انديشد.) كمتر به امور فلسفي مي1

  ) ممكن است هدف درستي را انتخاب كرده باشد. 2

  صورت جدي به امور فلسفي بينديشد. ) ممكن است به3

  هايش قانع است.ن و دور و بريهايش از اطرافيا) به آموخته4

 فلسفه
 سال اول دورة نيم

6تا درس  1درس   
  49تا  1صفحة 

دقيقه 25وقت پيشنهادي:   
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  هايي از عادات غيرمنطقي درست است؟ركدام مورد در حوزة  -86

  باورهايي است كه بر اثر مرور زمان يا انتقال نسل شكل گرفته است.  ،) منظور از عادت1

  پذيرند، توسط انديشمندان آن جامعه مردود است. ) عقايدي كه افراد يك جامعه آن را مي2

  گذارند.كنند و عقايد باطل خود را كنار ميمردم نسبت به انتقادات افراد متفكر جامعه با روي باز برخورد مي) معمولاً 3

  شود همة باورهاي اشتباه از بين برود.) استقامت و پايداري متفكران دلسوز در نقد و ارزيابي باورهاي مردم باعث مي4

  ؟ مده استآدرستي  هبگزينه  كدام در ،ترتيب عبارات زير از لحاظ بنيادي بودن -87

 . هاي هستي را دارد انسان توانايي شناخت پديدهالف)  

  . رو به كمال استب) زندگي را با اميد به آينده بنا كن زيرا جهان 

  انتهاست و حد و مرزي ندارد. ج) هستي يك وجود بي

  ) ب، الف، ج4  ) الف، ب، ج3  ) ب، ج، الف2  ) الف، ج، ب 1

 گيرد؟  مضاف قرار مي ةفلسف پاسخ به كدام پرسش در حيطة -88

  ؟ رساند سوسياليسم جامعه را به رفاه ميآيا ) 2  يكديگر چگونه است؟  انسبت فرد و جامعه ب )1

 ؟ تأثير فرد بر جامعه پي برد توان به آيا مي) 4    جامعه اصالت دارد يا فرد؟ ) 3

  چه جهت مسائل فلسفي با مسائل رياضي مشابه هستند ؟ آيد و از  حساب مي چرا مباحث فلسفه، پايه و اساس مباحث ساير علوم به  - 89

  روش  ـ .پردازد طبيعت و انسان مي و كند؛ بلكه به بررسي اصل وجود و حقيقت جهان يك موجود خاص بحث نمي ةفلسفه دربار زيرا) 1

  موضوع  . ـتكند و حيطة آن با ساير علوم، متفاوت اس زيرا مباحث فلسفي، دربارة گونة خاصي از وجود بحث مي) 2

  پردازد. ـ موضوع طبيعت و انسان مي و كند؛ بلكه به بررسي اصل وجود و حقيقت جهان يك موجود خاص بحث نمي ةزيرا فلسفه دربار) 3

  كند و حيطة آن با ساير علوم، متفاوت است. ـ روش زيرا مباحث فلسفي، دربارة گونة خاصي از وجود بحث مي) 4

  گردد؟تر ميكرده و كامل دانش بشر به چه صورتي پيشرفت - 90

  ) با كنار گذاشتن نظريات گذشتگان و دستيابي به نظريات جديد1

  ) با آگاهي از محدود بودن علم و شناخت انسان و عدم توانايي شناخت تمام حقايق2

  هاهاي جديد و پي بردن به اشتباهات گذشتگان و تصحيح آن) با دستيابي به دانش3

  كارگيري ابزارهاي معرفتي جديد و كنار گذاشتن ابزارهاي معرفتي گذشته هاي روز و بهژي) با استفاده از تكنولو4
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   پرسد، به چه معناست؟ كه انسان سؤالي را از خودش مي  همين -91

  دنبال دانستن آن هستيم. بهرا بايد انتخاب كنيم و  يدانيم چه چيز ) هنوز نمي1

  هايش است. ن انسان به ندانستهرسيد ة) تفكر واسط2

   از انسان ساخته نيست. ي) بدون تفكر كار3

  رو شدن با مسئله است. و تفكر در انسان، روبه يورز انديشه ة) اولين مرحل4

 است؟  نادرستكدام گزينه در ارتباط با فلسفه  -92

  كار رفته است.  گري به معناي مغالطه تاريخ به اي از ) فلسفه در بازه2  معناي مطلق دانش بوده است.  ) فلسفه در زمان قديم به1

  ) فلسفه از جهت روش با علوم تجربي تفاوت دارد.4  ) فلسفه از جهت موضوع با ساير علوم تفاوت دارد. 3

 كدام عبارت درست است؟ -93

 هاي مضاف هستند.  هاي مختلف دانش، رابط فلسفة اولي با فلسفه ) رشته1

 سوف در عين حال بايد سياستمدار هم باشد. ) در حيطة فلسفة سياست، يك فيل2

  گيرد.  هاي فلسفه را در برمي اولي، بخش اصلي فلسفه است كه ريشه و شاخه ة) فلسف3

  هاي گوناگون تربيتي عصر حاضر، در آثار بسياري از فيلسوفان قديمي ريشه دارد. ) مكتب4

 به خود گرفته است؟  نادرستيمعناي ا رفته و زندگي آنان طكدام گروه از مردم، در انتخاب هدف به خ - 94

 انديشند. ) كساني كه كمتر به اموري مانند حقيقت انسان و جهان مي2  جهان و انسان دارند. ة) كساني كه نگرش نادرست دربار1

 پيرو عقايد ديگران هستند.) كساني كه 4  اند.  ) كساني كه فوايد تفكر فلسفي را درك كرده3

 خود بيان كرده است. …را در كتاب » تمثيل غار« …و  نيستفيلسوف واقعي  هاي يك كدام مورد از ويژگي - 95

  كند. ـ افلاطون ـ مابعدالطبيعه نحو جدي فكر مي ) دربارة مسائل فلسفي به1

 شود. ـ ارسطو ـ مابعدالطبيعه ) با روشي درست وارد مسائل فلسفي مي2

  افلاطون ـ جمهوريكند. ـ  ) از نظرات فلاسفة بزرگ در مسائل فلسفي تبعيت مي3

  كند. ـ ارسطو ـ جمهوري اش را بر پاية خيالات، تبليغات و تعصبات بنا نمي ) عقيده4

 كدام فيلسوف است؟ ة، اين گزاره انديش»همه چيز در سيلان و حركت است و هيچ چيز ثابتي در اين جهان وجود ندارد« -96

  ) فيثاغورس4  ) هراكليتوس3  ) پارمنيدس2  ) تالس 1

  آشنافلسفه ـ
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 گيرد؟  دام دسته از دانايان قرار ميسقراط در ك -97

 و نسبت به ناداني خويش آگاه است. داند چيز نمي واقعاً هيچ) انساني كه 1

 دهد. دانايان قرار مي ةداند و خود را در دست ) انساني كه امور ناچيزي را مي2

 . كه نادان است پندارد كه آگاهي دارد درحالي داند ولي مي ) انساني كه اموري را نمي3

  دهد.  دانايان قرار نمي ةدستدر ، خود را عظمت جهانجهت تواضع در برابر  داند اما به ) انساني كه امور فراواني را مي4

 ها به چه چيزي معتقد بودند؟  بود و آن …هاي  تن در زمان سقراط متأثر از انديشهآ ةجامع -98

  عقل ما است. ةپرداخت توان شناخت و علم و دانش ساخته و ) سوفسطائيان ـ جهان را مي1

  ذهن ما است. ةتوان شناخت و علم و دانش ساخته و پرداخت ) فيلسوفان ـ جهان را نمي2

  ذهن ما است. ةتوان شناخت و علم و دانش ساخته و پرداخت ) سوفسطائيان ـ جهان را نمي3

  عقل ما است. ةتوان شناخت و علم و دانش ساخته و پرداخت ) فيلسوفان  ـ جهان را مي4

 است ؟ نادرستمفهوم كدام گزينه در رابطه با شناخت  -99

  ابزار اين كار تفكر كند. ةانديشد، پس منطقي است كه دربار موضوعات مختلف مي ة) از آنجا كه انسان دربار1

  شناسي است. معرفت  ةعوامل استقلال شاخ شناخت، يكي از ةهاي جدي و جديد دربار ها و پرسش ) ظهور ديدگاه2

  سي در گذشته جزئي از فلسفه بود، اما اكنون از فلسفه جدا شده است.شنا ) معرفت3

  شد.  باحث فلسفي مطرح ميمشناسي در ضمن  ) در گذشته بعضي از مباحث معرفت4

 است؟ نادرستمفهوم كدام عبارت در رابطه با امكان معرفت،  - 100

  شناخت با شك در امكان شناخت، متفاوت است. اعتبار برخي منابع) شك در 1

  مجهول بودن برخي حقايق براي انسان، موجب شك در امكان معرفت نيست. )2

  كند.  توان به شناخت رسيد، حرف خودش را نقض مي مطلق با قبول اين حقيقت كه نمي ) شكاك3

  تواند به معناي انكار شناخت و معرفت باشد.  ) ناتواني در شناخت برخي امور، مي4

ها، نمونه  درس ةتوانيد خلاص اختصاص دارد. شما مي فلسفهبه درس   www.kanoon.ir يت كانوندر سا شنبهروزهاي  روز، يك درس: كي
  .مقطع خود دريافت كنيد ةها در سايت كانون و نيز صفح را در اين روز از قسمت تازه فلسفهسؤالات پيشنهادي و آزمونك مربوط به درس 
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131- I don’t think Ali would make a good teacher. He has very ... patience with 

students.

1) a lot of 2) much

3) little 4) few 

132- Last month, ... his classmates asked him to help them to do a project, but he had ... to spend 

on it. 

1) some - no times 

2) a few of - any time 

3) some of - no time 

4) a few - any times 

133- Would you ... about the new project which is going to start next month? 

1) kindly give me some information

2) give to me kindly some information 

3) give me a few information kindly 

4) kindly give to me a little information  

134- To keep the doctor away, we should not only think of ... but also exercise every day. 

1) region 2) diet

3) century  4) addiction 

135- He went to Kurdistan … the fact that his doctor had told him to stay home to get better. 

1) by means of 2) despite

3) beside 4) also 

136- Scientists are working to ... the weather more accurately to help people prepare and stay safe 

during extreme weather events.

1) predict 2) experience

3) pressure 4) calm 

  PART A: Grammar and Vocabulary
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

  )2(  10 

)  2(   
     

 1  2  
 15  60  
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PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 

on your answer sheet.

For thousands of years, humans have explored the Earth. Nowadays, we are exploring space. 
Astronomers are the modern-day explorers who study the stars and planets. Currently, many 
astronomers are looking for new planets and new places for humans to live in the future. But where 
do astronomers start looking?  

First of all, astronomers look for a star. That’s because our own Earth orbits a star (the Sun). 
More importantly, it is in the correct distance from the Sun for heat and light. So when 
astronomers have found the star, they look at the planets around it. In recent years, astronomers 
have found nearly 400 new planets with stars. Unfortunately, many of these planets are either too 
near to the star or too far away.  

However, if the planet is in a good position, astronomers look for three key things: water, air, and 
rock. Water is important because life needs water. Humans can drink it and they can also grow plants 
with water. And plants produce air to breathe and food to eat. So all life on other planets will need 
water and air. Rock on a planet is also important. That’s because there is often water under the rocks. 

After many years of searching, astronomers have found a planet that is similar to Earth. It’s Gliese 
581g and it’s near a star. The astronomers think it has water and rock and its average temperature is 
between –31°C and –12°C. That’s cold, but not colder than Antarctica or the Arctic Circle, for example. 
Gliese 581g is bigger than the Earth and a year on it is only 37 Earth days instead of 365. But 
astronomers do not think these are big differences and some of them think Gliese 581g will be a new 
Earth. However, Gliese 581g is twenty light-years from Earth – a distance of 18 trillion km.
137- What is the main idea of the passage? 

1) How astronauts travel to space
2) The search for a new star 
3) Why goverments explore space
4) Looking for new places to live 

138- According to the passage, the first thing to look for in a new planet is … . 
1) the distance between the planet and the nearest star 
2) checking if it contains water and rock 
3) to see if there are any plants or not 
4) comparing its size to our own planet 

139- Which of the following CANNOT be inferred from the passage? 
1) The Earth has not been explored as much as space. 
2) Gliese’s average temperature is not lower than the coldest areas on Earth. 
3) A year on Gliese is shorter than a year on Earth. 
4) Many of the planets found by astronomers do not have a suitable distance from their stars. 

140- What does the underlined pronoun “it” in paragraph 4 refer to? 
1) a star  2) Earth 3) Gliese 4) Antarctica
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    14014033ماه ماه   فروردينفروردين  77آزمون آزمون 
  

  
  
  
  

  دقيقه 75ويي: گ دت پاسخم 50تعداد سؤال:

  
  

  
  

  تا شماره  از شماره تعداد سؤال  مواد امتحاني رديف
  گويي مدت پاسخ

  (به دقيقه)

  15 150 141  10   )1رياضي و آمار (  1

  15  160  151  10  ) 1علوم و فنون ادبي (  2

  15  170  161  10  )1(عربي زبان قرآن   3

  15  180  171  10  منطق  4

  15  190  181  10  اقتصاد  5

  
  
  
  

  

 

 )3شماره (  دفترچة

 ي)(دهم: اختيارازدهم انسانيي
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  آزمون آورندگان پديد
  طراحان به ترتيب حروف الفبا

  نام طراحان  نام درس

  ز، امير محمودياناشم زمانيان، امير زراندوهشقايق راهبريان، پور،  خان اي، سهيل حسن مهديس حمزهفاطمه ايلخاني، مهدي تك،   )1رياضي و آمار (

  نيا نوري  افشين كياني، محمد نوراني، اعظم ،مقدم، سعيد جعفري ابراهيم رضايي  )1( علوم و فنون ادبي

  االله نوروزي، مجيد همايي بيگي، ولي شيرودي، مديا ويس مهدي اسماعيلي، محمود عاشوري، مرتضي كاظم  )1( زبان قرآن ،عربي

  ، محمدعرفان هوشيارينجف ر دستوراني، موسي سپاهي، كيميا طهماسبي، مهسا عفتي، احمد منصوري، فيروز نژادكندي، كوث اتي بهروز پورشفيع  منطق

  ديناني تي، سيدمحمد مدنيفعليرضا رضايي، نسرين جعفري، سارا شريفي، فاطمه صفري، مهسا ع  اقتصاد
  

  گزينشگران و ويراستاران

  مستندسازي ويراستار مسئول درس گزينشگر نام درس

  سميه اسكندري ـــــــ  محمدرضا راسخ  محمدرضا راسخ  )1( رياضي و آمار

  الناز معتمدي  عربي احسان كلاته نيا اعظم نوري نيا اعظم نوري  )1علوم و فنون ادبي (

  ليلا ايزدي ـــــــ  مريم آقاياري  مريم آقاياري  )1( زبان قرآن ،عربي

  وگند بيگلريس  نژاد فرهاد علي  محمد قاسمي  محمد قاسمي  منطق 

  پور سجاد حقيقي  ــــــ  فاطمه فهيميان  فاطمه فهيميان  اقتصاد

  گروه فني و توليد

   نژاد فرهاد علي  مدير گروه

   حبيبه محبي  مسئول دفترچه

  محيا اصغري  مدير مستندسازي

  سوگند بيگلري  گروه مستندسازي

  محمدي جلالي  علي  مهين  آرا و صفحه چين حروف

  ان نعيميسور  ناظر چاپ
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  محل انجام محاسبات

x +1

x +3

x2

x

     
به تنهايي كار كند، مدت زماني كه طول Aكنند. اگر چاپگر  هاي حقوقي يك شركت كار مي فيشبراي چاپ  Bو  Aدو چاپگر  - 141

ها را  كند. اگر هر دو با هم كار كنند، فيش به تنهايي كار مي Bبرابر مدت زماني است كه چاپگر  3ها را چاپ كند  كشد تا فيش مي

 كند؟ ها را چاپ مي ساعت به تنهايي فيشدر چند  Aكنند. چاپگر  ساعت چاپ مي 3در مدت زمان 

1 (6   2 (9   3 (12   4 (15   

 كدام است؟  واحد مربع است. مساحت مستطيل تيره 27واحد و مساحت قسمت سفيد  6در شكل زير، طول ضلع مربع بزرگ  - 142

1 (6  

2 (7  

3 (8 

4 (10 

xاگر معادلة  - 143 (a )x+ + + =2 1 1  توانند باشند؟ هاي مضاعف كدام مي داراي ريشة مضاعف باشد، اين ريشه 0

 3و  1) 4  1−و  1) 3  3و  1−) 2   3−و  1) 1

 زير تابع است؟ هاي چه تعداد از رابطه - 144

  دهد.  اي كه به هر دايره، مجموع اندازة محيط و اندازة مساحت آن را نسبت مي الف) رابطه

  دهد. كه به هر عدد طبيعي زوج، جذر آن را نسبت مياي  ب) رابطه

 دهد. هاي طبيعي آن را نسبت مي اي كه به هر عدد طبيعي، مجموع شمارنده ج) رابطه

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

 دقيقه 15وقت پيشنهادي:   مباحث كل كتاب  ) 1رياضي و آمار (
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  محل انجام محاسبات

y

x

7

1 5

xfاگر برد تابع - 145 (x)
x

=
−

2
}برابر مجموعة 1 , , , }−0 1 2  ؟باشد، مجموع اعضاي دامنه كدام است 3

1 (8
3  2 (11

2  3 (13
3  4 (5

2 

 كمترين مقدار تابع درجة دوم زير كدام است؟  - 146

1 (− 24
5     2 (− 28

5   

3 (− 26
5     4 (− 23

5   

هاي  هاي بزرگتر از چارك سوم را حذف كنيم، ميانگين داده است، اگر داده xآماري متمايز كه ميانگين آنها  دادة  18در  - 147

xباقيمانده  −  هاي بزرگتر از چارك سوم همواره كدام است؟  نگين دادهميا  خواهد شد. 2

1 (x + 4    2 (x + 7   3 (x +12   4 (x +16  

 كدام است؟ اول هاي كوچكتر يا مساوي با ميانه و بزرگتر از چارك واريانس داده  هاي زير، در داده - 148

, , , , , , , , , ,4 5 6 2 3 8 10 12 18 1 2  

1 (7
3  2 (5

3   3 (2
3   4 (2

5   

,هاي  اي داده در نمودار جعبه - 149 , , ... ,3 6 9 از راست به چپ چه مقاديري  ترتيب بهكي و دامنة ميان چار دامنة تغييرات 39

 واحد است.) 3(فاصلة هر دو دادة متوالي برابر با  هستند؟

1 (39 ،21  2 (39 ،20  3 (36 ،21  4 (36 ،20  

اگر نمودار حبابي با سه متغير را به نمودار راداري تبديل كنيم، زاوية بين هر دو شعاع متوالي در نمودار راداري چند درجه  -150

   خواهد بود؟

1 (90  2 (120  3 (150  4 (180  
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 ؟ نيستبا توجه به مباني تحليل متن، كدام گزينه در مورد شعر زير، درست  - 151

 به جان خواجه و حقّ قديم و عهد درست / كه مونس دم صبحم دعاي دولت توست«

  برد / ز لوح سينه نيارست نقش مهر تو شستسرشك من كه ز طوفان نوح دست 

  اي وين دل شكسته بخر / كه با شكستگي ارزد به صدهزار درست بكن معامله

  » زبان مور به آصف دراز گشت و رواست / كه خواجه، خاتم جم ياوه كرد و باز نجست

  استفاده شده است. » تشبيه و كنايه«هاي  ) در بيت دوم شعر، از آرايه1

 » دست بردن«و » ياوه كردن«هاي بديع در شعر مانند  سازي از تركيب ) استفاده2

 فهم استفاده شده است.  ) در شعر، بيشتر از واژگان فارسي و همه3

 است. » غزل«ها در شعر و محتواي آن،  ) قالب شعر با توجه به قرار گرفتن قافيه4

 درست است؟ » هاي ايراني زبان« ةكدام گزينه دربار - 152

 رسي باستان در دورة هخامنشيان رايج بود. آثار برجاي ماندة اين زبان مجموعه اشعاري است كه به خط ميخي نوشته شده است. ) زبان فا1

  شده است.  ) زبان پارتي، در دورة اشكانيان رايج بود و تا اواخر دورة ساساني نيز آثاري به اين زبان، تأليف مي2

  بود. آثاري كه به زبان پهلوي تأليف شده بيشتر غير ديني است.  ) زبان پهلوي، زبان رسمي دوران ساساني3

  گيري از الفباي خط عربي به مرحلة جديدي گام نهاد.  اي را پشت سر گذاشت و با بهره ) زبان فارسي، پس از ورود اسلام به ايران تحول تازه4

 پنجم و ششم آمده است؟  هايشعر سده» فكري ـ ادبي ـ زباني«هاي ويژگي ترتيببهدر كدام گزينه  - 153

  ) فاصله گرفتن غزل از عشق زميني ـ رواج هجو در شعر ـ فراواني تركيبات نو1

  ) رواج مفاخره، شكايت و انتقاد اجتماعي ـ فراواني وعظ و اندرز در شعر ـ فراواني تركيبات نو 2

  از ميان رفتن لغات مهجور فارسي نسبت به سبك خراساني هاي ادبي ـ هاي شعري ـ توجه بيشتر به آرايهگيري بيشتر قالب) رواج و اوج3

هاي داستاني ـ كاهش سادگي و رواني كلام و حركت به سوي سرايي و منظومه) رواج مفاخره، شكايت و انتقاد اجتماعي ـ رواج داستان4

  دشواري متون 

 دقيقه 15شنهادي: وقت پي  مباحث كل كتاب  ) 1علوم و فنون ادبي (
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 اشاره شده است؟ » نثر ساماني«هاي در هر دو مورد كدام گزينه به ويژگي -154

  گيري كمتر از لغات عربي ـ تكرار اسم يا فعل به حكم ضرورت معني بهره الف)

  ب) افزايش كاربرد لغات عربي ـ حذف افعال به قرينه 

  گيري كمتر از لغات عربي ـ تمثيل و استشهاد به آيات، احاديث و اشعار  ج) بهره

  بر جمع عربي  هاي جمع فارسيد) ايجاز و اختصار در لفظ و معنا ـ افزايش كاربرد نشانه

  ) ج ـ ب4   ) ب ـ د   3  ) الف ـ د  2  ) الف ـ ج 1    

 ها به تمامي درست است؟هاي مقابل كدام بيتآرايه -155

  گفت: به خاك درم چون گذري سر بنه / من نتوانم نهاد سر، مگر آنجا كه پاست (جناس / كنايه)الف) 

 (تشبيه / تشخيص)ي اخوان گشته است چهرة نوخط ما روي مه كنعاني است / كه كبود از اثر سيلب) 

 آرايي / استعاره) (واژهپ) چند گويي مست گشتم مي بنه / وقت مستي نيست مستيز اي غلام 

  (سجع / تشبيه)بسته بين كين دل بود دام بلا ت) ديوانگان جسته بين از بند هستي رسته بين / در بيدلي دل

  ) الف ـ ت4  ) ب ـ ت3  ) ب ـ پ2  ) الف ـ پ1

 در كدام گزينه آمده است؟  ترتيببه» كنايه ـ استعاره ـ تشبيه ـ تضاد ـ جناس«هاي هآراي -156

  الف) عشق در كوي تو افكنده به چاهم اي ماه / بو كه از زلف توام دست رسد در رسني (رسن: طناب)

  خواستي حالا چراب) نوشدارويي و بعد از مرگ سهراب آمدي/ سنگدل اين زودتر مي

  بري؟خوري/ بنگر كه كيستي تو و مال كه ميناكشيده كه ميراث ميج) اي رنج 

  چكدكش ندانم بر دل حافظ كه زد / اين قدر دانم كه از شعر تَرَش خون ميد) تير عاشق

  ه) گر از كمان ابرو بادام نرگسينش / يك تير برگشايد صيدي هزار گيرد 

 ) د ـ ب ـ هـ ـ الف ـ ج 4   الفـ د ـ  ج) ب ـ هـ ـ 3   هـ) د ـ ب ـ الف ـ ج ـ 2 ـ د ـ ج  هـ) ب ـ الف ـ 1

 در كدام گزينه آمده است؟ ترتيببهنوع سجع عبارات زير  - 157

  الف) پدر را درد بر درد بيفزود اما يوسف به ديدار وي بياسود.

  ب) سبب نديدن جهل است اما با سبب بماندن شرك است.

  روح خود يافتم آن شربت زهرآلوده نوشاگين انگاشتم.ج) در مشاهدة جمال يوسف اكنون كه به قرب يوسف 

  د) باران فردانيت بر گرد بشريت ريختي، به آتش دوستي آب و گل بسوختي.

  ) مطرف، متوازن، متوازي، متوازي2    ) مطرف، متوازي، متوازن، مطرف1

  ) متوازي، متوازي، مطرف، متوازن4    ) متوازي، متوازن، مطرف، مطرف3
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 است؟  نادرستي هر دو مصراع كدام گزينه هاي هجاي نشانه - 158

Uالف) پروانه ز عشق بر خطر بود:  U UU− − − − − −  

Uب) رخ از ما تا به كي پنهان كند عيد:  U U− − − − − − − −   

UUج) طرفه مدار اگر ز دل نعرة بيخودي زنم:  UU UU UU− − − − − − − −   

ام: د) يك امروز است ما را نقد ايU U U U− − − − − − −   

  ) ب، د4  ) الف، ج3  ) ج، د2  ) الف، د1

 ؟ نيستكدام گزينه با عبارت داخل پرانتز هماهنگ  - 159

  آزمايي اي خدا اين سرزمين را / كودكان از خواب اين افسانه بيداري ندارند (در مصراع اول اين بيت، يك هجاي كشيده وجود دارد.)  ) تا كجا مي1

  اي يافتم (در مصراع دوم اين بيت، يك هجاي كشيده وجود دارد.)  اي يافتم / ز هر خرمني، خوشه به هر گوشه) تمتّع 2

 ) گرم روي با پشت گردد از آن به / كه رويي ببينم كه پشتم بلرزد (در مصراع دوم اين بيت، چهار هجاي كوتاه وجود دارد.) 3

  ويي اشارت (در مصراع دوم اين بيت، هفت هجاي بلند وجود دارد.)كند گ ) مرا آن گوشة چشم دلاويز / به كشتن مي4

 مفهوم كدام دو بيت مشترك است؟ -160

  الف) عمري است كه چون خاك جگرتشنة عشقم / و ايام به من جرعة جامت نرسانيد

 ب) خدمت من طاعت و حمد خداست / تا نپنداري كه حق از من جداست 

  ريز باد خزان من است فت اين برگپ) از دم سرد فراق برگ حياتم نماند / آ

 شود نقش تو از خيال من / تا چه شود به عاقبت در طلب تو حال من ت) وه كه جدا نمي

  ت  ) الف ـ4  ب  ) ت ـ3  پ  ) ت ـ2  پ  ) الف ـ1
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  و الأدقّ في الجواب للترّجمة ن الأصح165 -  161للعبارات التاّلية: ( و التعّريبأعي( 

 »: داء واجباتهم!مر مسؤولي البلاد و ينصحهم لأن يأقائد أ علي كلّ« -161

 ها را براي انجام تكاليفشان نصيحت كند! ) هر رهبري بايد به مسئولان كشور دستور دهد و آن1

 ها را اندرز دهند! م وظايفشان آن) بر همه رهبرهاست كه مسئولان كشور را امر كنند و براي انجا2

 ها را براي اداي تكاليفشان نصيحت نمايد! ) بر هر رهبر است كه دستور مسئولين كشور را انجام دهد و آن3

 ها را نصيحت كند! ) بر هر رهبري واجب است كه مسئول كشور را دستور دهد و براي انجام تكاليف آن4

!في بعض الأوقات يستغرق استخراج النِّ« -162   :»فط في طبقات الصخور من باطن الأرض وقتاً طويلاً

 گيرد! ها از دل زمين وقت زيادي مي هاي صخره ) در برخي اوقات استخراج نفت در لايه1

  باشد! گير و طولاني مي اوقات خارج ساختن نفت از درون صخره در دل زمين وقت ) گاهي2

  ها از دل زمين به شدت زمانبر است! ره) در برخي از اوقات استخراج كردن نفت در بين صخ3

  ها در درون زمين خارج سازند!  لاي صخره برد تا نفت را از لابه مي  ها زمان طولاني ) برخي وقت4

 عين الصحيح:  -163

 گيرد! آموز از دوستش ماشين حساب را پس مي ) استرَجع الطّالب من صديقه الحاسوب: دانش1

  شويم! آموخته مي ة بعد ثلاث سنوات: بعد از سه سال دانش) تَخرَّجنا من المدرس2

  يك از شما بليطش در دست اوست؟!احد منكم بطاقَةٌ بيده؟: آيا هر) هل كلُّ و3

  زده شدند! مردم از گردباد شديد شگفت  ) تَعجب النّاس من الإعصار الشَّديد:4

 عين الصحيح: - 164

  ت است.بي علي اُمته!: برتري دانشمند بر غير مانند برتري پيامبر بر ام) فضَلُ العالم علي غيره كَفضلِ الن1َّ

  ) عليك أن تحاول أن يبقي لكَ لسان صدق بين النّاس!: تو بايد تلاش كني كه برايت بين مردم راستگويي باقي بماند.2

  داند. يد خداوند ميده !:  آن چه از كار نيك انجام مي﴾ما تَفعلوا من خَيرٍ يعلَمه االلهُ﴿) 3

  ها رحم بكند. ) بعض النّاس يحبون أن يرحموا الآخرين حتيّ يرحمهم االله!:  برخي از مردم دوست دارند به ديگران رحم كنند تا خداوند به آن4

 دقيقه 15وقت پيشنهادي:   مباحث كل كتاب  ) 1عربي، زبان قرآن  (
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 »:خانه شهر رو به رو شدم! روز يكشنبه دو بار با سه همكار در كتاب« -165

  ) إلتقَيت مرتّين بثلاثة من زملائي في مكتبة المدينة يوم الأحد!2  مرتّين يوم الأحد! ) واجهت ثلاثة زملاء في مكتبة المدينة1

  ) اليوم الواحد واجهت ثلاثة زملاء في مكتبة المدينة في المرّة الثّانية!4  ) إلتقَيت في مكتبة المدينة بالزّملاء الثلاّث للمرّة الثّانية يوم الأحد!3

 »ةٌ في مدينة يزد.ذتُصنَع حلويات لذي«بني للمعلوم للعبارة التالية: عين الصحيح في بناء الم - 166

 . …) تصَنعَ العاملات حلويات لذيذةً 2    .  …) صنعَ العمال حلويات لذيذةً 1

  .  …) يصنعَ العاملُ حلويات لذيذةً 4    .  …) أصَنعَ حلويات  لذيذةً 3

 عين الصحيح في استخدام الفعل: -167

1!  ) يا صديقي؛ لا تكتُبي شَيئاً علي جدار الصفّ!2  ) يحتَفلونَ النّاس في الهندوراس بهذا اليوم سنوَياً

3! ذبالك خلُ وخَصلتانِ في مؤمنٍ: الب علة!4  ) لا تجتَمةِ بالحافلميفرَةِ العنَ السم الطلاّب ِترَجع (  

  فيه نون الوقاية: ليسعين ما  -168

 ) أحسني إلي المساكينِ دائماً يا اخُتي العزيزة!2  ﴾حمتك في عبادك الصالحينَو أدخلني برَ﴿) 1

3 (﴿اذا س وألك  نيّ فإنيّ قريببادي عوسوعةً تسُاعدني في فهم النصّوص!4  ﴾عم قرأَت (  

 »! خلاّبةٍ تجذب السائحينَ من كلِّ العالم مناطق إيرانُ منفي رأيي «في المحلّ الاعرابي للكلمات و حركَاتها: الخطأعين  -169

 ) السائحينَ: فاعل و مرفوع2    ) إيران: مبتدا و مرفوع1

  اليه و مجرور ) العالمَِ: مضاف4    ةو مجرور صفة) خلّابةٍ: 3

: ليسعين عبارةً  - 170   فيها خبرٌ

1! بغدُد فر!2    ) لسانُ القطّ مملوءد القوم خادمهم في السسي ( 

  ) في البداية تشرَّفنا بزيارة الإمام الثّامن!4    يها السائق؛ أَنا في خدمتك!) أ3
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 ؟باشد نميحوزة كاربرد منطق  در گزينهكدام  -171

 هاي فلسفي ) فهم انديشه2     ) جلوگيري از بروز هرگونه مغالطه1

  گيري درست در امور زندگي ) تصميم4    هن) تشخيص خطاهاي ذ3

 اي هستند؟  چه نوع قضيه» امروز يا دوشنبه است يا جمعه«و » يا زوج است يا فرد 2عدد «، عبارت ترتيب به - 172

  الجمع مانعةحقيقي ـ   ) منفصل2    الجمع   مانعة ـ الجمع مانعة) 1

 الرفع مانعة) منفصل حقيقي ـ 4    الرفع مانعةـ  الرفع مانعة) 3

 دلالتي دارند؟نوع هر يك از عبارات زير چه  ترتيب هب -173

 الف) كار و بارش سكه شده است.

 ها ساخته شد. ب) اولين سكه توسط ليدي

  آويز ساخت. ج) سكه را سوراخ كرد و براي خود گردن

  التزامي مطابقي ـ ـ ) تضمني2    التزامي ـ تضمني ـ ) مطابقي1

  مطابقي ـ تضمني ـ امي) التز4      تضمني ـ مطابقي ـ ) التزامي3

  كار رفته است؟  براي خانه به» مطابقي، التزامي، تضمني«هر سه دلالت  ترتيب بهدر كدام گزينه،  - 174

 كردن خانه به مادرش گفت به خانه نيايد تا اين كه خانه خشك شود.  ) پدر علي بعد از رنگ1

 اند.   خانه وسايل ر و مادرش با نگراني مشغول مرتب كردن) سهراب هنگام ورود به خانه متوجه شد كه خانه را دزد برده و پد2

 ) علي به خانه زنگ زد و اجازه گرفت كه عصر، خانه را براي جشن تولد تزئين كند و بعد از آن خانه را مرتب كند. 3

  ند. آور راحتي به خانه مي كنند و وسايل را به ) خانة مريم نزديك مغازه است، تمام خانه از مغازه خريد مي4

 دقيقه 15وقت پيشنهادي:   مباحث كل كتاب  منطق
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 است؟ متفاوتبين كدام يك از دو كلي زير با بقيه  نسبت - 175

 ) مربع و چهارضلعي4  كشنده شيهه) اسب و 3  ضلعي ) مثلث و سه2  ) انسان و ناطق 1

 است؟ نامعتبربراساس شرط نخست معتبر بودن قياس، قياس مذكور در كدام گزينه  - 176

 ها مهندس نيستند. بعضي پرنده←.ها مهندس هستند ) هيچ انساني پرنده نيست. بعضي انسان1

 ها پرنده هستند. بعضي انسان ←ها پرنده هستند. ) هر انساني مهندس است. بعضي مهندس2

 هيچ انساني مهندس نيست. ←.اي مهندس نيست ) هيچ انساني پرنده نيست. هيچ پرنده3

  ها مهندس نيستند. بعضي انسان ←.ها مهندس هستند اي انسان نيست. بعضي پرنده ) هيچ پرنده4

 نقّاد كدام است؟  ميان متفكر نقّاد و غير  اوت مهمتف -177

 يند تفكر و توجه آگاهانه به آن آ) جدي گرفتن فر2    بيني ) دقت به جزئيات و ريز1

 ) پرسيدن سؤالات متداول4    ره) تعمق در مسائل روزم3

  است؟» آواز پرندة خوش«اشكال تعريف در كدام مورد مانند اشكال تعريف بلبل به  -178

  ) انسان: حيوان شهرنشين2    ) انار: ميوة شيرين1

  درجه 360) مربع: شكل چهارضلعي 4    ) خورشيد: سكة طلايي آسمان3

 ؟نداردهاي زير، كدام نسبت وجود  تصديق ميان -179

 هر گلي خوشبو است. -    ها خوشبو هستند.  بعضي گل -      ها خوشبو نيستند.  بعضي گل -

  ) تضاد4  ) تداخل تحت تضاد3  ) تناقض2  ) تداخل1

 كدام گزينه، داراي تمامي شرايط اعتبار قياس است؟ -180

 ها فكر نيستند. ) هر استدلالي فكر است؛ بعضي فكرها تعريف نيستند؛ بعضي استدلال1

  ها داراي قانون نيستند. دموكراسي نيستند؛ بعضي كشورها داراي قانون هستند؛ بعضي دموكراسي) بعضي كشورها 2

  ) هر تصوري غيرتصديق است؛ هيچ غيرتصديقي استدلال نيست؛ هيچ تصوري استدلال نيست. 3

  ها پستاندار نيستند. خوار نيستند؛ بعضي اسب خواري اسب نيست؛ بعضي پستانداران علف ) هيچ علف4
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 كارگاه توليدي چگونه است؟ اين دست آمده است، عملكرد سالانة به Aبا توجه به اطلاعات زير كه از كارگاه توليدي فرد  - 181

  ميليون تومان 50خريد مواد اوليه براي توليد ماهيانه:  - 

  ميليون تومان 550و ماليات سالانه:  آب و برق، گاز، عوارض شهرداري هزينة - 

  كارگر) 6ميليون تومان (مجموعاً  5/1دستمزد ماهيانة هر كارگر:  - 

  ميليارد تومان 1/1درآمد سالانه:  - 

 ميليون تومان سود 100) 4  ميليون تومان ضرر 250) 3  ميليون تومان سود 140) 2  ميليون تومان ضرر 158) 1

 :ترتيب به باشد. در اين صورت مي Bو  Aاب دو كالاي نمودار زير مربوط به نحوة انتخ -182

B

A

تعداد�الاي

تعداد�الاي

تومان) 5000 �دام تومان)(هر 5000 �دام (هر

تومان) 10000 �دام تومان)(هر 10000 �دام (هر

0 1 6

1

2 7

2

3 8

3

4 9

4

5

5 10

الف

ب

 
  الف) اين فرد چند تومان براي خريد در اختيار دارد؟

  دهد؟ ب) اگر از نقطة الف به ب حركت كنيم، چه تغييري در مقدار انتخاب هر يك از اين دو كالا رخ مي

  تواند خريداري كند؟ اختصاص دهد، چند واحد از اين كالا را مي Bامي بودجة خود را به خريد كالاي ج) اگر فرد تم

 واحد 9ابد. ج) ي واحد افزايش مي B ،4يابد و مصرف كالاي كاهش مي Aواحد از كالاي  2هزار تومان، ب)  45) الف) 1

  واحد 9يابد. ج)  واحد افزايش مي A ،4يابد و مصرف كالاي كاهش مي Bواحد از كالاي  2هزار تومان، ب)  40) الف) 2

  واحد 4يابد. ج)  واحد افزايش مي B ،2رف كالاييابد و مص كاهش مي Aواحد از كالاي  3هزار تومان، ب)  45) الف) 3

  واحد 4يابد. ج)  واحد افزايش مي A ،2يابد و مصرف كالاي كاهش مي Bواحد از كالاي  3هزار تومان، ب)  40) الف) 4

كند،  را توليد مي Bو  Aكه مربوط به يك شركت فرضي است كه تنها دو كالاي  زيروليد مرز امكانات ت نمودار با توجه به -183

 است؟ نادرستكدام گزينه 

حداكثر  كننده ، توليدكار رود به A) اگر همة منابع كمياب فقط براي توليد كالاي 1

 ند توليد كند. توا واحد از اين كالا را مي 100

غيرقابل دستيابي است چرا كه منابع كافي براي توليد آن » هـ«) توليد در نقطة 2

 وجود ندارد.

 60بيشتر،  Aواحد كالاي  40، هزينة فرصت »ب«و » د«) با توجه به نقاط 3

  نظر شده است. است كه از توليد آن صرف  Bواحد كالاي 

  ناكارا است.» ج«) توليد در نقطة 4

 دقيقه 15وقت پيشنهادي:   مباحث كل كتاب  اقتصاد
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 است؟   نادرستكدام گزينه  عبارت در رابطه با واقعيت - 184

 بخشد.  ) دولت با تعريف و اجراي حقوق مالكيت، امنيت خريد و فروش و مبادلات را بهبود مي1

  كند.  ها و پرداخت يارانه به آنها نقشي مهم در اقتصاد ايفا مي ها و خانواده شركت) دولت با دريافت ماليات از 2

  اند. ها فروشنده ) در بازار عوامل توليد، خانوارها خريدار و بنگاه3

هاي  آنها را در طرحكند، يعني از مردم قرض بگيرد يا  تواند ساليانه بخشي از درآمد مورد نياز خود را از طريق ايجاد بدهي تأمين  ) دولت مي4

  هاي دولت شريك كند.  گذاري عمراني و سرمايه

 ؟نيستيك از موارد زير در ارتباط با ابزارها و منابع تأمين مالي دولت صحيح  كدام - 185

 گيرد. الف) دولت براي تأمين سطحي از كالاها و خدمات عمومي براي همگان، از مردم ماليات مي

  تنباكويي از جمله سيگار، در دنيا بسيار شايع است. ب) ماليات بر ارزش افزودة محصولات

  شود. ج) در ماليات غيرمستقيم مبلغي به عنوان ماليات از درآمد و دارايي افراد دريافت مي

شود، اما وظيفة قانوني پرداخت آن به عهدة  كنندة نهايي پرداخت مي وسيلة مصرف د) گرچه ماليات بر مصرف نهايتاً به

  .توليدكنندگان است

 ) ب، د4  ) ج، د3  ) الف، ب2  ) ب، ج1

 ؟يستن ،ر ارتباط با اهميت خودكفايي و عدم وابستگي در بعضي توليدات داخليدكدام گزينه  -186

 هاي اخير اقتصادي قرن يها ها و تحريم جنگ) 1

 و ضعف و وابستگي كشور شود. دشمن  ةجويي و سلط توانند موجب بهانه برخي كالاها كه مي وابستگي در تأمين )2

  خودخواهانة برخي كشورها) رفتار 3

  هاي تجاري و كمبود منابع و امكانات در دسترس بشر ) افزايش تعرفه4

 به كدام نوع بيكاري اشاره دارد؟ ترتيب بههر يك از موارد زير  -187

 وجو هستند.غلي بهتر در جستالف) شامل كساني است كه شغل قبلي خود را به دلايلي رها كرده و به اميد يافتن ش

 دهد. ب) هنگام ركود اقتصادي رخ مي

  هاي موجود است. ج) ناشي از عدم تطبيق بين افراد جوياي كار و انواع شغل

  اي، ب) بيكاري اصطكاكي، ج) بيكاري ساختاري ) الف) بيكاري دوره1

 اي، ج) بيكاري ساختاري  ) الف) بيكاري اصطكاكي، ب) بيكاري دوره2

 اي ف) بيكاري اصطكاكي، ب) بيكاري ساختاري، ج) بيكاري دوره) ال3

 اي، ب) بيكاري اصطكاكي، ج) بيكاري فصلي ) الف) بيكاري دوره4
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 است؟  نادرستهاي زير، در مورد مسير تاريخي اقتصاد ايران  چند مورد از عبارت -188

هايي در حمايت از  نباكو و لغو قرارداد رژي و بيانيهدر دوران قاجار، اقدامات مذهبي و ملي، مانند تأسيس دارالفنون، تحريم ت -

 توليد ملي، بسيار اثربخش بود.

علت ضعف اقتصاد ايران در دورة پاياني حكومت صفويه نداشتن تصور درست حاكمان وقت از موقعيت جهان و وظايف خطير  - 

  تاريخي خود بود.

  ابعاد هويتي، فرهنگي، اجتماعي، تاريخي و ديني خود بود. ويژگي عمدة اقتصاد دوران قاجار جدا شدن اقتصاد ايران از -

هاي عمراني پرداخت و بخشي از درآمدهاي نفتي صرف  پهلوي، دولت با هدف ايجاد توسعه در كشور به اجراي طرح ةدر دور -

  وساز شد. ساخت

 ) صفر4  ) دو3  ) سه2  يك  )1

 cpiواحد پولي باشد، شاخص  320پولي و در سال گذشته، واحد  360اگر هزينة سبد بازار يك كشور فرضي در سال جاري،  -189

 اين كشور در سال جاري كدام است؟

 درصد 15) 4  درصد  10) 3  درصد  5/12) 2  درصد  20) 1

 است؟ نادرستچند مورد از موارد زير در ارتباط با واقعيت  -190

 قيمت، به يك اندازه است. الف) نياز به خريد هوشمندانه براي كالاها با هر سطح

 به خريداران تشويق و براي تحريك اطلاعات نادرست، از جمله اقدامات ارائة خوردن و قسم نمايي، بزرگ كاذب، ب) تبليغات

  است.  خدمات و كالا خريد

  يم.كن را مشخص مي است مهم برايمان تر بيش كه هدف كالاي از هايي ج) در مرحله چهارم خريد هوشمندانه، ويژگي

  توقف آن شود. و موجب كند پيدا طبيعي ادامه تغييرات و ها تبديل چرخة دهد نمي اجازه كه مصرفي است مسئولانه د) مصرف

  ) سه4  ) چهار3  ) يك2  ) دو1
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  امهامهــپاسخنپاسخن
  انسـانـيانسـانـي  يازدهميازدهم

  

  14014033  ماهماه  فروردينفروردين  77

  
 )(وपف عام ਇی අඏیاد علਖی آड़وز਍ی قلم

  021- 6463چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم - 923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك 
  

  »چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشو درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلمهاتمام دارايي«  
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 )اللهي نريمان فتح(  »3«گزينة  - 1

  [((q (p r)) s) (s (q r))] F ∨ ∧ ∧  ∧ ≡    

  [((q (p r)) s) (s (q r))] T  ∨ ∧ ∧  ∧ ≡   

  
s T

(q (p r)) s T
q (p r) T

q T ( )s T *(s (q r)) T q r T
r F

 ≡
 ∨ ∧ ≡    ∨ ≡  

≡≡  ∧ ≡ ⎯⎯⎯→ ∧ ≡ →  ≡
 

   

  q T r F( ) q (p r) T p r T p T*
≡ ≡ ∨ ≡ ⎯⎯⎯→ ∨ ≡ ⎯⎯⎯→ ≡   

  صحيح است.  »  3«بنابراين گزينة 

  )11تا  2 صفحة ،ها گزاره ها و تركيب گزاره(  

----------------------------------------------  

 )علي آزاد(  »3«گزينة  - 2

  گزارة ذكر شده در صورت سؤال نادرست است. 
  ها:  تشريح گزينه

fصورت  به fكنيم تابع ثابت  فرض مي»: 1«گزينة  (x) c=   :باشد در نتيجه  

  f (kx) c , f (x) c= =   

  صحيح است. » 1«بنابراين ارزش گزارة گزينة 

fصورت  ضابطه تابع هماني به»: 2«گزينة  (x) x=   :است درنتيجه  

  f (kx) kx , kf (x) kx= =   

  صحيح است. » 2« بنابراين ارزش گزاره

fصورت  به fكنيم تابع ثابت  فرض مي»: 3«گزينة  (x) c , c= ≠ باشـد در   0

   نتيجه:

  f (a b) c , f (a) f (b) c+ = + = 2   

  نادرست است.   »3«بنابراين ارزش گزارة گزينة 

fصورت  ضابطه تابع هماني به»: 4«گزينة  (x) x=   :است در نتيجه  

  f (a b) a b , f (a) f (b) a b+ = + + = +   

  صحيح است. » 4«نة بنابراين ارزش گزارة گزي

  )7و  6صفحة ، ها گزاره ها و تركيب گزاره(  

----------------------------------------------  

 )محمدرضا راسخ(  »3«گزينة  - 3

bزيرا در اين گام بر  ،است 5ايراد در گام  a− شـده اسـت و چـون     تقسيم

b a=  ،يجه در نتاستb a− =   اجازه تقسيم بر صفر نداريم.  .0

  )17تا  14، صفحة استدلال رياضي(  

 )زاده علي قهرمان(  »2«گزينة  - 4

  ها:  تشريح گزينه

  »: 1«گزينة 

  x x x( x) x
x x

+ += = +
22 3 2 3 2 3   

xاگر  ≠   ت است.تواند درست باشد پس در حالت كلي نادرس باشد مي 0

  »: 2«گزينة 

  x x ( x ) | x | x+ + = + = + = +4 2 2 2 2 24 4 1 2 1 2 1 2 1  

  »: 3«گزينة 

  x y ( x y)
y x y x

+ += =
+ +

2 28 6 2 4 3 22 23 4 3 4
   

yاگر  x+ ≠23 4   تواند درست باشد پس در حالت كلي نادرست است. باشد مي0

  »: 4«گزينة 

  =9 3   
  )18تا  14، صفحة استدلال رياضي(  

----------------------------------------------  

 )فاطمه ايلخاني(  »3«گزينة  - 5

x1خمس عددي: 
5   

   x3 مكعب عدد:

xتفاضل خمس عددي از مكعب آن:  x− 13
5   

xصـورت   بنابراين نماد رياضي عبارت توصـيفي داده شـده بـه    x− =13 45 

  است. 

  )13و  12، صفحة استدلال رياضي(  

----------------------------------------------  

 )اللهي نريمان فتح(  »1«گزينة  - 6

  x ax bxf (x) x
x x

+ −= =
+ +

3 2
2 3 1

   

  x ax bx x x x a ,b + − = + +  = = −3 2 3 23 3 1   

  

f ( ) g( ) a b ( )

f ( ) g( ) g( ) g(x)

+ = − = − − =
↓

↓
=  + =  =  =

↓

2 3 3 1 4

2 2 2 3 4 3 2 2

Âº IμÀ      

SMIY ÍMIU

   

 )2رياضي و آمار (
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)gبنابراين حاصل  ) f ( )+1   برابر است با:  6

  g( )
g( ) f ( )

f ( )
=

 + = + = =

1 2 1 6 2 6 86 6   

     

  )30و  26، صفحة اي و هماني توابع ثابت، چندضابطه(  

----------------------------------------------  

 )اللهي نريمان فتح(  »2«گزينة  - 7

fصورت  دانيم ضابطة تابع هماني به  مي (x) x= ن داريم: است، بنابراي   

  f (x) x x x x x= − + =  − + =2 22 2 3 2 0   

  x x
(x )(x )

x x
− =  =

 − − =   − =  =

1 0 11 2 0 2 0 2   

fصورت  به fبنابراين تابع هماني  {( , ), ( , )}= 1 1 2 است كه تعـداد اعضـاي    2

  است.  2دامنة آن برابر 

  )30صفحة ، اي و هماني توابع ثابت، چندضابطه(  

----------------------------------------------  

 )محمدرضا راسخ(  »3«گزينة  - 8

   بنابراين:  ،دانيم خروجي تابع ثابت همواره يكسان است مي

  a a a− = +  =2 1 1 2   

yصورت  بنابراين تابع ثابت مورد نظر به a= + =1   باشد.  مي 3

و تابع ثابت مورد نظر را در يك دستگاه مختصـات رسـم   fحال نمودار تابع

  كنيم:  مي

y

x

=٣y

1

f

  

  مطابق شكل دو نمودار در دو نقطه بايكديگر برخورد دارند. 

  )29تا  26صفحة ، اي و هماني توابع ثابت، چندضابطه(  

 )محمدرضا راسخ(  »1«گزينة  - 9

xدر محدودة  ≥ yصورت  به عتاب ةضابط 2 x= −1 است كه تابعي خطي بـا   2

xشيب منفي است و در محدودة  < yصـورت   ضابطة تابع بـه  2 x x= −2 2 

xهـا رادر  xبالا كـه محـور    صورت سهمي روبه است كه نمودار آن به = و  2

x =   كند.  قطع مي 0

y

x

-3

+1 +2

-1

  

از ناحيه اول و سـوم دسـتگاه مختصـات     fبنابراين طبق شكل نمودار تابع

  كند.  عبور نمي

  )29تا  27صفحة ، اي و هماني توابع ثابت، چندضابطه(  

----------------------------------------------  

 )درضا راسخمحم(  »2«گزينة  - 10

  
a a

f (a) aa b b b

+ =  = −=   =−− = ⎯⎯⎯⎯→ − − =  = −

4 3 1
3 13 3 3 3 6

   

aبنابراين حاصل  b+  :برابر است با  

  a b ( ) ( )+ = − + − = −1 6 7   

  )29تا  27صفحة  ، اي و هماني توابع ثابت، چندضابطه(  
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 )سعيد جعفري(  »3«گزينة  - 11

   ، اثري عرفاني اما منظوم است.نامه عشاق
  اثري منثور و عرفاني است. ،المعاد الي المبدأ من مرصادالعباد

 اثري منثور و عرفاني است. ،الانس نفحات

  هاي هفتم، هشتم و نهم، تركيبي) (تاريخ ادبيات فارسي در قرن  

----------------------------------------------  

 )زاده رمحمد حسنامي(  »1«گزينة  - 12

  الف) فراق و غم دوري از معشوق (عراقي)
  ب) ستايش خرد (خراساني)

  ج) وصال (خراساني)
  د) ستايش عشق و برتري عشق بر عقل (عراقي)
  )38و  37، صفحة سبك عراقي(  

----------------------------------------------  

 )زاده اميرمحمد حسن(  »2«گزينة  - 13
 گر:هاي دي تشريح گزينه

 .گيرد هاي اين دوره جاي نثر فني را مي نثر ساده در اكثر كتاب »:1«گزينة 

 اين دوره سستي و ضعف در ساخت دستوري جملات به وجود آمد. در »: 3«گزينة 

بـر تـاريخ    سادههاي متعددي به نثر  نويسي در اين دوره حاشيه »:4«گزينة 
 هاي قديم انجام گرفت.

  )39و  38، صفحة سبك عراقي(  

----------------------------------------------  

 )محمد نوراني(  »4«گزينة  - 14

  است. » چشم«مجاز (به علاقة شباهت) از » نرگس«واژة » 4«درگزينة 
  )53(مجاز، صفحة   

----------------------------------------------  

 )زاده اميرمحمد حسن(  »4«گزينة  - 15
 هاي ديگر: تشريح گزينه

 تو (همچون) سرو/ شاعر، معشوق را به سرو تشبيه كرده است. »:1«گزينة 

 روي تشبيه دارد. (چهره مانند گل) گل »:2«گزينة 

 از مصدر مانستن و ادات تشبيه است.» ماني«(تو) به سرو ماني راست. »: 3«گزينة 

  )27و  26، صفحة تشبيه(  

----------------------------------------------  

 )سيدعليرضا علويان(  »2«گزينة  - 16

  زندان جان (روح) است.  ،كار رفته است؛ جسم در اين بيت فقط تشبيه فشردة اسنادي به
 هاي ديگر: تشريح گزينه

  لوح خاطر »: 1«گزينة 
  بحر كرم »: 3«گزينة 
  كمند زلف»: 4«گزينة 

  )29، صفحة تشبيه(  

 )سيدعليرضا علويان(  »2«گزينة  - 17
كار رفته اسـت و   اطراف ما) به  اي واقعي خويش (جهانمعن در اين گزينه به »عالم«

  هيچ مجازي ندارد. 
 هاي ديگر: تشريح گزينه

  پا مجاز از مچ پا»: 1«گزينة 
  خاك مجاز از سرزمين »: 3«گزينة 
  از نور ماه ماه مجاز»: 4«گزينة 

  )52و  51، صفحة مجاز(  
----------------------------------------------  

 )محمد نوراني(  »2«گزينة  - 18
  دي  دا م  با
-  U -  -  

  فاعلاتن
  

  بان  د ا  بي
-  U U  -  

  مفتعلن
  

  سم  پر  مي  نِ
U  -  -  -  

  مفاعيلن
  

  دان  ر خِ  بي
-  U U  -  

  مفتعلن
  

  )46)، صفحة 2هاي آوايي همسان ( (پايه  
----------------------------------------------  

 )سعيد جعفري(  »4«گزينة  - 19
  اين گزينه، چهار پاية آوايي دارد. مصراع

  رِ دزد  سِ تَم كا  س را يم  ر بو دز
 فعَل فعولن فعولن  فعولن

  ها، سه پاية آوايي دارند: ساير مصراع
  »:1«گزينة 

  مي نِ مو دم  هر ك جا رو  طف ل بو دم
  نتفاعلا  نتفاعلا  نتفاعلا

  »:2«گزينة 
  يم جا يِ او  ش ك شواز اَ  با يا د او
 مستفعلن مستفعلن مستفعلن

  »:3«گزينة 
  چِ را يي  چ حن ظَل  بِ پا سخ
 فعولن فعولن فعولن

  )23و22هاي آوايي، صفحة  (پايه  
----------------------------------------------  

 )سيدعليرضا علويان(  »2«گزينة  - 20
ند انجـام  هر دو بيت اشاره به اين دارند كه كارها همگي به امر و فرمان خداو

  گردد و او فاعل حقيقي كارهاست.  مي
  مفهوم ساير ابيات: 

  باور به يگانگي خداوند »: 1«گزينة 
  بودن عشق الهي  بخش نجات»: 3«گزينة 
  وفايي روزگار ناپايداري و بي»: 4«گزينة 

  )56، صفحة مفهوم(  

 )2علوم و فنون ادبي (
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 )نسرين نوربخش هسيد(  »3«گزينة  - 21

با تبليغ مسيحيت، فرهنگ عمومي جوامع غيرغربـي را   يهاي سكولار غرب دولت
بر نخبگان سياسي  نيز هاي فراماسونري كردند و از طريق سازمان دچار اختلال مي

  گذاشتند.  آن جوامع تأثير مي
  )59، صفحة جامعة جهاني(  

----------------------------------------------  

 )نسرين نوربخش هسيد(  »4«گزينة  - 22

هاي  روابط اقتصادي، سياسي، نظامي و فرهنگي بين كشورهاي مختلف با حاكميت
گرفـت   متفاوت برقرار بود و جامعة جهاني كه از طريـق ايـن روابـط شـكل مـي     

مي يـا  اي نبود كه سرنوشت تعاملات فرهنگي را تابع روابط سياسـي، نظـا   گونه به
  اقتصادي قرار دهد. 

  )56، صفحة جامعة جهاني(  

----------------------------------------------  

 )نسرين نوربخش هسيد(  »1«گزينة  - 23
 :ها تشريح گزينه

  انقلاب فرانسه ←كولار سهاي سياسي  پيدايش قدرت»: 1«گزينة 
وابستگي دولتمـردان و   ←سرمايه و صنعت پيوند قدرت با تجارت، »: 2«گزينة 

بازرگانان به يكديگر و نقش صـنعت در سـرعت بخشـيدن بـه انباشـت ثـروت       
  داران  سرمايه
نفـوذ اقتصـادي،   ←استعمار و ادغام جوامع در نظام نـوين جهـاني  »: 3«گزينة 

  غربيسياسي و فرهنگي در جوامع غير
هــاي  بــه خــدمت گــرفتن مبلغــان مــذهبي و ســازمان     »: 4«گزينــة 

هاي سكولار غربي در اين مرحله، از تبليغ مسيحيت بـراي   دولت←فراماسونري
  گسترش جهاني قدرت خود استفاده كردند.

  )61تا  57، صفحة جامعة جهاني(  

----------------------------------------------  

 )فاطمه صفري(  »3«گزينة  - 24

 در كـه  عثمـاني  و مغولان خوارزمشاهيان، سلجوقيان، مانند هايي قدرت غلبة - 
هاي  ظرفيت شد تا مي مانع كردند نيز مي اي رفتار هقبيل و فرهنگ قومي چارچوب
  شود. آشكار كامل طور به آن هاي اجتماعي ارزش و اسلامي فرهنگ

هاي سياسي و بـا   م، فارغ از عملكرد قدرتهاي جهاني اسلا عقايد و ارزش -
تلاش و كوشش عالمان مسلمان، از مرزهاي جغرافيـايي و سياسـي جوامـع    

  مختلف عبور كرد.
 اسـتبداد  كه است اين استعماري استبداد با قومي استبداد راهبردي تفاوت
 و پشـتوانه  اينكه دليل به بود غيراسلامي هويتي داراي اينكه وجود با قومي
 فرهنـگ  بـا  مسـتقيم  رويارويي از نداشت، اسلام جهان از خارج اي هپيشين

 ظـاهر  اسـلامي،  ظواهر رعايت با كوشيد مي و كرد مي دوري اسلامي توانمند
 ساية در اينكه دليل به استعماري استبداد مقابل، در. كند حفظ را خود ديني
 و اقتصـادي  نيازهـاي  تـأمين  براي كرد، مي عمل غرب جهان سلطة و قدرت

 .نداشت اسلامي فرهنگ مظاهر حذف جز اي چاره غرب، جهان فرهنگي

  )31و  29، صفحة )2اي فرهنگ جهاني (ه نمونه(  

----------------------------------------------  

 )فاطمه صفري(  »3«گزينة  - 25

(سكولاريسـم   جهـان  دينـي  معنوي و ابعاد به غرب جهان گزينشي يكردرو
 از كه است شده ديني جديد هاي نهضت برخي درش و پيدايش سبب ،پنهان)

  شود. مي يادعنوان پروتستانتيسم  با آن
 انسـان  الهـي  مشـاهدات  و مكاشفات و معنوي هاي سلوك به مدرن ادبيات
 را جهـاني  ايـن  و روزمره زندگي در آدميان رواني حالاتبلكه  ندارد توجهي
 را اهميـت  رينبيشت غرب، فرهنگدر  رمان دليل، همين به كند، مي منعكس

   .است كرده پيدا
 گرايانه عقل شكلي بيشتر ميلادي، هجدهم و هفدهم هاي سده در روشنگري

 بـه  باشـد،  همـراه  عقلي شناخت با اگر دنيوي، رويكرد روشنگري با. داشت

  .شود مي دئيسم منجر به پذيرد نمي را وحي اينكه دليل
  )43و  42، 40، 38 هاي ه، صفحهاي بنيادين فرهنگ غرب باورها و ارزش(  

----------------------------------------------  

 )فاطمه صفري(  »4«گزينة  - 26

 و پادشـاهان  رنسـانس،  دوران در تـا  شـد  سـبب  كليسـا  اقتدار ريختنفرو
 پيدا ظهور و بروز فرصت كليسا، طلبِ دنيا رقيبانِ عنوان به محلي هاي قدرت
 جـاي  به كليسا، حذف براي و دخو دنيوي رويكرد دليل به رقيبان اين. كنند
 انكـار  دنيـوي  امـور  در را دين دخالت تدريج به كليسا آباء عملكرد به انتقاد
 .كردند

 رويكرد .شود مي آغاز روشنگري هاي فلسفه پيدايش با غرب جديد فرهنگ
 زنـدگي  در دين از پروتستاني تفاسير و هنر طريق از آن، از پيش كه سكولار
  هـاي  فلسـفه  بـا  بـود،  كـرده  پيـدا  گسـترش  عمـومي  فرهنگ و اجتماعي

  .كرد تسخير را غرب فرهنگ هاي لايه ترين عميق روشنگري،
 ـ هـاي  جريان با كه بودند ها پروتستان از گروهي ها آناباپتيست  اي هدنياگرايان

 بـا  گـروه  ايـن . برخاسـتند  مخالفت به بود آمده پديد رنسانس دوران از كه
  .نكردند مراهيه غرب جهان بعديِ اجتماعي تحولات
 روشنگري فلسفي هاي انديشه و رنسانس دوران در ريشه كه فرانسه انقلاب

 ليبـرال  انقـلاب  نخستين دارد، صنعتي انقلاب به مربوط اجتماعي تغييرات و

 .است جهان در

  )53و  49، 47، 46 هاي ه، صفحچگونگي تكوين فرهنگ هعاصر غرب(  

 )2شناسي (جامعه
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 )حبيبه محبي(  »4«گزينة  - 27

  نادرست: هاي  تشريح عبارت

ها مربوط به قوم و منطقة خاصي  هاي آن هايي كه عقايد و ارزش الف) فرهنگ
  . شوند روند و جهاني نمي محدودة قومي خود فراتر نمياست، از 

  گيرد.  ، منطقة پيراموني را به خدمت ميمنطقة مركزي، سلطهب) در فرهنگ 
بق نيازهـاي  ها، هنجارهـا و رفتارهـاي آن مطـا    فرهنگي كه عقايد، ارزشد) 

  است.رهنگ حق فطري باشد، همان ف
  )16و  13،  12(فرهنگ جهاني، صفحة   

----------------------------------------------  

 )حبيبه محبي(  »3«گزينة  - 28

تر از جهان ذهني و تكـويني اسـت. در    جهان فرهنگي مهم، دومدر ديدگاه 
هاست و جهان تكويني اين ديدگاه جهان ذهني و فردي افراد تابع فرهنگ آن

هـا و جوامـع مختلـف در آن دخـل و تصـرف       مادة خامي است كه فرهنـگ 
 ـاين ديدگاه، جهان ذهني و جهـان تكـويني اهميتـي ندار    در كنند. مي د و ن

 دهند. استقلال خود را در برابر جهان فرهنگي از دست مي

  )8(جهان فرهنگي، صفحة   

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »2«گزينة  - 29

هـاي هفـدهم و هجـدهم مـيلادي: بيشـتر رويكـردي        روشنگري در سـده 
گرايانه داشت و هنگامي كه با شناخت عقلي همراه باشـد، بـه دئيسـم     عقل

  شود.  ختم مي
گرايانه پيدا كرد  هاي نوزدهم و بيستم؛ بيشتر صورت حس روشنگري در سده

 شود، نوعي علم تجربـي سـكولار   و وقتي به شناخت حسي و تجربي محدود
  آورد. پديد مي (دانش ابزاري)

گرايـي، فرهنـگ غـرب گرفتـار بحـران       حـس در پايان قرن بيستم با افول 
  شناختي شده است. معرفت

  )43و  42، صفحة هاي بنيادين فرهنگ غرب باورها و ارزش(  

----------------------------------------------  

 )معكتاب جا(  »4«گزينة  - 30
 هاي نادرست:  تشريح عبارت

 است خداوند مخلوق ترينمحبوب و زيباترين اسلام، فرهنگ در ب) عقل
 مـانع  و قسـط  و عدالت اجراي آدميان، برانگيختن عقل براي پيامبران و

 از آزادسـازي مستضـعفان   براي و اغنيا دست در ثروت چرخش از شدن
  اند.شده مبعوث مستكبران، حاكميت
در  مكـه،  فـتح  تا نبوي عصر در جاهلي رفتارهاي و هنجارها ها،پ) ارزش

 خزيده نفاق پوشش در پس، آن از و بود كرده آشكار مقاومت اسلام برابر
  بود.

  )29 تا 27، صفحة )2هاي فرهنگ جهاني ( نمونه(  

  
 )حميدرضا توكلي(  »2«گزينة  - 31

صورت يكنواخت ارائه شود، فرد به آن  وقتي موضوع مورد توجه هميشه به -
يابـد. اسـتفاده از    كند؛ در نتيجه ابعاد جديد آن را درنمـي  موضوع عادت مي

 ةوسـيل  هاي مختلف به هنگام مطالعه و خط كشيدن روي واژگان مهم به رنگ
ن از يكنواختي و در نتيجه دآموزان، روش مفيدي براي خارج ش برخي دانش

  تمركز است. ايجاد 
مـورد نظـر بـه      كند. اگر محرك تازگي موضوع ارائه شده، تمركز ايجاد مي -

كـه تمركزتـان    گيرد. براي ايـن  دفعات متعدد ارائه شود، خوگيري شكل مي
هـاي   صورت هنگام مطالعه افزايش يابد، سعي كنيد موضوع مورد مطالعه را به

  اياي متفاوت ببينيد.  مختلف و از زو
  )76، صفحة احساس، توجه، ادراك(  

----------------------------------------------  

 )عاطفه طاهر(  »2«گزينة  - 32

ها در پردازش بـه يـك    انسان .پردازش به معناي دريافت و فهم بيشتر است
  كنند.  شيوه عمل نمي
  تشريح عبارات: 

هاي ظاهري و اندازة محرك هسـتند.   تأثير ويژگي تر تحت الف) كودكان بيش
 يكمجموعة وسايل نقليه  از بينخواهد   از برادرش مي كودك همين خاطر به

  ا كاميون را بخرد.  يوسيلة بزرگ مثل تراكتور 
ظـاهري و    ب: حتي بسياري از بزرگسالان نيز ممكن اسـت براسـاس شـكل   

ظاهري را براي هاي  هم ويژگي خانم ميانسالپردازش اداركي استدلال كنند. 
  لباس مد نظر دارد.

  است. گيري  تصميمو حل مسئله ترين مرتبة شناخت،  پ: عالي
  )23و  22، صفحة شناسي؛ تعريف و روش مورد مطالعه روان(  

----------------------------------------------  

 )فاطمه صفري(  »2«گزينة  - 33

كنند، در حالي كه  ي ميصورت جزء به جزء اطلاعات را رمزگردان كودكان به -
  كنند.  بزرگسالان به صورت كلي و خلاصه رمزگرداني مي

  دانم، (اصطلاحاً من پاسخ اين سؤال را مي: «گويد نوك زباني فرد مي ةدر پديد - 
اگـر شـما چنـين وضـعيتي را      »توانم بگويم. ) ولي نمي.در نوك زبان من است

  اطلاعات مشكل داريد.  ايد، بدانيد در مرحلة بازيابي آن  تجربه كرده
برخي از افـراد در يـادآوري اطلاعـات گذشـته، بـه تحريـف خـاطرات يـا          - 

نـوع اضـافه    حافظـه از  اي از خطاي آورند. اين موارد نمونه بافي روي مي افسانه
  كردن است.  

  . ، بايد يادگيري عميق داشته باشيمبراي كنترل اثر تداخل مطالب -
  )106و  99، 94، 92 ايه ه، صفححافظه و علل فراموشي(  

 شناسي روان
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 )فاطمه صفري(  »3«گزينة  - 34

  مدت نامحدود است.  حسي و بلند ةظرفيت يا گنجايش اندوزش هر دو حافظالف: 

خبا (سؤال كردن)، بايد چند سـؤال كليـدي از    دوم روش پس ةدر مرحلب: 

  .متن استخراج كنيم

آموز بر روي حل مشكل پيش آمـده در يـادگيري درس    تمركز يك دانشپ: 

اي فعاليـت  فضاي كـار بـر   هزيرا اين حافظ ؛كاري است ةياضي بيانگر حافظر

  . كند جاري ذهن فراهم مي

  هاي بيروني است.  هاي حسي همان نشانه منظور از نشانهت: 

  )107و  103 ،98تا  96 هاي ه، صفححافظه و علل فراموشي(  

----------------------------------------------  

 )مه صفريفاط(  »1«گزينة  - 35

   تشريح عبارات نادرست:

شـود؛   الف: هر چه گذشت زمان بيشتر شود از ميزان شدت فراموشي كاسته مـي 

  مستقيم دارد. عكس يا غير ةفراموشي رابط تبنابراين گذشت زمان با شد

  صورت شنيداري است.  : رمزگرداني بيشتر مطالب بهپ

  )109و  106، 102، 101 هاي ه، صفححافظه و علل فراموشي(  

----------------------------------------------  

 )فاطمه فهيميان(  »4«گزينة  - 36

، كيفيت تغذيه، فشار رواني، آلـودگي  »)1«چون سن مادر (گزينة   عواملي هم

ويژه ارتباط معنوي با خالق  هاي هيجاني، آرامش به ، حالت»)2«محيط (گزينة 

چگونگي رشد قبل از تولد مـؤثر  ) و استفاده از داروها بر »3«هستي (گزينة 

  است. 

  )45، صفحة شناسي رشد نارو(  

----------------------------------------------  

 )فاطمه فهيميان(  »4«گزينة  - 37

  ماهگي  3 -  2 :لبخند اجتماعي

  سالگي  20تا  12 ⇐دوره نوجواني  :سازي گيري تفكر فرضيه شكل

  ماهگي  8 تا 7 :ريبهاضطراب از غ

  )55و  51 ،50 ،44 ، صفحةشناسي رشد روان(  

 )1402كنكور (  »4«گزينة  - 38

شناسي هماننـد سـاير علـوم تجربـي، توصـيف، تبيـين،        هدف علم روان -

  )3و  2هاي  بيني و كنترل موضوع پژوهش است. (حذف گزينه پيش

  كنترل ←ها و فنون تقويت حافظه  استفاده از روش -

  توصيف ←حافظة كاري در نظام شناختي انسان  هاي ويژگي -

 ←برآورد عملكرد حافظه، يك هفته پس از بـه خـاطر سـپردن مطالـب      -

  بيني پيش

  تبيين ←علل فراموشي مطالب درسي در جلسة آزمون  -

  )16تا  14، صفحة شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه روان(  

----------------------------------------------  

 )1401 سراسري كنكور(  »2«گزينة  - 39

كننـد و علاقـة    هـاي گروهـي مـي    كودكان در دورة دبستان با يكديگر بازي

  جنسان خود دارند. خاصي به بازي با هم

  :هاي ديگر  گزينهتشريح 

سالگي بازي كودكان به صورت موازي  5يا  4در سنين »: 3«و » 1«هاي  گزينه

  صورت انفرادي بازي كنند.است و دوست دارند در كنار هم ولي به 

  شود. هاي گروهي مي هاي موازي در سنين بالاتر تبديل به بازي بازي»: 4«گزينة 

  )51، صفحة شناسي رشد روان(  

----------------------------------------------  

 )حميدرضا توكلي(  »3«گزينة  - 40

  آيد.  دست مي از مطالب مربوط به خطاي ادراكي، نتايج مختلفي به

  اينكه ادراك با احساس متفاوت است.  -1

وارد » خطاي شـناختي «هر چه تعداد خطاها بيشتر باشد، به عنوان يك  -2

تر از خطاهاي ادراكـي   شود. در آن صورت نتايج آن وخيم نظام ذهني فرد مي

  همچون خطاي مولر ـ لاير است. 

  . با اين موارد تطبيق ندارندها  اشاره به مورد دوم دارد و ساير گزينه »3«بنابراين گزينة 

  )83تا  81، صفحة احساس، توجه، ادراك(  
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 )مريم آقاياري(  »1«گزينة  - 41

براي خودتان »: لأنفسكم«از پيش بفرستيد / »: تقُدموا«چه (اسم شرط) / هر»: ما«

  نزد خدا»: عنداالله«يابيد /  آن را مي»: وهتجَدِ«خوبي / »: خير«از / »: من/ «
  )38، صفحة ترجمه(  

----------------------------------------------  

 )مريم آقاياري(  »2«گزينة  - 42

به مـا يـاد بـده /    »: ناعلِّم/ « ما اي معلمّ ماهر»: نا الحاذقسرمد«اي / »: يا«

ــاء« ــيمي / »: درس الكيمي ــي«درس ش ــر«در / »: ف ــگاه /   :»المختب آزمايش

  ساعت يازده»: الساعة الحاديةَ عشرَة«
  )تركيبي، ترجمه(  

----------------------------------------------  

 )پناه آرمين ساعد(  »4«گزينة  - 43

  خلق نيكوي معلمّ»: خلقُ المعلمِّ الحسنُ«

  اضافي دقت داشته باشيد. ـ هاي وصفي به ترجمه دقيق تركيب نكته مهم درسي:

)»ال«اسم معرفه + اسم » + ال« بدونسم (ا   دار؛ مثال: خلقُ المعلمِّ الحسنُ

)»ال«ل + اسم صضمير متّ» + ال« بدون(اسم    دار؛ مثال: خلقُه الحسنُ
  تركيبي)، ترجمه(  

----------------------------------------------  

 )مجيد همايي(  »3«گزينة  - 44

همچـون  «تَضَـع /  »: دهـد   قرار مي«ها / ذَنَب»: دمش«هذه الحية / »: اين مار«

  تَقف»: ايستد  مي«كالعصا / »: چوبدستي
  )34، صفحة تعريب(  

----------------------------------------------  

 )مجيد همايي(  »2«گزينة  - 45

  مفهوم است.  هم صورت سؤال كه با بيت »است بدترين مردم، دورو«
  ها:  گزينهساير ترجمه

  ناتواني عقل او است.  اي بر انسان نشانه يودپسندخ»: 1«گزينه 

  دشمني عاقل از دوستي نادان بهتر است. »: 3«گزينه 

خواهد بـه تـو سـود     مي او تو بايد از دوستي با احمق دوري كني، زيرا»: 4«گزينه 

  رساند.  ضرر مي تو  به ولي ،برساند
  )8، صفحة مفهوم(  

 )پناه آرمين ساعد(  »4«گزينة  - 46

 »اشُـاهد «اسـت و فعـل    »خواست«به معني » أراد«باشيد كه فعل  دقت داشته

  كه با هم مترادف نيستند. باشد مي)» بينيم مي(

  تركيبي)، لغت(  

----------------------------------------------  

 )االله نوروزي ولي(  »4«گزينة  - 47

در سـاير   لـي و ،جواب شرط از نـوع جملـه اسـميه اسـت    » فهو ناجح«عبارت 

همگي جواب شرط از نوع جمله » د / يعلَمهصأحسنتم / ح«ترتيب:  ها به زينهگ

  . هستندفعليه 

  )37 و 36 ، صفحةقواعد(  

----------------------------------------------  

 )االله نوروزي ولي(  »2«گزينة  - 48

  باشد.  اسم فاعل مي  »المتَوكِّلينَ«كلمه 

  )28، صفحة قواعد(  

----------------------------------------------  

 )پرور اكبر ايمان علي(  »4«گزينة  - 49

همبتدا، أ :ذلكاسم تفضيل و نقش مفعول :خبر از نوع جمله فعليه ـ أقوي  :يد 

   )آموزان در درس هديه داد. ترين دانش آن معلم به قوي(دارد  را

   هاي ديگر: تشريح گزينه

اي كه آن را  اين قصه(نقش خبر  و در تفضيل اسم :مبتدا، خيرُ :هذه»: 1«گزينه 

   )ها است.  قصه بهترين ،شنيدم

اسـم تفضـيل در نقـش خبـر      نفَـع: اليه، أ : مضافمبتدا، الناس :خيرُ»: 2«گزينه 

   )ها براي مردم است. سودمندترين آن ،بهترين مردم(

  اسم تفضيل در نقش خبر :هممبتدا، أ: هذا»: 3«گزينه 

  )تركيبي، قواعد(  

----------------------------------------------  

 )پرور اكير ايمان علي(  »2«گزينة  - 50

  . استاسم مكان  »المصانع« واسم تفضيل مؤنث  »الكبري«

  )9و  7، 6، صفحة قواعد(  

 )2عربي، زبان قرآن (
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 )حبيبه محبي(  »2«گزينة  - 51

  گر: هاي دي تشريح عبارت

الف: با رحلت ابوطالب، جسارت و آزار سران قريش نسبت بـه رسـول خـدا    

  (ص) بيشتر شد. (تاريخ طبري) 

: به گواهي بسياري از مورخان و محققاني كه دربارة تـاريخ اسـلام، تحقيـق    ج

اند، نهضت عاشورا و شهادت امام حسين (ع) و يارانش در صحراي كـربلا،   كرده

  ساز، در تاريخ اسلام و تاريخ بشر است.   رنوشتاي بزرگ و رويداي س فاجعه

  )59و  40، 29، 27هاي  تركيبي، صفحه(  

----------------------------------------------  

 )حبيبه محبي(  »2«گزينة  - 52

   هاي ديگر: تشريح گزينه

اميه (امام سجاد، امام باقر، امام صادق (ع)   امامان شيعه در دورة بني»: 1«گزينة 

  اي در عرضة تعاليم اسلامي در مدينه داشتند.   عيين كنندهنقش ت

  تغال داشتند.شق در مدينه به بيان تعاليم اسلام ا169نكته: امام كاظم (ع) تا سال 

عباس، حركتي در جامعة اسلامي  دوران بني در ،(ع) از زمان امام صادق»: 3«گزينة 

  خود رسيد.  ي به اوج با عنوان جريان وكالت آغاز شد و در دوران امامان بعد

ا عنوان مكتب اهل بيت، مربوط به دوران باي از معارف اسلامي  منظومهنكته: 

  آن دوران است.  در اميه و امامان شيعه بني

هـاي   پيروان مكتـب اهـل بيـت بـه درگيـري     جلوگيري از ورود  »:4«گزينة 

از  ،اي كه مانع نابودي شـيعيان شـود   صورت مدبرانه فايده، به حاصل و كم بي

  اميه) بود.  اقدامات امام سجاد (در دوران بني

  )74و  73، 62هاي  هصفح، تركيبي(  

----------------------------------------------  

 )مهدي كاردان(  »3«گزينة  - 53

هاي علويان و مخالفت طرفـداران   در آغاز خلافتش با بعضي قيام مأمونالف: 

  رو شد.  ين روبهما

خانـدان برمكيـان و سـهل در     هـارون و مـأمون  چون  ب: در دوران خلفايي

  گسترش نهضت علمي و فكري دوران اين دو خليفه بسيار مؤثر و مهم بودند. 

را تحـت فرمـان    ،هاي اسلامي، به استثناي انـدلس  ، تمام سرزمينمنصورج: 

  خود درآورد.  

  )73و  72، 68هاي  ه، صفحجهان اسلام در عصر خلافت عباسي(  

 )طفه طاهرعا(  »4«گزينة  - 54

نـام   بـن عبـدالملك بـه    پس از سقوط خلافت اموي، يكي از نوادگان هشـام 

رد. او سرانجام موفق شد شـهر  شمال آفريقا فرار ك هبن معاويه ب عبدالرحمان

ريـزي كنـد.    جـا پايـه   اندلس را تصرف و حكومت امويان را در آن ه درقرطب

  ق)   138(
  هاي ديگر:  تشريح گزينه

اميـه رادر هـم كوبيـد و     خلافت بنـي  انبقاياي طرفدار ابومسلم»: 1«گزينة 

  بن محمد، آخرين خليفة اموي، را از ميان برداشت.  مروان

  مربوط به خلافت فاطميان است. »: 2«گزينة 

بـن عبـدالملك، فعاليـت شـبكة تبليغـاتي       پس از مرگ هشام»: 3«گزينة 

  عباسيان به طرز چشمگيري افزايش يافت. 

  )63، صفحة درتامويان بر مسند ق(  

----------------------------------------------  

 )پريسا ايزدي(  »1«گزينة  - 55

در بعد اجتماعي و فرهنگي، گروهي از انديشمندان، شاعران و نويسـندگان  

اي امويان بـه مخالفـت    ايراني با سياست تعصب و تفاخرطلبي قومي و قبيله

ات پيامبر، بر برابري تمامي اقـوام  برخاستند و با استناد به آيات قرآن و رواي

اي از آنان در اين كار افراط كردند و از طريق مقايسة  تأكيد كردند. البته عده

قـوم عـرب    رزندگي ايرانيان باستان با زندگي اعراب عصر جاهليت، به تحقي

  پرداختند. اينان به شعوبيان معروف شدند. 

  مچنان در عراق فعال بود. اول عباسيان نيز ه  نكته: جنبش شعوبي در دورة

  )86و  85، صفحة هاي ظهور تمدن اسلامي ـ ايراني اسلام در ايران؛ زمينه(  

----------------------------------------------  

 )حبيبه محبي(  »4«گزينة  - 56

اعراب مسلمان را شكست داد و ق)  13پل ( الف: سپاه ايران در جنگ جسريا

  رفت. را پس گ آنانبيشتر متصرفات 

ب: اعراب مسلمان نخست در قادسيه سپاه ايران را به سختي شكست دادند 

ق) و تيسفون پايتخت پـرآوازة ساسـانيان را پـس از مـدتي محاصـره،       14(

  ق)16تسخير كردند. (

ج: پس از سقوط تيسفون، بقاياي ارتش ساساني در جلولا گرد هـم آمدنـد و بـا    

  ق)  16ياري از آنان كشته شدند. (مهاجمان جنگيدند، اما شكست خوردند و بس

  )82و  81، صفحة هاي ظهور تمدن اسلامي ـ ايراني اسلام در ايران؛ زمينه(  

 )2تاريخ (
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 )حبيبه محبي(  »4«گزينة  - 57

   هاي ديگر: تشريح گزينه

كـاري، كاغذسـازي و    كـاري، منبـت   گري، كاشـي  نقاشي، شيشه»: 1«گزينة 

  فلزكاري در دوران فاطميان پررونق بود. 

گـري،   هنرمندان آن دوره در برخي از هنرها، مانند شيشه »:2«گزينة 

هـاي جديـدي را    بلورسازي و سفالگري به نوآوري پرداختند و شـيوه 

  ابداع كردند. 

  بافي در زمان فاطميان رواج زيادي يافت.  صنعت پارچه»: 3«گزينة 

  )78و  77، صفحة جهان اسلام در عصر خلافت عباسي(  

----------------------------------------------  

 )الهام ميرزائي(  »3«گزينة  - 58

  هاي ديگر:  تشريح گزينه

اميه با سرسختي تمام، در برابر دعوت به  پس از بعثت پيامبر، بني»: 1«گزينة 

  ستادگي كردند. ياسلام، ا

  اميه پس از فتح مكه، مسلمان شدند.  خاندان بني»: 2«گزينة 

ارت و ادارة برخي از مناصب كعبه، ثروت اين خاندان از طريق تج»: 4«گزينة 

  فراواني اندوخته بود. 

  )53، صفحة امويان بر مسند قدرت(  

----------------------------------------------  

 )بهروز يحيي(  »1«گزينة  - 59

نگاري عمومي از قرن سوم هجري قمري آغاز شد و تـا اواخـر عصـر      تاريخ 

توان بـه   هاي عمومي مي مشهورترين تاريخ ترين و قاجار تداوم يافت. از مهم

  بن جرير طبري اشاره كرد.   تاريخ طبري تأليف محمد

 )4(منابع پژوهش در تاريخ اسلام و ايران دوران اسلامي، صفحة    

----------------------------------------------  

 )1402كنكور (  »4«گزينة  - 60

  هاي ديگر:  تشريح گزينه

دعوت خاص، افراد را به پرستش خداي  ةدا (ص)، در دوررسول خ»: 1«گزينة 

  خواند. يگانه و ايمان به روز رستاخيز فرامي

شرك از آغاز دعوت خاص و محدود، مخالفت شديد خود مسران »: 2«گزينة 

داشتند، بلكه با گسـترش دعـوت و گـرايش     را با رسول خدا (ص) ابراز نمي

دند كه بـا پيـامبر و مسـلمانان    جوانان و مستضعفان به اسلام، درصدد برآم

  مقابله كنند.

نه تنها شـامل مسـلمانان   تحريم اقتصادي و اجتماعي مشركان »: 3«گزينة 

اجتمـاعي و اقتصـادي    ةمـراود  ها آنشد، بلكه كساني را كه با  هاشم مي بني

  بودند. گرفتهنيز مورد تحريم قرار  ندداشت

 )28تا  26هاي  ، صفحهاسلام در مكه(  

----------------------------------------------  

  

 

 )كتاب جامع(  »2«گزينة  - 61

كننده اين است كه چه فاصلة زمـاني و   يكي از كارهاي مورخان در نقد روايت

 مكاني بين راوي و خبر وجود دارد.

اسـفنديار عـدم مطابقـت يـك      نبيهقي و اب مسكويه،  ابن  مقدسي،  يعقوبي،

  دانستند.  روايت تاريخي با عقل را، دليلي بر بطلان و نادرستي آن مي

  )15و  14، صفحة روش پژوهش در تاريخ(  

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »4«گزينة  - 62

اهـل  نامـة   بسياري از شاعران مانند انوري، شاعر دورة سلجوقي در قصـيدة 

خراسان، سعدي در بوستان و گلستان و حافظ در ديوانش، به خوبي اوضـاع  

هـاي   انـد. كتـاب   سياسي، اجتماعي و فرهنگـي زمـان خـود را نقـد كـرده     

اي حاوي اطلاعاتي سودمند دربارة شيوة كشورداري، مناسـبات   نامه سياست

 حكومت و مردم و تشكيلات و نهادهاي اداري، اقتصادي و فرهنگي و نظـامي 

 هستند.

  )10و  9 ، صفحةمنابع پژوهش در تاريخ اسلام و ايران دوران اسلامي(  

 ) آشنا2تاريخ (
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 )كتاب جامع(  »3«گزينة  - 63

  در جنوب و جنوب غربي فلات ايران قرار دارد. ،جزيرة عربستان الف) شبه

درپـي در   هاي پي اي، نقش زيادي در بروز جنگ و خونريزي ب) تعصب قبيله

 شبه جزيرة عربستان داشت.

اي بـا جرئـت و    شد كه در منازعات فردي و قبيلـه  به كسي گفته مي ج) شجاع

  رحمي را از خود نشان دهد. جسارت تمام بجنگد و نهايت بي

  )21و  20، صفحة اسلام در مكه(  

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »3«گزينة  - 64

اما آن را با عقايد، آداب  ،آوردند پرستان، سنت ابراهيمي حج را به جا مي بت

 آلود آميخته بودند. و رسوم شرك

ها بودنـد كـه بـه پيـروي از حضـرت       پرستان، معدودي از عرب در كنار بت

كردنـد و از گوشـت قربـاني آنهـا      هـا امتنـاع مـي    ابراهيم، از پرستش بـت 

 معروف شدند.» حنفاء«خوردند. اينها به  نمي

  )23، صفحة اسلام در مكه(  

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »1«گزينة  - 65

ترين دستاورد فرهنگي مردم عرب در دوران جاهليت، شـعر و   برجسته الف:

  شاعري بود.

جاهلي و جاهليت در اينجا مترادف با نـاداني و فقـدان علـم و معرفـت      ب:

دارد كـه  جويي  نيست، بلكه دلالت بر فرهنگ و اخلاق خشن، گستاخ و كينه

گرفت و تعصب  از خلق و خوي تند و سركش اعضاي آن جامعه سرچشمه مي

اي و پيروي كوركورانه از اجداد قبيله در آن جامعه، جـايگزين تعقـل،    قبيله

  منطق و بردباري شده بود.

  )23 و 22، صفحة اسلام در مكه(  

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(  »1«گزينة  - 66

 هاي نادرست: تشريح عبارت

هاي احُد و تبوك به همراه يارانش از سپاه اسلام  الف) عبداالله بن ابُي در غزوه

 جدا شد.

پ) قرآن صلح حديبيه را فتح و پيروزي آشكار براي اسـلام معرفـي كـرده    

  است.

  )39و  38، صفحة امت و حكومت نبوي (ص) در مدينه(  

 )كتاب جامع(  »1«نة گزي - 67

نامة عمومي يا به تعبير رايـج در عصـر مـا، قـانون اساسـي مدينـه،        پيمان
ترين اقدام پيامبر (ص) براي تأسيس نظام اجتماعي و سياسي منسجمي  مهم

نامـه، حقـوق و    رود. ايـن پيمـان   شـمار مـي   در چارچوب ديـن اسـلام بـه   
و چگونگي ارتباط هاي مسلمان و غيرمسلمان  هاي هر يك از گروه مسئوليت

  كرد. ها را با يكديگر مشخص مي آن

مشركان در غزوة احُد به موفقيتي نسبي دست يافتند، اما در جنگ خندق يا 
احزاب با وجود اينكه تمام نيرو و امكانات مادي و معنوي خود را بسيج كرده 

  بودند، ناكام ماندند.
  )37و  35، صفحة امت و حكومت نبوي (ص) در مدينه(  

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »2«گزينة  - 68

معاويه كه توسط علي (ع) از حكومت شام بر كنار شده بـود، بـه بهانـة     :الف
  خواهي عثمان، به سركشي پرداخت.  خون
چون ابوذر غفاري و عمار ياسر، را  عثمان برخي از صحابة پيامبر (ص) هم :ب

  صوبان خليفه انتقاد و اعتراض داشتند تبعيد كرد. كه نسبت به رفتار من

  پ: سه جنگ جمل، صفين و نهروان 

 خطاب  ت: عمربن

  )45و  44، صفحة تثبيت و گسترش اسلام در دوران خلفاي نخستين(  

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »2«گزينة  - 69

وي پديد آمد، فاصله گرفتن حكومت ترين تحولي كه با خلافت خاندان ام مهم
هاي انساني و اخلاقي مورد تأكيد قـرآن و پيـامبر اسـلام و     از اصول و ارزش

تبديل خلافت ديني به سلطنت بود. معاويه با تعيـين وليعهـد بـراي خـود،     
نخستين گام را در جهت موروثي كردن خلافت برداشت. اين اقـدام موجـب   

ف و رقابتي شد كه از درون خلافت امويان ساز اختلا ايجاد دودستگي و زمينه
  را تضعيف كرد.

  )57و  56، صفحة امويان بر مسند قدرت(  

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »2«گزينة  - 70
 تشريح موارد:

  الف) عصر خلفاي نخستين
  ب) خلافت عباسيان
  پ) خلافت امويان
    ت) خلافت امويان

  )85و  84، صفحة راناسلام در اي(  
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 )1401كنكور سراسري  كتاب جامع(  »1«گزينة  - 71

نشان دهنـدة ايـن موضـوع     GPS استفاده از ماشين برف روب و مجهز به
هـا بـا    دهند. درواقع انسان ها شكل مي هاي انسان است كه نواحي به فعاليت

هاي طبيعي غلبه كـرده و   ش و توليد ابزار و فناوري بر محيطيشرفت در دانپ
  اند. ها را در اختيار گرفته اين محيط

  )12، صفحة انسان و ناحيه(  

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »3«گزينة  - 72

الف) در ساوان متراكم، دو ماه بدون باران وجود دارد و در سـاوان پراكنـده،   
 خشك است.  ،باراني و زمستان ،تابستان

ها تعيين  گيري انسان ب) مرزهاي سياسي و اداري بر مبناي انتخاب و تصميم
  شوند. مي

  شوند. هاي انسان محسوب مي پ) نواحي طبيعي بستر زندگي و فعاليت
  )17 و 16، صفحة انسان و ناحيه(  

----------------------------------------------  

 )حبيبه محبي(  »1« گزينة - 73

  اند از:  ترين عوامل بياباني شدن عبارت  مهم

عميق  هاي عميق و نيمه هخشكسالي و گرم شدن هوا و كاهش بارندگي، حفرچا - 

هاي زيرزميني، از بين رفـتن پوشـش    رويه از آب در مناطق خشك و استفادة بي

  گياهي. 

  )59، صفحة نواحي زيستي(  

----------------------------------------------  

 )الهام ميرزائي(  »3«گزينة  - 74

  باد عامل مهم فرسايش در مناطق خشك و بياباني است. 

هـا بـه    شدن ذرات از يك مكان و انتقال آن فرسايش كاوشي، بيشتر حاصل كنده

ها  ادي در الجزاير، كلوتبدشت ريگي در اردن، چالة  هاي ديگر است. مانند مكان

  در بيابان لوت. 

  )49تا  47، صفحة ها و اشكال زمين هموارينا(  

----------------------------------------------  

 )حبيبه محبي(  »3«گزينة  - 75

شود. اين  در نواحي پرفشار، فرونشيني هوا مانع صعود و در نتيجه، بارش مي
هاي هوا در حـوالي مـدارهاي    اي، جايي كه توده شرايط در منطقة جنب حاره

وجـود   نشينند و منطقـة پرفشـار را بـه    الجدي فرو مي و رأسالسرطان  رأس
  آورند.  مي

  )34و  33 ،26هاي  ه، صفحنواحي آب و هوايي(  

----------------------------------------------  

 )مهدي كاردان(  »4«گزينة  - 76

  ميزان بارندگي
  سالانه

450 - 250 
mm 

250 - 100 
mm 

100 - 50 
mm 

 50كمتر از 
mm 

  خشك  خشك نيمه  منطقه
  بسيار خشك

  بياباني) (نيمه
  بيابان

  

  )32، صفحة نواحي آب و هوايي(  

----------------------------------------------  

 )مهدي كاردان(  »3«گزينة  - 77

فشار زياد است و كمربندهاي فشـار در   منطقة شمالي و جنوبي30°منطقة 

  .  هستندي قرينه دو نيمكرة شمالي و جنوب

  )26، صفحة نواحي آب و هوايي(  

----------------------------------------------  

 )عاطفه طاهر(  »1«گزينة  - 78

هـا و ارتفاعـات نيـز در     علاوه بر عوامل آب و هوايي و خاك، نوع نـاهمواري 

  گذارند.  پراكندگي پوشش گياهي و زندگي جانوري نواحي تأثير مي

كـالري در   100وزانـه در منـاطق نزديـك قطبـي حـدود      انرژي دريـافتي ر 

كـالري و در   400متر مربع است؛ در حالي كه در مناطق معتدله حدود  سانتي

  متر مربع است. كالري در سانتي 800مناطق استوايي 

  )57، صفحة نواحي زيستي(  

----------------------------------------------  

 )عاطفه طاهر(  »2«گزينة  - 79

  ح عبارت نادرست:تشري

يعني به  ؛ها، نوع دوم پخش فرهنگي غالب است امروزه با گسترش رسانه :ت

 تري دارد. صورت غيرمستقيم گسترش بيش

  )81 و 69 ، صفحةنواحي فرهنگي(  

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »3«گزينة  - 80

عرب و يهود، زبان قـوم سـامي    در خانوادة زباني آفرو ـ آسيايي زبان مردم 

 است و زبان بعضي از مردم شمال آفريقا، زبان قوم حامي است.

  )70، صفحة نواحي فرهنگي(  

 )2جغرافيا (
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  14: ةصفح  دهم انساني)ياز ة(پايدورة متوسطة دوم   1403فروردين  7آزمون  -نامه پاسخ 
 

 
 )موسي سپاهي(  »4«گزينة  - 81

علـوم اجتمـاعي شـكل     ةدو ديدگاه اصالت فرد و اصالت جامعه كه در فلسف
انــد، تــأثير زيــادي در شــيوة بررســي مســائل اجتمــاعي توســط   گرفتــه
  شناسان دارند.  جامعه

  هاي ديگر:  تشريح گزينه
بررسي مسائل در اين دو ديدگاه در مورد مسائل اجتماعي اسـت  »: 1«گزينة 
  شود.  شناسان انجام مي علوم اجتماعي و اين بررسي توسط جامعه ةنه فلسف

 ديـدگاه   فقـط در  ان،افراد بر منـافع ديگـر  مقدم دانستن منافع »: 2«گزينة 
  باشد.  اصالت فرد مي

ها، فقط مربوط بـه   ريزي سمت و سوي اجتماعي داشتن در برنامه»: 3«گزينة 
  باشد.  صالت جامعه ميه ااديدگ

  )16و  15، صفحة هاي فلسفه ريشه و شاخه(  

----------------------------------------------  

 )سپاهيموسي (  »1«گزينة  - 82
گذاري شد و اولين  مباحث فلسفي پايه ،قرن پيش از ميلاد در ايونيا 6حدود 

گيـري فلسـفه،    وجود گذاشتند. در آغاز شـكل  ةفيلسوفان يونان پا به عرص
داشـت،   چه بيش از هر چيز اين انديشـمندان را بـه خـود مشـغول مـي      آن

ها را به  رگونيها دگ داد و آن هايي بود كه پيوسته در طبيعت رخ مي دگرگوني
  دادند.  روش عقلي توضيح مي

  هاي ديگر:  تشريح گزينه
هـاي طبيعـت را از نظـر عقلـي، تحليـل       اولين فيلسوفان دگرگوني»: 2«گزينة 

  كردند.  مي
نـد و همگـي در آتـن    سوفان اين دوره متولد آتن نبودتمام فيل»: 3«گزينة 
  زيستند.  نمي

علوم زمان خود  ةم و بيش با مجموعآنان دانشمنداني بودند كه ك»: 4«گزينة 
  كه در تمامي علوم متبحر باشند.  اين ، نهاز جمله فلسفه آشنا بودند

  )31 و 30، صفحة آغاز تاريخي فلسفه(  

----------------------------------------------  

 )موسي سپاهي(  »3«گزينة  - 83
و دچار خطـا  هاي ما درست نبوده  شويم كه بعضي از دانسته گاهي متوجه مي

موضـوع   ةشويم كه افراد مختلف دربار ايم. همچنان كه گاهي متوجه مي شده
كوشيم بدانيم كـه از ميـان آن    واحد نظرها و باورهاي متفاوت دارند و ما مي

  نظرهاي متفاوت كدام درست و كدام غلط است. 
  )45، صفحة امكان شناخت(  

----------------------------------------------  

 )كوثر دستوراني(  »1«گزينة  - 84
فلسـفه   ،شـدة آن  اري دانايي است. كلمة عربيد معناي دوست فيلوسوفيا به

كـار گرفتـه شـد و سـقراط آن را       باشد كه اولين بار توسط فيثاغورس به مي
 عمومي كرد. 

 )31و  7، صفحة تركيبي(    

 )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة  - 85
. دارنـد  انسان (مسائل بنيادي) و جهان ةدربار نادرست نگرشي برخي از افراد، 

 خـود  بـه  نادرسـتي  معنـاي  آنان زندگي و رفته خطا به هدف انتخاب در اينان،
اند به نتيجة درسـتي  اند، اما نتوانستهاست. در واقع اينان اهل تفكر بوده گرفته

  اند.  رعايت نكرده اين احكام را برسند. زيرا احكام درستي در تفكر نداشته يا
  )22، صفحة لسفه و زندگيف(  

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(  »1«گزينة  - 86

 كـه  پذيرنـد مـي  را عقايـدي  و افكار جامعه يك افراد مواقع، از بسياري در
 از انتقـال  يا و زمان مرور اثر بر بلكه ندارند، محكمي منطقي و عقليپشتوانة 

 جامعـه،  افـراد  اكثـر  و است عادت درآمده يك ورتص به بعد، به نسل نسلي
   اند.پذيرفته ها راآن دليل بدون

  )24صفحة ، فلسفه و زندگي(  
----------------------------------------------  

 )نسب مهرشاد ايماني(  »1«گزينة  - 87
شناسـي، از   هسـتي شناسـي و   معرفـت ترتيب، بـه    به  »ج«و » الف«جملات 

تر حالت  بيش» ب«مستقيم دارند ولي جملة  ةلسفه اشارموضوعات اساسي ف
شـود.   شناسي جهـان نيـز مـي    هستيصورت ضمني شامل  توصيه دارد و به
هم » الف«فرع بر امكان شناخت آن است و بنابراين عبارت  ،معرفت به وجود

 گيرد. قرار مي» ج«از عبارت  ،از نظر اهميت بالاتر
  )13و  12هاي فلسفه، صفحة  (ريشه و شاخه  

----------------------------------------------  
 )نسب مهرشاد ايماني(  »3«گزينة  - 88

يكي از مسائل مـورد توجـه در فلسـفة مضـاف علـوم اجتمـاعي (فلسـفة        
  شناسي) اين است كه آيا جامعه اصالت و اهميت دارد يا فرد.  جامعه

  هاي ديگر:  تشريح گزينه
  شناسي. جامعه  ةشناسي است نه فلسف بوط به علم جامعهپاسخ آن مر»: 2«و » 1«هاي  گزينه

 مضاف. ة) است نه فلسف شناسي (بخش اصلي فلسفه مربوط به معرفت»: 4«گزينة 

  )16 تا 13هاي فلسفه، صفحة  ريشه و شاخه(  
----------------------------------------------  

 )ياسين ساعدي(  »1«گزينة  - 89
بلكه به بررسي اصل وجـود و   ،كند بحث نمييك موجود خاص  ةفلسفه دربار

آن دسـته از   ةفيلسـوف دربـار  . پـردازد  طبيعت و انسان مي ،حقيقت جهان
كند كـه مربـوط بـه هسـتي و موجوديـت       هاي موجودات صحبت مي ويژگي

همين خاطر مباحث فلسفي پايه و اساس مباحـث سـاير علـوم     به. هاست آن
  .آيند شمار مي به

مانند مسائل رياضي هسـتند كـه اسـتفاده از     وشرمسائل فلسفي از جهت 
كند و فقط با عمليات فكري و استدلالي  ها كمك نمي حواس و ابزار به حل آن

  .  ها دست يافت بايد به جواب مسئله
  )10و  9، صفحة چيستي فلسفه(  

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة  - 90

) از طريـق حـل   1ش بشر به دو صورت در حـال انجـام اسـت:    پيشرفت دان
هاي جهان و مجهولات و دستيابي به اطلاعات جديد در مورد عناصر و پديده

) از طريق پي بردن به اشتباهات گذشتگان 2هاي جديد دانش گشودن شاخه
   هاو تصحيح آن

  )48، صفحة امكان شناخت(  

 فلسفه
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 )كتاب جامع(  »1«گزينة  - 91

معناست كه هنوز  نيبد» به كجا بروم ديامروز با« ميپرس يكه از خود م نيهم

  . ميآن هست دانستندنبال  و به ميانتخاب كن ديكدام را با ميدان نمي

  )4، صفحة چيستي فلسفه(  

----------------------------------------------  

 )تاب جامعك(  »2«گزينة  - 92

 ـ ةشـد  عربي ،يوناني دارد. اين لفظ ةفلسفه ريش اسـت.  » فيلوسـوفيا « ةكلم

معنـي   به» سوفيا«معني دوستداري و  به» فيلو«  ةفيلوسوفيا مركب از دو كلم

 دانايي است. 

  كار رفته است.  گري به معناي مغالطه اي از تاريخ به نكته: سفسطه در بازه

  )8و  7، صفحة چيستي فلسفه(  

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »4«گزينة  - 93

ريشه در آثار بسياري از فلاسفة كهن نظير افلاطون،  مكاتب گوناگون تربيتي

  ارسطو و ... دارند. 

 ها:دلايل نادرستي ساير گزينه

هاي مختلف دانـش و  ولي با رشتهة اهاي فلسفه رابط فلسف شاخه»: 1«گزينة 

  اند.معرفت

شناسي و ساير علوم شناسي، فيزيك، روانفلسفه با هنر، جامعه»: 2«گزينة 

دربارة سياست  نيز فيلسوف ،ها نيستيك از اين دانش ارتباط دارد، اما هيچ

  هاي سياست.ترين مسئله ايانديشد اما دربارة ريشه مي

ولـي  افة از ريشة خود، يعني همان فلس فلسفههاي فراوان  شاخه»: 3«گزينة 

ها بخشي د. (ريشة فلسفه همان خود فلسفة اولي است و شاخهنكن تغذيه مي

  از آن نيستند)

  )17و  15تا  13، صفحة هاي فلسفه ريشه و شاخه(  

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »1«گزينة  - 94

نتخـاب هـدف   جهان و انسان دارند. اينان در ا ةبرخي نگرش نادرست دربار

 خود به خطا رفته و زندگي آنان معناي نادرستي به خود گرفته است. 

  )22 و 21 ، صفحةفلسفه و زندگي(  

 )كتاب جامع(  »3«گزينة  - 95

 فيلسوف تابع برهان و استدلال است نه افراد و اشخاص.

تمثيل «ترين فيلسوفان تاريخ است، تمثيلي دارد كه به  افلاطون كه از بزرگ

 ست. اين تمثيل در كتاب جمهوري افلاطون آمده است.مشهور ا» غار

  )24و  23، صفحة فلسفه و زندگي(  

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »3«گزينة  - 96

تغيير و تحول دائمي جهان اسـت.  » هراكليتوس«هاي مشهور  يكي از انديشه

يز ثابتي در اين جهـان  گفت همه چيز در سيلان و حركت است. هيچ چ او مي

  وجود ندارد. 

  )32و  31، صفحة آغاز تاريخي فلسفه(  

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »4«گزينة  - 97

داننـد امـا از آنجـا كه عظمت جهان  اي هستند كه امور فراواني را مي دسته

كنند و خود را  تواضع مي ،شـمارند اند و دانش خود را ناچيز مي را درك كرده

 گيرد.  دهند؛ سقراط در اين دسته قرار مي دانايان قرار نمي ةدر دست

  )40، صفحة اساس انديشهزندگي بر(  

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »3«گزينة  - 98

بـود. آنـان    انيهـاي سوفسـطائ   شهيآتن در زمان سقراط متأثر از اند ةجامع
و دانـش   توان شناخت و آنچه را كـه مـا علـم    قد بودند كه جهان را نميمعت
  .ها ندارد تيبا واقع يذهن ماست و تطابق ةتنها ساخته و پرداخت م،ينام مي

  )37، صفحة زندگي براساس انديشه(  

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »3«گزينة  - 99

باشد، اما از آن جدا نشده  اولي مي ةي از فلسفا شناسي شاخه چند معرفتهر
  .است

  )46و  45، صفحة امكان شناخت(  

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »4«گزينة  - 100

ممكن است انسان در توانايي خود براي شناخت برخي امور شك كنـد، امـا   

عنـاي انكـار آن   اين شك غير از شك در اصل امكان شناخت اسـت و بـه م  

 .باشد نمي

  )48و  47، صفحة امكان شناخت(  

 فلسفه ـ آشنا
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  پاسخپاسخدفترچة دفترچة   ?
  

  انسانيانساني  يازدهميازدهمعمومي عمومي 
  14014033  فروردينفروردين  77

  
  
 
 
 
 
 
 
  

  

مقدم، مريم شميراني، راميلا عسـگري،   زاده، ابراهيم رضاييآرائي، اميرمحمد حسنحسن افتاده، حسين پرهيزگار، فاطمه جمالي  )2(فارسي 
 مرتضي منشاريالهام محمدي،

 كبيرمحسن بياتي، ياسين ساعدي، فردين سماقي، مرتضي محسني  )2دين و زندگي (
  رحمت االله استيري، سپهر برومندپور، مجتبي درخشان گرمي، ميلاد رحيمي دهگلان،  )2زبان انگليسي (

  
  

  
  

 گروه مستندسازي گروه ويراستاري  و گزينشگرمسئول درس نام درس

  الناز معتمدي  مرتضي منشاري ايي خسروشاهيعلي وف  )2( فارسي
  پور محمدصدرا پنجه  سكينه گلشني   ياسين ساعدي  )2دين و زندگي (
  سوگند بيگلري  فاطمه نقدي لو،سعيد آقچه روشعقيل محمدي  )2زبان انگليسي (

  
  

  
  

 الهام محمدي مدير گروه

  معصومه شاعري مسئول دفترچه
  فريبا رئوفي، مسئول دفترچه: محيا اصغريمدير: مستندسازي و مطابقت با مصوبات

  سحر ايرواني آراصفحه
  سوران نعيمي ناظر چاپ

  
 
 
 
 
  
 
 
 

  گروه آزمون
  (وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

 طراحان   

 و يراستارانو گزينشگران 

گروه فني و توليد
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 )زاده اميرمحمد حسن(  »2«گزينة  - 101

خيرخير:  مردانگي/ جيب: گريبان، يقه/ مردي، حميت: غيرت، جوان

  سريع، آسان/ وجد: سرور، شادماني و خوشي

  )تركيبي ،لغت(  

----------------------------------------------   

 )زاده اميرمحمد حسن(  »3«گزينة  - 102

  است.» رغبت«املاي درست اين واژه 

  )تركيبي  ،املا(  

----------------------------------------------   

 )، سبزوارحسين پرهيزگار(  »2«گزينة  - 103

  آراية تضاد دارند. » راست«و » چپ«

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  نما نام من از ننگ است: متناقض»: 1«گزينة 

  نما  متناقض»: وجود حاضر غايب»: «3«گزينة 

بخش) با اوست:  دم عيسي (حيات كشت ما را و»: 4«گزينة 

  نما  متناقض

  )80و  79هاي  صفحه ،آرايه(  

----------------------------------------------   

 )الهام محمدي(  »3«گزينة  - 104

 آمد: نهاد شبي

  هاي ديگر: تشريح گزينه

 اليه : مضافشبزير دامن »: 1«گزينة 

  : متممشبدر آن تاريك »: 2«گزينة 

 اليه : مضافشبدل »: 4«گزينة 

  )30تا  28هاي  دستور، صفحه(  

----------------------------------------------   

 )آراني فاطمه جمالي(  »2«گزينة  - 105

  است. » مرده«در مصراع دوم به معناي » شده«

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  ها:  بررسي فعل مجهول در ساير گزينه

  خوني ريخته نشد »: 1«گزينة 

  مي خورده شد »: 3«گزينة 

  اين گفته شد »: 4«گزينة 

  )22و  21هاي  (دستور، صفحه  

----------------------------------------------   

 )حسن افتاده، تبريز(  »2«گزينة  - 106

  ميرزا »: 2«گزينة 

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  مرحوم/ حاجي/ ملّا »: 1«در گزينة 

  حاج/ آقا »: 3«گزينة 

  آقا/ خان »: 4«گزينة 

  )43صفحة  ،دستور(  

----------------------------------------------   

 )الهام محمدي(  »4«گزينة  - 107

 ←، نشانة مفعول نيست، بلكه فك اضافه است: مرد را ديده »را«

  ديدة مرد

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  فعل غير اسنادي است.» رفت«به معناي » شد»: «1«گزينة 

  ا بيننده كرد: نهادديدة مرد ر يقين»: 2«گزينة 

  در مصراع دوم، حرف ربط است.» و»: «3«گزينة 

  )12صفحة  ،دستور(  

----------------------------------------------   

 )2فارسي (
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 )فاطمه جمالي آراني(  »4«گزينة  - 108

نمايد و اميدي كه به  شاعر تصميم خود را براي توبه مطرح مي

  همراهي قضا و قدر با توبة خود دارد. 

  هاي ديگر: زينهتشريح گ

اختياري يا كمي اختيار يا غلبة شرايط  ساير ابيات: اشاره به بي

سخت در ارتكاب گناه و كم تقصير جلوه دادن خطاكار (يعني 

  كند تا مخاطب او را عيب و ملامت نكند.)  شاعر تقاضا مي

  )78صفحة مشابه  ،مفهوم(  

----------------------------------------------   

 )حسين پرهيزگار، سبزوار(  »4«نة گزي - 109

» نفي ظاهربيني و توجه به عمق و باطن«در بيت اصلي و اين بيت 

  اند.  مفهوم هم

  )62(مفهوم، صفحة   

----------------------------------------------   

 )الهام محمدي(  »2«گزينة  - 110

در اين   در همين كورمال كورمال ادبي آغاز به راه رفتن كردم:

آهسته و بااحتياط و بدون مربي شروع به خواندن آثار ادبي  مسير

  نمودم.

  )تركيبي ،مفهوم(  

----------------------------------------------   

 )راميلا عسگري(  »4«گزينة  - 111

  افگار: مجروح، خسته 

  اقبال: خوشبختي، سعادت 

  باره: اسب 

  مسرور: شادمان، خشنود

  )تركيبي ،لغت(  

----------------------------------------------   

 )راميلا عسگري(  »3«گزينة  - 112

  است.» حلب«املاي صحيح كلمه 

  )تركيبي ،املا(  

----------------------------------------------   

 )فاطمه جمالي آراني(  »2«گزينة  - 113

  شود و نه تشبيه.  در اين بيت تنها آراية كنايه يافت مي

نايه از طلب بخشش كردن و گرية كنايه: آب حسرت باريدن ك

  ندامت است. 

  هاي ديگر: تشريح گزينه

ل متوس«كنايه از » دست زدن«تشبيه/  چو مار حلقه:»: 1«گزينة 

  »شدن

» گير بودن آسمان«رايت عشق: تشبيه اضافي است./ »: 3«گزينة 

  است. » مشهور بودن«كنايه از 

» روييدن بار نيك«تشبيه اضافي است./ » تخم بدي»: «4«گزينة 

  است. » سود بردن«كنايه از 

  )(آرايه، تركيبي  

----------------------------------------------   

 )مريم شميراني(  »3«گزينة  - 114

  ها = تكرار/ تضمين ندارد.  پنهان/ ديده

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  سرنشتر عشق: تشبيه/ رگ روح: استعاره»: 1«گزينة 

  ل/ حلقه در گوش نهادن: كنايه سينه: مجازاً د»: 2«گزينة 

تلميح به آفريده شدن انسان از طين (اني خالقٌ بشراً »: 4«گزينة 

  تناسب» آدم و طين«من طين)/ 

  )تركيبي ،آرايه(  

----------------------------------------------   
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 )زاده اميرمحمد حسن(  »2«گزينة  - 115

  پنجه :مدو» چنگ«اول: نوعي ساز/ » چنگ«ج) جناس همسان: 

گو، اندرز دادن را به روزگار ديگر واگذار  اي نصيحت: «معناي بيت

دهم دل در  اين گاه من به نواي چنگ گوش مي زيرا كهكن، 

  »(بي قرار هستم.)دستم نيست. 

خارخار  ] گردباد دامن صحراي امكان هستيم./د) تشبيه: ما [همچون

  وجو (اضافة تشبيهي)  جست

  تناقض دارد. » مجاز ترين حقيقي«الف) تناقض: 

  ب) استعاره: بت استعاره از معشوق 

  )تركيبي ،آرايه(  

----------------------------------------------   

 )حسن افتاده، تبريز(  »3«گزينة  - 116

به معني چشم انسان » ديده«، »3«توجه شود كه در بيت گزينة 

  است و به همين دليل با فعل اشتباه گرفته نشود! 

  هاي ديگر: زينهتشريح گ

  گفته شود. »: 1«گزينة 

  ديده آمد. (ديده شد.) »: 2«گزينة 

  ديده شد. »: 4«گزينة 

  )22و  21هاي  هصفح ،دستور(  

----------------------------------------------   

 )حسن افتاده، تبريز(  »4«گزينة  - 117

  در عبارت نقش تبعي معطوف وجود دارد. 

 ← ها اسبقاطرهاي باركش و  معطوف/ ← ها نعرهصداها و 

ها و  معطوف/ ملتّ ← هاي جنگي طبلمعطوف/ آهنگ شيپورها و 

معطوف/ مجهز به  ← شمشيرو  كمانمعطوف/ تير و  ← قبايل

  معطوف ← تفنگتوپ و 

  )39 و 38ها  هصفح ،دستور(  

----------------------------------------------   

 )مرتضي منشاري، اردبيل(  »3«گزينة  - 118

گياه و  - 3ضرب،  رياضي و جدول -2فرشته و جبرئيل،  - 1تضمن: 

  علتّ و سرسام  - 4سير، 

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  ترادف/ غرامت و تاوان: ترادف :ستاره و ماه: تناسب/ قراضه و زرِ پاره

  مريد و مراد،  -3طريقت و شريعت،  - 2شيخ و شاب،  -1تضاد: 

كوچك (خرگه به معناي  خرگاه و خيمة - 5ادبار و اقبال،  -4

  خيمة بزرگ است.) 

  )14صفحة  ،دستور(  

----------------------------------------------   

 )زاده اميرمحمد حسن(  »3«گزينة  - 119

ها در معني  فعل اسنادي و در ساير گزينه» 3«در گزينة » شد«

  است. » رفت«

  )14صفحة  ،مفهوم(  

----------------------------------------------   

 )، لاهيجانمقدم ابراهيم رضايي(  »4«گزينة  - 120

، توصيه به »3«و » 2«، »1« هاي هسؤال و گزينصورت مفهوم بيت 

گزينة اما مفهوم بيت » رسي به اعمال خود در دنيا است حساب«

  » نشيني است. توصيه به ارتباط با مردم و پرهيز از گوشه« ،»4«

  )23صفحة  ،مفهوم(  

----------------------------------------------   

  

  

  

 )محسن بياتي(  »2«گزينة  - 121

مانند حضرت علي (ع) نتيجة تربيت مستقيم  شخصيت والا و بي

  پيامبر اكرم (ص) بود. 

كه ترجمة آن » شيعه«سول خدا (ص) در سخنان خود از كلمة ر

شود، استفاده كرده و پيروي از امام علي (ع) را سبب  مي» يروپ«

ي دانسته است. بنابراين، شيعه، مسلماني است كه به فرمان رستگار

 )2دين و زندگي (
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را جانشين پيامبر (ص)  پيامبر (ص)، اميرالمؤمنين (ع) خدا و

  كند.  داند و از او پيروي مي مي

  )99و  98هاي  صفحه ،جان و جانشين پيامبر (ص)(  

----------------------------------------------   

 )فردين سماقي(  »1«گزينة  - 122

 يكتاب آسمان نيا ةالعاد قرآن، سبب نفوذ خارق يلفظ ييبايز

از مردم  ياريشده است و بس خيدر افكار و قلوب در طول تار

آن مسلمان  ريتحت تأث شمندانيو اند بانيبه خصوص اد

  اند. شده

سال به  23در طول  ميقرآن كر يةاز شش هزار آ شيب كه نيا با

متنوع سخن گفته است، نه موضوعات  ةنازل شده و دربار جيتدر

 اتشيبلكه آ ست،ين يآن تعارض و ناسازگار اتيآ انيتنها م

را  گريدارند و همد يهماهنگ گريكديبدن با  كي ياز اعضا تر قيدق

نزول  نيدر ع يانسجام درون«مورد مربوط به  نيو ا كنند يم دييتأ

   قرآن است.   ييتواحاز اعجاز م »يجيتدر
  )45و  44هاي  معجزة جاويدان، صفحه(  

----------------------------------------------   

 )كبير مرتضي محسني(  »3«گزينة  - 123

كنند، در  گذاري مي دهند و قانون كساني كه به مردم فرمان مي

حالي كه فرمان و قانونشان برگرفته از فرمان الهي نيست، 

و انجام » طاغوت«شوند. پذيرش حكومت  ناميده مي» طاغوت«

رهاي وي بر مسلمانان حرام است. در كلام قرآني دستو

... يريدون ان يتحاكموا الي الطاغوت و قد امروا ان «خوانيم:  مي

خواهند  : ... اما مييريد الشيطان ان يضلّهم ضلالاً بعيداًو يكفروا به 

كه به آنان دستور داده  به نزد طاغوت برند، حال آنرا داوري 

خواهد آنان را به  شيطان ميشده كه به آن كفر بورزند و 

  » بكشاند. عميقيگمراهي 
  )  59و  58هاي  صفحه ،هاي پيامبر (ص) مسئوليت(  

----------------------------------------------   

 )فردين سماقي(  »4«گزينة  - 124

 هاي شخصيت» الگوهاي نامناسب ارائة«جه داشته باشيد كه در چالش تو

ت پيامبر (ص) توسط حاكمان وقت اصيل اسلامي، به ويژه اهل بي

تبديل حكومت عدل نبوي به «در انزوا قرار گرفتند اما در چالش 

هاي باتقوا، جهادگر و مورد احترام و اعتماد  شخصيت» سلطنت

پيامبر (ص)، منزوي شدند و طالبان قدرت و ثروت، قرب و منزلت 

  يافتند. 

  حلت رسول خدا (ص)،وضعيت فرهنگي، اجتماعي و سياسي مسلمانان پس از ر(  

  )116و  115هاي  صفحه            

----------------------------------------------   

 )كبير مرتضي محسني(  »3«گزينة  - 125

 كيالرسول بلغ ما انزل ال هايا اي: «ميخوان يم غيتبل ةفيشر يةدر آ

من الناس ان  عصمكيمن ربك و ان لم تفعل فما بلغت رسالته و االله 

پروردگارت  يرسول، آنچه از سو ي: انيالقوم الكافر يهديلا االله 

رسالتش را ادا  ،ينكن نيبر تو نازل شده برسان، و اگر چن

  خداوند، كند؛ يو خداوند تو را از مردمان حفظ م يا نكرده

 افتيدر هيآ نيو موارد (ب و ج) از ا.» كند ينم تيكافران را هدا

اتمام رسالت  تيوزن اهم هم يرسان اميپ نيا تي. (اهمگردد يم

در سال دهم  هيآ ني(ص) است و ا امبريو سه ساله پ ستيب

الوداع  حجةكه معروف به  خرين حج پيامبر (ص)آي در هجر

(ص) در  امبرينازل شده و پس از نزول آن، پ راست، قبل از ظه

داشته است.)  انيرا ب ريغد ثيحد ،مفصل يسخنران كي

الگو و سرمشق مؤمنان « اي »نيرالمؤمنيعصمت ام«موضوعات 

 ةبه واسط شانيو شرط از ا ديق ي(ع) و اطاعت ب يبودن امام عل

   .شود يبرداشت نم هيآ نيدر موارد (الف) و (د) از ا» علم و عصمت

  )89و  88هاي  صفحه ،امامت، تداوم رسالت(  

----------------------------------------------   
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 )فردين سماقي(  »2«گزينة  - 126

پس از مرگ چگونه  يزندگ ةنحو«آخرت مانند  ةدربار يح سؤالاتطر

از كجا «شعر است و  شيخو ةنديبرتر درك آ ازيمرتبط با ن »است؟

با آن » وطنم ييآخر ننما روم يبه كجا م /ام آمدنم بهر چه بود؟ آمده

   . باشد يمرتبط م

  )8و  7هاي  هدايت الهي، صفحه(  

----------------------------------------------   

 )محسن بياتي(  »4«گزينة  - 127

وجود دو يا چند دين در يك زمان نشانگر اين است كه پيروان 

اند و اين كار به معناي  پيامبر ايمان نياورده آخرينبه  قبليپيامبر 

سرپيچي از فرمان خدا و عدم پيروي از دستورات پيامبران گذشته 

  است. 

  )33صفحة  ،آخرين ييامبر (ص)(  

----------------------------------------------   

 )كبير مرتضي محسني(  »3«گزينة  - 128

آن  روانيو پ انيعي(ع) و ش يامام عل  ةدربار نةيب ةسور 7 يةآ در 

و عملوا الصالحات اولئك هم  اآمنو نيإِنَّ الذ: «ميخوان يحضرت م

م انجا ستهيشا يآوردند و كارها مانيكه ا ي: كسانةيالبر ريخ

  » اند. مخلوقات نيبهتر نانيدادند، ا

چه  يبرا نكهي(ص) و ا امبرياسوه بودن پ ةدربار ميقرآن كر -

رسول  يلقد كان لكم ف: «ديفرما ياسوه و نمونه هستند، م يكسان

: راًيو ذكر االله كث الآخر ومياالله و ال ارجويلمن كان  حسنة اسوةاالله 

 ياست و برا ييكوينشما در رسول خدا (ص)، سرمشق  يقطعاً برا

 ادي اريدارد و خدا را بس ديام زيكه به خداوند و روز رستاخ كسي

  .» كند يم

(ص) در  امبريپ يو دلسوز يكوش سخت ةدربار ميقرآن كر -

: از نيمؤمن كونوايالّا لَعلَّك باخع نَفسك :«ديفرما يمردم م تيهدا

شدت كه جانت را [از  ديشا آورند، ينم مانيا [مشركان] نكهيا

  .»ياندوه] از دست بده

  )98و  71 ،70، 69هاي  صفحه ،تركيبي(  

----------------------------------------------   

 )ياسين ساعدي(  »1«گزينة  - 129

فكر و  يجيمتعدد، رشد تدر امبرانياز علل فرستادن پ يكي

 ني. از اباشد يو امور مربوط به آن مانند دانش و فرهنگ م شهياند

مبعوث  يديجد امبرانيپ يا د تا در هر عصر و دورهرو لازم بو

 ةشيرا درخور فهم و اند ياله نيشوند تا همان اصول ثابت د

با درك آنان سخن  تناسبكنند و م انيدوران خود ب يها انسان

: ما قدَرِ عقوُلهم يمرنا أن نكُلِّم النّاس علَاُ اءيإنا معاشر الأنب«. نديگو

شان سخن  عقل ةكه با مردم به انداز ميا مأمور شده امبرانيپ

 يجياكرم (ص) مربوط به رشد تدر امبريپ ثيحد نيا.» مييبگو

  سطح فكر مردم است.

نازل شده اما در  شيچهارده قرن پ ميقرآن كر كه نيوجود ا با

 يبه سو تيكه انسان در هدا ياتيمسائل مهم و ح ةمورد هم

وگذار نكرده را فر يزيسخن گفته و چ دارد، ازيكمال بدان ن

انسان با  ةآخرت و رابط اي ،يكتاب فقط از امور معنو نيا است.

انسان،  يوينو د يماد يبلكه از زندگ د؛يگو يخدا سخن نم

سخن  گريد يها با انسان يو ةو رابط ياجتماع يها تيمسئول

قرار  ارشيجانبه را در اخت جامع و همه يا و برنامه ديگو يم

  . دهد يم

  )46و  19اي ه صفحه ،تركيبي(  

----------------------------------------------   

 )ياسين ساعدي(  »1«گزينة  - 130

 يالرَّسولَ و أوُل عواياالله و أط عوايآمنوا أط نَيالَّذ هايأ اي« ةفيشر يةآ

 يو از رسول و ول ديمؤمنان، از خدا اطاعت كن ي: االأمرِ منكمُ ...

  جابر است.  ثيه حدمربوط ب.» ديامرتان اطاعت كن
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 يبرا يمرجع علم نيو معتبرتر نياول ،(ص) امبريو رفتار پ گفتار

است و مسلمانان با مراجعه به گفتار و رفتار  ياله اتيآ قيفهم عم

و  برند يم ياز معارف قرآن پ ياريبس يواقع يآن حضرت، به معنا

  .آموزند يانجام دستورات قرآن را م ةويش

  )86و  55هاي  صفحه ،تركيبي(  

----------------------------------------------   

  

  

 )مجتبي درخشان گرمي(  »3«گزينة  - 131

او در مقابل . شودكنم علي معلم خوبي  فكر نمي«ترجمة جمله: 

  »آموزان صبر بسيار كمي دارد. دانش

  :نكتة مهم درسي

» 4« ةگزين ،غيرقابل شمارش است ”patience“با توجه به اينكه 

غيرقابل  اگرچه قبل از اسم» 2و  1«هاي  گزينه .ستانادرست 

 ،مفهوم منفي جملهبه توجه  توانند قرار بگيرند ولي با شمارش مي

   .نيستندهاي درستي  گزينه

  )گرامر(  

----------------------------------------------   

 )االله استيري رحمت(  »3«گزينة  - 132

هايش از او خواستند  يبرخي از همكلاس ،ماه گذشته«ترجمة جمله: 

انجام دهند، اما او هيچ وقتي  اي ها كمك كند تا پروژه كه به آن

  .»صرف آن كندنداشت كه 

  :نكتة مهم درسي

بعد از جاي خالي، قطعاً نياز به حرف  ”his“با توجه به وجود 

در جاي خالي دوم، »). 4و  1«هاي  داريم (رد گزينه ”of“اضافة 

كار رفته است، براي بيان مفهوم  بت بهثصورت م چون فعل به

  »).4و  2«هاي  داريم (رد گزينه ”no“نياز به كلمة » هيچ«

  )گرامر(  

----------------------------------------------   

 )االله استيري رحمت(  »1«گزينة  - 133

پروژة مقداري اطلاعات در مورد شما  ممكن است«ترجمة جمله: 
  »؟دبه من بدهي ،شروع شود كه قرار است از ماه آينده جديدي

  :نكتة مهم درسي
 ”give somebody something“ گرامريبا توجه به ساختار 

 »4و  2«هاي  ، گزينه”give something to somebody“و 
غيرقابل شمارش است و  ”information“نادرست هستند. اسم 

  »).3«استفاده كرد (رد گزينة  ”a few“توان همراه آن از  نمي
  )رگرام(  

----------------------------------------------   

 )مجتبي درخشان گرمي(  »2«گزينة  - 134

تنها  نه حفظ سلامتي (نياز نداشتن به پزشك)، براي«ترجمة جمله: 
  .»كنيم ورزش روز هر بايد بلكه كنيم، فكر غذايي رژيم به بايد ما

  رژيم غذايي) 2 منطقه) 1

 اعتياد) 4 قرن) 3

  )واژگان(  

----------------------------------------------   

 )دهگلان رحيمي ميلاد(  »2«گزينة  - 135

 بهتر براي بود گفته او به پزشكش كه اين رغم علي: «جمله ترجمة
  »رفت. كردستان به ،بماند خانه در شدن

  رغم علي )2  وسيلة ) به1

  همچنين )4  بر علاوه )3
  )واژگان(  

----------------------------------------------   

 )دهگلان رحيمي ميلاد(  »1«گزينة  - 136

 دقت با را هوا و آب تا هستند تلاش در دانشمندان: «جمله ترجمة
 رويدادهاي هنگام كنند كمك مردم به تا كنند بيني پيش بيشتري
  ».بمانند ايمن و شوند آماده هوايي و آب شديد

  كردن تجربه )2  كردن بيني ) پيش1

 كردن آرام )4  ادنتحت فشار قرار د )3

  )واژگان(  

----------------------------------------------  

)2زبان انگليسي (
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  23: ةصفح    انسانييازدهم  عمومي    1403فروردين  7آزمون  

  
  ترجمة متن درك مطلب:

اند. امروزه ما ها زمين را كاوش كردهبراي هزاران سال، انسان«

شناسان كاشفان امروزي هستند كنيم. ستارهفضا را كاوش مي

حاضر،  نمايند. در حالها و سيارات را مطالعه ميكه ستاره

هاي جديدي دنبال سيارات و مكان شناسان بسياري بهستاره

شناسان از كجا براي زندگي انسان در آينده هستند. اما ستاره

  كنند؟وجو ميشروع به جست

. به اين گردند ميدنبال يك ستاره  شناسان بهاول از همه، ستاره

د. گرددور يك ستاره (خورشيد) مي ]نيز[دليل كه زمين خود ما 

آن [زمين] در فاصلة مناسبي از خورشيد به لحاظ گرما و  ،ترمهم

شناسان ستاره را يافتند، سيارات دور . بنابراين وقتي ستارهنور است

 400شناسان حدود هاي اخير، ستارهكنند. در سالآن را نگاه مي

اند. متأسفانه بسياري از اين جديد همراه با ستاره يافته ةسيار

  ه ستاره بسيار نزديك و يا از آن خيلي دور هستند.سيارات يا ب

دنبال  شناسان بهبا اين حال، اگر سياره در مكان خوبي باشد، ستاره

: آب، هوا و سنگ. آب مهم است، چراكه گردند ميسه مورد كليدي 

ها توانند آن را بنوشند و آنها ميزندگي به آب نياز دارد. انسان

اهان را پرورش دهند. و گياهان هوا توانند با آب گيچنين ميهم

كنند. بنابراين تمام براي نفس كشيدن و غذا براي خوردن توليد مي

زندگي در سيارات ديگر به آب و هوا نياز خواهد داشت. سنگ در 

ها آب وجود كه اغلب زير سنگيك سياره نيز مهم است. براي اين

  دارد. 

اند كه اي را يافتهشناسان سيارهستاره ،وجوها جستپس از سال

جي است و نزديك يك ستاره 581شبيه به زمين است. آن گليز 

آب و سنگ دارد و دماي  ،كنند كه آنشناسان فكر مياست. ستاره

گراد است. آن سرد درجة سانتي -12درجه و  -31متوسطش بين 

عنوان مثال سردتر از قطب جنوب يا شمال نيست.  است اما به

روز  37آن تنها  روي از زمين است و يك سالجي بزرگتر 581گليز

ها كنند كه اين. اما اخترشناسان فكر نمي365جاي  زميني است به

ها معتقدند كه هاي بزرگي باشند و تعدادي از آنتفاوت

 ،جي يك زمين جديد خواهد بود. با اين حال581گليز

 18مسافت -جي بيست سال نوري از زمين فاصله دارد581گليز

 »كيلومتر. تريليون

 (سپهر برومندپور)  »4«گزينة  - 137

  »؟چيستايدة اصلي متن «ترجمة جمله: 

  »هاي جديد براي زندگيوجوي مكانجست«
  (درك مطلب)  

----------------------------------------------  

 (سپهر برومندپور)  »1«گزينة  - 138

طبق متن، اولين چيزي كه بايد در يك سيارة «ترجمة جمله: 

ترين ستاره فاصلة بين سياره و نزديك ،وجو كردجست جديد

  »است.
  درك مطلب)(  

----------------------------------------------  

 (سپهر برومندپور)  »1«گزينة   - 139

 تواند از متن برداشتنمي يك از مواردكدام «ترجمة جمله: 

  »شود؟

  »كرة زمين به اندازة فضا كاوش نشده است.«

 (درك مطلب)

----------------------------------------------  

 (سپهر برومندپور)  »3«گزينة   - 140

زير آن خط » 4«كه در پاراگراف  ”it“ضمير «ترجمة جمله: 

  »كند؟كشيده شده است، به چه چيزي اشاره مي

  »گليز«

 (درك مطلب)
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  ) ) 33ه ه چچ(دفتر(دفتر  امهامهــپاسخنپاسخن
  انسـانـيانسـانـي  يازدهميازدهم

  

  14014033  ماهماه  فروردينفروردين  77

  
 )(وपف عام ਇی අඏیاد علਖی آड़وز਍ی قلم

  021- 6463چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم - 923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك 
  

  »چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشو درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلمهاتمام دارايي«  
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  آزمون آورندگان پديد
  طراحان به ترتيب حروف الفبا

  نام طراحان  نام درس

  ز، امير محمودياناشم زمانيان، امير زراندوهشقايق راهبريان، پور،  خان اي، سهيل حسن مهديس حمزهفاطمه ايلخاني، مهدي تك،   )1رياضي و آمار (

  نيا نوري  افشين كياني، محمد نوراني، اعظم ،مقدم، سعيد جعفري ابراهيم رضايي  )1( علوم و فنون ادبي

  االله نوروزي، مجيد همايي بيگي، ولي شيرودي، مديا ويس مهدي اسماعيلي، محمود عاشوري، مرتضي كاظم  )1( زبان قرآن ،عربي

  ، محمدعرفان هوشيارينجف ر دستوراني، موسي سپاهي، كيميا طهماسبي، مهسا عفتي، احمد منصوري، فيروز نژادكندي، كوث اتي بهروز پورشفيع  منطق

  ديناني تي، سيدمحمد مدنيفعليرضا رضايي، نسرين جعفري، سارا شريفي، فاطمه صفري، مهسا ع  اقتصاد
  

  گزينشگران و ويراستاران

  مستندسازي ويراستار مسئول درس گزينشگر نام درس

  سميه اسكندري ـــــــ  محمدرضا راسخ  محمدرضا راسخ  )1( رياضي و آمار

  الناز معتمدي  عربي احسان كلاته نيا اعظم نوري نيا اعظم نوري  )1علوم و فنون ادبي (

  ليلا ايزدي ـــــــ  مريم آقاياري  مريم آقاياري  )1( زبان قرآن ،عربي

  وگند بيگلريس  نژاد فرهاد علي  محمد قاسمي  محمد قاسمي  منطق 

  پور سجاد حقيقي  ــــــ  فاطمه فهيميان  فاطمه فهيميان  اقتصاد

  گروه فني و توليد

   نژاد فرهاد علي  مدير گروه

   حبيبه محبي  مسئول دفترچه

  محيا اصغري  مدير مستندسازي

  سوگند بيگلري  گروه مستندسازي

  محمدي جلالي  علي  مهين  آرا و صفحه چين حروف

  ان نعيميسور  ناظر چاپ
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  26: ةصفح  دهم انساني)ياز ة(پايدورة متوسطة دوم   1403 فروردين 7آزمون  -نامه پاسخ 
 

  

  

 )هاشم زمانيان(  »3«گزينة  - 141

ها را چاپ كند، پـس   ساعت فيش xدر مدت زمان  Bكنيم چاپگر  فرض مي

در يك ساعت 
x
زمـان يـك سـاعت    در مدت  Aها را و چاپگر  فيش 1

x
1

3 

كند و اگر هر دو با هم كار كنند در مدت زمان يك ساعت  ها را چاپ مي فيش

1
 كنند، پس در نتيجه داريم: ها را چاپ مي فيش 3

x x x x
+ =  + =1 1 1 3 1 1

3 3 3 3 3   

x
x

 =  =4 1 43 3   

×در مدت زمان Aپس چاپگر  =3 4   كند. ها را چاپ مي ساعت فيش 12

  )38تا  33هاي گويا، صفحة  هاي شامل عبارت (معادله  

----------------------------------------------  

 )فاطمه ايلخاني(  »3«گزينة  - 142

  مساحت مربع = مساحت سفيد  -مساحت مثلث   -مساحت مستطيل 

(x)( x)( ) (x )(x ) = − − + +2227 6 1 32   

x x x (x )(x ) = − − − −  − + =2 227 36 4 3 1 3 0   

x
x x x x

x
= + − =  + − =   = −

112 22 4 6 0 2 3 0 32
¡ ¡

¡ ¡ ù   

(x )(x )= + + = × =1 3 2 4   مساحت مستطيل 8

  )32تا  19و كاربردها، صفحة  2(حل معادلة درجة   

----------------------------------------------  

 )شقايق راهبريان(  »3«گزينة  - 143

ة دوم زماني داراي ريشة مضاعف اسـت كـه مبـين معادلـه يـا      معادلة درج

 صفر باشد، داريم: Δهمان

a
x (a )x b a

a x b x c c

′ =
 ′+ + + = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = +

′ ′ ′+ + =  ′ =
2

1
2 1 1 0 1

0 1

jnHkºITwH ³oÎ IM ¾vÄI£¶   

b a c (a ) ( ) ( )′ ′ ′Δ =  − =  + − × × =2 20 4 0 1 4 1 1 0   

(a ) + = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→21 4 ´ÄoÃ¬ïÂ¶nm] ¸ÃÎoö pH  

a a
a

a a
+ =  =

+ = ±   + = −  = −

1 2 11 2 1 2 3   

aحال با جايگذاري = aو  1 =   يابيم: در معادله ريشة مضاعف را مي 3−

a x ( )x x x (x )=  + + + =  + + =  + =2 2 21 1 1 1 0 2 1 0 1 0   

x x + =  = −1 0 1  

a x ( )x x x (x )= −  + − + + =  − + =  − =2 2 23 3 1 1 0 2 1 0 1 0   

x x − =  =1 0 1  

xهاي مضاعف پس ريشه = xيا  1− =   ند.توانند باش مي 1

  )32تا  19و كاربردها، صفحة  2حل معادلة درجة (  

----------------------------------------------  

 )امير محموديان(  »4«گزينة  - 144

مقداري مشخص است. پس مجمـوع  rالف) مساحت و محيط هر دايره به قطر

)اندازة مساحت و اندازة محيط هر دايره مقدار مشخص  r r)π + π2 است و به  2

 )، فقط يك خروجي دارد، پس اين رابطه تابع است.  rازاي هر ورودي (مانند

 2برابر  4ب) جذر هر عدد طبيعي زوج هم مقداري مشخص است. مثلاً جذر 

ي هـر ورودي، فقـط يـك    است. پس اين رابطـه بـه ازا   6برابر  6و جذر 

  خروجي دارد و تابع است. 

هـا مقـداري مشـخص اسـت.      هاي هر عدد طبيعي و مجموع آن ج) شمارنده

هاي هر عدد طبيعي فقط يك مقدار دارد و اين رابطـه   يعني مجموع شمارنده

  تابع است.

  )49تا  40مفهوم تابع، صفحة (  

----------------------------------------------  

 )امير محموديان(  »4«ينة گز - 145

 آوريم:  مي  دست تك اعضاي دامنه را به كمك مقادير برد تابع به تك

x x x
x

=  =  =
−

2 0 2 0 01  

x x x x
x

=  = −  = −
−

2 1 2 1 11  

x x x x x
x

= −  = − +  =  =
−

2 12 2 2 2 4 21 2  

x x x x
x

=  = −  =
−

2 3 2 3 3 31  

}اعضاي دامنه مجموعة  , , , }− 10 1   ان برابر است با:هستند كه مجموعش 32

( )+ − + + =1 50 1 32 2  

  )55تا  50ضابطة جبري تابع، صفحة (  

 )1رياضي و آمار (
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 )امير محموديان(  »2«گزينة  - 146

yصورت  تابع درجه دوم داده شده به ax bx c= + است. سه نقطـة داده   2+

  دست آيد.  به cو  a ،bدهيم تا ضرايب  شده را در ضابطه قرار مي

A a( ) b( ) c c = + +  =
0 27 0 0 77   

cB a( ) b( ) c a b a b= = + + ⎯⎯⎯→ = + +  + = −
1 720 1 1 0 7 70  

cC a( ) b( ) c a b a b=
 = + + ⎯⎯⎯→ = + +  + = −

5 720 5 5 0 25 5 7 25 5 70  

( ) a ba b a a
a ba b

× − − − = ⊕ + = − ⎯⎯⎯⎯→ ⎯⎯→ =  =  + = −+ = −

5 5 5 35 77 20 28 525 5 725 5 7
   

a
a b b b

=
+ = − ⎯⎯⎯→ + = −  = − − = −

7
7 7 4257 7 75 5 5   

y x x= − +7 422 75 5   

bx
a

−= = =

42
5 3142
5

Âμ¿w tHn   

y ( ) ( )= − + = − + = −7 42 63 126 35 2823 3 75 5 5 5 5 5Âμ¿w tHn   

  )70تا  63، صفحة 2نمودار تابع درجة (  

----------------------------------------------  

 )مهدي تك(  »2«گزينة  - 147

اي زير، چارك اول پنجمين داده و ميانه ميـانگين دو   با توجه به نمودار جعبه

  يم:، داراستوسط و چارك سوم چهاردهمين داده   دادة

x
1 x

5
x

14
x

18  
x x ... x x x ( )+ + + + = 18 11 2 17 18   

x x ... x x (x ) ( )+ + + + = −14 2 21 2 13 14   

(x )
x x ... x x x x x x

−
+ + + + + + + =

14 2
181 2 14 15 16 17 18


   

x x x x x (x ) x x x+ + + = − − = − + = +18 14 2 18 14 28 4 2815 16 17 18  

x x x x+ + +
= 15 16 17 18

  هاي بزرگتر از چارك سوم ميانگين داده 4

x x+= = +4 28 74  

  )98تا  85هاي  تركيبي، صفحه(  

 )ر زراندوزامي(  »3«گزينة  - 148

  كنيم: ها را پيدا مي ها را از كوچك به بزرگ مرتب كرده سپس چارك داده

, , , , , , , , , ,

Q Q Q
↓ ↓ ↓

1 2 2 3 4 5 6 8 10 12 18

1 2 3
   

, , x⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→  =3 4 5 4J¼ ±õ¶ ÁIÀï½jHj   

( ) ( ) ( )− + − + − +σ = = =
2 2 23 4 4 4 5 4 1 1 22

3 3 3   

  )98تا  86تركيبي، صفحة (  

----------------------------------------------  

 )پور خان سهيل حسن(  »3«گزينة  - 149

 صورت زير هستند:   ها به اين داده

, , , , , , , , , , , ,3 6 9 12 15 18 21 24 27 30 33 36 39 

است، هفتمين داده ميانـه اسـت، بنـابراين     13ها فرد و برابر  چون تعداد آن

و برابـر   21هـاي قبـل از    است. چارك اول برابر بـا ميانـة داده   21ميانه عدد 

+/است. پس چارك اول  12و  9ميانگين دو عدد 
=

12 9 10 خواهـد بـود.    52

 33و  30و برابر بـا ميـانگين دو عـدد     21هاي بعد از  چارك سوم ميانة داده

  خواهد بود. 5/31است؛ يعني برابر 

= − =39 3   دامنه=كمترين داده ـ بيشترين داده 36

/ /= − =31 5 10 5   دامنة ميان چاركي = چارك اول ـ چارك سوم21

  )109تا  106نمودارهاي تك متغيره، صفحة (  

----------------------------------------------  

 )اي مهديس حمزه(  »2«گزينة  - 150

ها در نمـودار راداري   متغير است، پس زاوية بين شعاع 3نمودار حبابي شامل 

360=برابر   درجه  است. 1203

  )117تا  110نمودارهاي چند متغيره، صفحة (  
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 )افشين كياني(  »2«گزينة  - 151

 سازي نيست.  تركيب ←» دست بردن«و » ياوه كردن«

  هاي ديگر:  تشريح گزينه

  / كنايه (نقش شستن)  تشبيه (لوح سينه)»: 1«گزينة 
 )15و  14(مباني تحليل متن، صفحة    

----------------------------------------------  

 )مقدم ابراهيم رضايي(  »4«گزينة  - 152
 تشريح مواردنادرست: 

جـاي   هخامنشيان رايج بود. آثار بـر   زبان فارسي باستان در دورة»: 1«گزينة 
هاي شاهان هخامنشي است كه به خط ميخي  ها و نامه ماندة اين زبان،  فرمان

  نوشته شده است.
زبان پارتي، در دورة اشكانيان رايج بود و تا اوايل دورة ساسـاني  »: 2«گزينة 

  شده است. نيز آثاري به اين زبان، تأليف مي
زبان پهلوي، زبان رسمي دوران ساساني بود. آثاري كه بـه زبـان   »: 3«گزينة 

  ني است.پهلوي تأليف شده بيشتر دي
 )40تا  38هجري، صفحة   هاي اولية (تاريخ ادبيات پيش از اسلام و قرن        

----------------------------------------------  

 )محمد نوراني(  »4«گزينة  - 153

سـرايي و  رواج داسـتان  –رواج مفاخره، شكايت و انتقاد اجتماعي (فكـري)  
اني كلام و حركت به سوي كاهش سادگي و رو –هاي داستاني (ادبي) منظومه

 دشواري متون (زباني)

 هاي ديگر: تشريح گزينه

رواج هجو در شـعر   –فاصله گرفتن غزل از عشق زميني (فكري)»: 1«گزينة 
  فراواني تركيبات نو (زباني) –(فكري)

فراوانـي تركيبـات نـو     –فراواني وعظ و اندرز در شـعر(فكري)   »:2«گزينة 
  (زباني)
توجه بيشتر به  –هاي شعري (ادبي) گيري بيشتر قالب وجرواج و ا»: 3«گزينة 
از ميان رفتن لغات مهجور فارسي نسبت بـه سـبك    –هاي ادبي (ادبي) آرايه

  خراساني (زباني)
 )85و  84هاي سبكي آن، صفحة  هاي پنجم و ششم و ويژگي (زبان و ادبيات فارسي در سده

----------------------------------------------  

 )محمد نوراني(  »2«گزينة  - 154

تمثيل و استشـهاد  «و » حذف افعال به قرينه«، »افزايش كاربرد لغات عربي« 
 هاي نثر دورة غزنوي و سلجوقي است. از ويژگي» به آيات، احاديث و اشعار

 )65و  64(سبك خراساني، صفحة   

 )سعيد جعفري(  »4«گزينة  - 155
 كردن. كنايه از سجده» سر نهادن«الف) جناس: در و سر / 

 ب) تشبيه: چهرة نوخط ما [مانند] روي مه كنعاني است. / تشخيص: ندارد

آرايـي؛   سـازند نـه واژه   آرايي: ندارد؛ مست و مستي همريشگي مـي  پ) واژه
 استعاره هم ندارد. 

 بسته) / تشبيه: دل، دام بلا بود.ت) سجع: دارد (جسته، رسته، دل

 (تركيبي)   
 ----------------------------------------------  

 )محمد نوراني(  »1«گزينة  - 156
ماه استعاره »: الف«رحم / استعارة بيت سنگدل كنايه از بي» : ب«كناية بيت 

دانم، ندانم / جناس » د«كمان ابرو / تضاد بيت »: هـ«از معشوق / تشبيه بيت
 (چه كسي)  » سوم«(حرف)، كه » اول«كه »: ج«بيت 

 (جناس و انواع آن، تركيبي)  
----------------------------------------------  

 )نيا اعظم نوري(  »3«گزينة  - 157
 بيفزود، بياسود: متوازي 

  جهل، شرك: متوازن
  يافتم، انگاشتم: مطرف

  ريختي، بسوختي: مطرف
 )53(سجع و انواع آن، صفحة     

----------------------------------------------  

 )قدمم ابراهيم رضايي(  »2«گزينة  - 158
 »: ج«هاي هجايي مصراع  نشانه 

 خُ دي ز نَم نَع رِ يِ بي ر گرَ زِ دل  طرُ ف م دا

UU− − U U− − UU− − U U− − 

  »: د«هاي هجايي مصراع  نشانه
 اَي يام د ت ما را نقَ يِ كم رو زس

U− − − U− − − U− − 
 )70(وزن شعر فارسي، صفحة   

----------------------------------------------  

 )افشين كياني(  »4«گزينة  - 159
 ، هشت هجاي بلند وجود دارد: »4«در مصراع دوم بيت گزينة 

 رت شا يي گو نَد مي تَن كُش 

1 2 3 4 5 6 7 8 
  هاي ديگر:  تشريح گزينه

  يك هجاي كشيده ←آز (آزمايي) »: 1«گزينة 
  يك هجاي كشيده←ياف (يافتم) »: 2«گزينة 
  دهچهار هجاي كشي←كـ / بـِ / كـ / بِ »: 3«گزينة 

 )48هاي كلام، صفحة  (هماهنگي پاره    
----------------------------------------------  

 )نيا اعظم نوري(  »1«گزينة  - 160
  هر دو بيت (الف و پ) اشاره به فراق و هجران يار دارد.

 ( مفهوم، تركيبي)  

 )1علوم و فنون ادبي (
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 )ماعيليمهدي اس(  »1«گزينة  - 161
»دو 2«هـاي   بر هر رهبري است يا هر رهبري بايـد (رد گزينـه  »: علي كل قائ 
به مسئولان كشور (رد »: مسؤولي البلاد«كه دستور دهد / »: يامراَن «) / »3

»: لاَداء واجبـاتهم «هـا را /   و نصـيحت كنـد آن  »: و ينصحهم») / «4«گزينه 
  »)4«براي انجام تكاليفشان (رد گزينه 

 تة مهم درسي:  نك

يجب علي / يلزم علي / علي + اسـم يـا ضـمير : بـر ...     «ساختار  هترجم  -1
  بسيار مهم است.» واجب است / بر ... لازم است / بر ... است / ... بايد

 )51 ة، صفح(ترجمه    
----------------------------------------------  

 )االله نوروزي ولي(  »1«گزينة  - 162
قات: در برخي اوقات / يسـتغرق وقتـاً طـويلاً: وقـت زيـادي      في بعض الأو«

هـاي   گيرد/ استخراج النِّفط: استخراج نفت / في طبقات الصـخور: در لايـه   مي
 »از دل زمين الأرض:  ها / من باطن صخره

  هاي ديگر:  تشريح گزينه
  غلط است. » گير و طولاني از درون / صخره / در / وقت»: «2«گزينه 
  غلط است. » ها / زمانبر است بين صخره«»: 3«گزينه 
  باشد.  غلط مي» لاي / خارج سازند تا نفت را / لابه»: «4«گزينه 

 )84(ترجمه، صفحة   
----------------------------------------------  

 )االله نوروزي ولي(  »4«گزينة  - 163
 هاي ديگر:  تشريح گزينه

غلط اسـت  » گيرد پس مي«مه ماضي است و ترج» استرَجع«فعل »: 1«گزينه 
  / حاسوب: رايانه

» شـويم  آموختـه مـي   دانش«ماضي است و ترجمه » تَخرََّجنا«فعل »: 2«گزينه 
  غلط است. 

  اضافه معنا شده است. » ش«به اشتباه ضمير » بليط«همراه كلمه »: 3«گزينه 
 )تركيبيترجمه، (     

----------------------------------------------  
 )بيگي مديا ويس(  »4«ة گزين - 164

 هاي ديگر: تشريح گزينه

  ت خويشام»: تهامُ«غيرخود / »: غيره»: «1«گزينه 
  نيكو يياد»: لسان صدق»: «2«گزينه 
  داند آن را مي»: يعلمه»: «3«گزينه 

  )تركيبي، ترجمه(  
----------------------------------------------  

 )مرتضي كاظم شيرودي(  »1«گزينة  - 165
 3هـاي   مرتّين (رد گزينه»: دو بار)/ «4يوم الأحد (رد گزينه »: روز يكشنبه«

ثلاثـة زمـلاء (رد   »: سـه همكـار  «يعني: بـار دوم)/  » المرّة الثانية«؛ زيرا 4و 
 )3و  2هاي  گزينه

  )تعريب، تركيبي(  

 )مجيد همايي(  »2«گزينة  - 166
نـث  ؤعـل، اسـم م  فعل معلوم بايد مضارع باشد و اگـر فا »  تُصنَع«با توجه به 

باشـد كـه    مـي » حلويـات «صفت بـراي  » لذيذةً«صحيح است؛ » تَصنَع«باشد، 
 شود.  مفعول جمله مي

  هاي ديگر:  تشريح گزينه
  فعل معلوم نبايد ماضي باشد. »: 1«گزينه 
  غلط است. » حلويات»: «3«گزينه 
  غلط است.» حلويات»: «4«گزينه 

  )92، صفحة قواعد(  
----------------------------------------------  

 ) محمود عاشوري(  »3«گزينة  - 167
  هاي ديگر: تشريح گزينه

» يحتفـل «آيـد، پـس    صورت مفرد مي فعل در اول جمله هميشه به»: 1«گزينه 
  صحيح است. 

بـه صـورت   » لا تكتُبـي «مفرد مذكر است و فعل نهـي  » صديق»: «2«گزينه 
  آمده و نادرست است. » مفرد مؤنث«

درسـت اسـت.   » يرجِـع «صـورت   مذكرّ است و فعل به» الطلاّب»: «4«ه گزين
»شود.  براي مؤنث استفاده مي» ترَجِع  

 )6و  5(قواعد، صفحة   
----------------------------------------------  

 )محمود عاشوري(  »2«گزينة  - 168
  از حروف اصلي خود فعل است.» ن«نون وقايه ندارد و حرف » أحسني«فعل 

   هاي ديگر: تشريح گزينه
  أدخل + ن + ي »: أدخلنْْي»: «1«گزينه 
  عن + ن + ي»: عنيّ« »:3«گزينه 
  تسُاعد + ن + ي»: تسُاعدني»: «4«گزينه 

 )103(قواعد، صفحة   
----------------------------------------------  

 )االله نوروزي ولي(  »2«گزينة  - 169
 باشد.  است و منصوب مي» تجذب«فعل مفعول براي » السائحينَ«كلمه 

  هاي ديگر:  تشريح گزينه
  است. » رفع«مبتدا و حركت آن » ايران»: «1«گزينه 
  صفت است و مجرور به تنوين كسره شده است.» خلاّبةٍ»: «3«گزينه 
  اليه و مجرور است.  مضاف» العالمَ»: «4«گزينه 

 )تركيبي(قواعد،   
----------------------------------------------  

 )االله نوروزي ولي(  »4«گزينة  - 170
عنوان جمله فعليه در نظر گرفته   فعل است كه در اين عبارت به» تشرَّفنا«كلمه 
 شود.  مي

و مجرور باشد، در صورتي كه بعـد از آن اسـم بيايـد     اگر شروع جمله با جار
  جمله اسميه، و اگر  فعل بيايد جمله فعليه است. 

  ديگر:  هاي تشريح گزينه
  »مملوء« ، خبر:»لسانُ«مبتدا: »: 1«گزينه 
  » خادم«  ، خبر:»سيد«مبتدا: »: 2«گزينه 
  » في خدمتك«، خبر: »أنا«مبتدا: »: 3«گزينه 
 )62(قواعد، صفحة      

 )1عربي، زبان قرآن (
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 )كندي اتي بهروز پورشفيع(  »1«گزينة  - 171

انديشـد.   صـورت طبيعـي براسـاس قواعـدي منطقـي مـي      ذهن انسان به 

اند و به صورت علم منطق در اختيار مـا   دانان اين قواعد را كشف كرده منطق

اند. گرچه ذهن انسان به طور طبيعي منطقي رفتار مي كند و بدون  قرار داده

برد؛ امـا ذهـن    ها را در زندگي خود به كار مي هاي اين قواعد، آن دانستن نام

هـاي پيچيـده يـا     ه در معرض لغزش قرار دارد و معمـولاً در اسـتدلال  هموار

 شود. تعريف دقيق اصطلاحات خاص، دچار اشتباه مي

  )5و  4، صفحة منطق، ترازوي انديشه(  

----------------------------------------------  

 )احمد منصوري(  »2«گزينة  - 172

  منفصل حقيقي ←يا زوج است يا فرد 2عدد  

الجمع، زيرا ممكن است روز ديگري مثل  مانعةامروز يا دوشنبه است يا جمعه: 

  شنبه باشد. 
  )89 تا 87 قضية شرطي و قياس استثنايي، صفحة(  

----------------------------------------------  

 )موسي سپاهي(  »3«گزينة  - 173

از پيشرفت در كار اسـت و   يهكناسكه شدن كار و بار » الف«در مورد عبارت 

سكه به كل معناي سكه اشاره دارد و در مورد عبـارت  » ب«در مورد عبارت 

 باشد. قسمتي از سكه مدنظر مي» ج«

 )15و  14، صفحة لفظ و معنا(        

----------------------------------------------  

 )كوثر دستوراني(  »2«گزينة  - 174

كـار   ترتيب، مطابقي، التزامي و تضمني به به در اين گزينه، هر سه نوع دلالت

  رفته است.

  ورود به خانه: كل معناي خانه مورد نظر است (مطابقي).  -1

  : منظور وسايل خانه است (التزامي).  هخانه را دزد برد -2

 بخشي از خانه است (تضمني).  مرتب كردن خانه: منظور -3

 )15و  14(لفظ و معنا، صفحة   

 ----------------------------------------------  

 )مهسا عفتي(  »4«گزينة  - 175

عموم و خصوص مطلق است، » مربع و چهارضلعي«نسبت بين دو مفهوم كلي 

 ها، تساوي است. اما نسبت بين مفاهيم ساير گزينه

 )23تا  21، صفحة  مفهوم و مصداق(  

 )محمدعرفان هوشياري(  »3«گزينة  - 176

ست كه هـر دو مقدمـه نبايـد سـالبه     شرط نخست معتبر بودن قياس اين ا

 باشند.

  براين اساس، نامعتبر است.» 3«قياس مذكور در گزينة 

 )79و  78(قياس اقتراني، صفحة   

----------------------------------------------  

 )احمد منصوري(  »2«گزينة  - 177

  يند تفكر است. آنقاد، جدي گرفتن فر تفاوت مهم ميان متفكر نقّاد و غير 

  )99سنجشگري در تفكر، صفحة (  

----------------------------------------------  

 )فيروز نژادنجف(  »4«گزينة  - 178

» درجـه  360شكل چهارضلعي «و مربع به » آواز پرندة خوش«تعريف بلبل به 

  مانع اغيار نيستند.

  نيست.جامع و مانع  ←انار: ميوة شيرين 

  نيست. جامع و مانع ←انسان: حيوان شهرنشين 

  واضح نيست. ←خورشيد: سكة طلايي آسمان 

  )35و  34اقسام و شرايط تعريف، صفحة (   

----------------------------------------------  

 )كندي اتي بهروز پورشفيع(  »4«گزينة  - 179

باشـد و در صـورت     وجود داشـته » دو قضية كلي«براي تشكيل تضاد، بايد 

 باشد. كلي موجود مي ةسؤال فقط يك قضي

 )67تا  62، صفحة احكام قضايا(  

----------------------------------------------  

 )كيميا طهماسبي(  »3«گزينة  - 180

اين گزينه هر سه شرط اعتبار قياس را دارد؛ زيرا مقدمة اول آن موجبه است 

(شرط اول). حد وسط در مقدمة دوم داراي علامت مثبت است (شـرط دوم).  

در مقدمه نيز داراي علامـت   ،يجه داراي علامت مثبت استكه در نت» تصور«

در  ،كه در نتيجـه داراي علامـت مثبـت اسـت    » استدلال«باشد و  مثبت مي

 (شرط سوم) باشد. مقدمه نيز داراي علامت مثبت مي

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  .وسط (فكر) در نتيجه حذف نشده است، پس نامعتبر است حد»: 1«گزينة 

  اقد شرط دوم است؛ زيرا حد وسط در هر دو مقدمه علامت منفي دارد.ف»: 2«گزينة 

  اند. فاقد شرط اول است؛ زيرا هر دو مقدمه سالبه»: 4«گزينة 

 )79تا  77(قياس اقتراني، صفحة   
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 )سارا شريفي(  »1«گزينة  - 181

=يون تومانميل × =50 12  خريد مواد اوليه براي توليد سالانه  600

=/ميليون تومان × × =1 5 6 12  دستمزد سالانة كارگران108

= + +600 550  هاي سالانة كارگاه توليدي  هزينه108

     ميليون تومان
=,ميليون تومان 1 =/ميليارد تومان100 1  درآمد سالانه 1

,ميليون تومان  ,= − = −1 100 1 258  سود (يا زيان)158

هاي توليد كمتر است، بنـابراين بنگـاه دچـار     درآمد به دست آمده از هزينه
  ضرر و زيان شده است. 

 )9و  8هاي  ، صفحهكسب و كار و كارآفريني(      
----------------------------------------------  

 )فاطمه صفري(  »1«گزينة  - 182

دهندة مقداري است كه فـرد   الف) هر نقطه بر روي نمودار خط بودجه، نشان
واحـد   3تـوان  خريداري كند. در نقطه الف، مـي  Bو  Aتواند از كالاي  مي

 خريد، در نتيجه: Bواحد كالاي  3و  Aكالاي 

)تومان , ) ( , ) , , ,× + × = + =3 10 000 3 5 000 30 000 15 000 45 000   
 Aواحـد كـالاي    2ب) اگر بخواهيم از نقطه الف به ب حركت كنيم، بايد از 

  بيشتر بخريم. Bواحد كالاي  4ظر كنيم تا بتوانيم ن صرف
واحـد  9اختصاص دهد،  Bج) اگر فرد تمامي بودجة خود را به خريد كالاي 

  تواند خريداري كند. را مي از آن
 )28، صفحة ب درستاصول انتخا(      

----------------------------------------------  

 )سارا شريفي(  »3«گزينة  - 183

كند. بـراي توليـد    توليد مي Bواحد از كالاي  60در نقطة (د) شركت تنها 
كت به سـمت چـپ و بـالا در طـول مـرز      نياز است كه شربيشتر  Aكالاي 

جا شود، يعني از نقطة (د) به نقطة (ب) بـرويم. در نقطـة    امكانات توليد جابه
واحـد بيشـتر از    40است، يعني  Aواحد كالاي  40(ب)، توليدات شركت 

در نقطـة   Bواحـد كـالاي    40چنين شركت،  ت. هماس» د«نقطة  توليد در
است. » د«در نقطة  Bواحد كمتر از توليد كالاي  20كند كه  توليد مي» ب«

است.  Bواحد كالاي  20بيشتر،  Aد كالاي واح 40بنابراين هزينة فرصت 
بيشتر، شركت بايد از توليـد   Aواحد كالاي  40به اين دليل كه براي توليد 

 نظر كند. صرف Bواحد كالاي  20

  )40تا  36مرز امكانات توليد، صفحة (  

----------------------------------------------  

 )مهسا عفتي(  »3«گزينة  - 184

  اند. ها فروشنده در بازار كالاها و خدمات، خانوارها خريدار و بنگاه
  ند. ها خريدار نده و بنگاهدر بازار عوامل توليد، خانوارها فروش

 )65و  59، 57، 47، 46هاي  (تركيبي، صفحه    

 )فاطمه صفري(  »1«گزينة  - 185
 تشريح موارد نادرست:

ب) ماليات بر مصرف محصولات تنباكويي از جمله سـيگار، در دنيـا بسـيار    
  شايع است.

ج) در ماليات مستقيم، مبلغي به عنوان ماليـات از درآمـد و دارايـي افـراد     
  شود. ت ميدرياف

 )63 تا 60هاي  ، صفحهنقش دولت در اقتصاد چيست؟(      
----------------------------------------------  

 )نسرين جعفري(  »4«گزينة  - 186
 خودخواهانة برخي كشورهاهاي اخير و رفتار  اقتصادي قرن هاي و تحريم  جنگ

م وابستگي و عد استقلال اقتصادياقتصاددانان به اهميت  تا موجب شده است
 تأكيد كنند. ،مين نيازهاي اساسي خودأبه خارج، در توليد و ت

غـذا و    كالاهاي ضـروري مثـل دارو،  وابستگي در تأمين كالاهاي راهبردي و 
هاي نـو)، صـنايع    اي و انرژي محصولات كشاورزي، حوزة انرژي (نفت، هسته

و ضـعف   جويي و سلطة دشمن يا رقيب تواند موجب بهانه نظامي و دفاعي مي
   و وابستگي كشور شود.

 )76الملل، صفحة  (تجارت بين    
----------------------------------------------  

 )فاطمه صفري(  »2«گزينة  - 187
شـود كـه شـغل     الف) بيكاري اصطكاكي: اين نوع بيكاري شامل كساني مي 

 وجـو  قبلي خود را به دلايلي رها كرده و به اميد يافتن شغلي بهتر در جست
هستند. همچنين شامل كساني است كه به تازگي در حال ورود به بازار كـار  

 مدت است و در همة كشورها وجود دارد. هستند. اين نوع بيكاري كوتاه

 دهد. اي، هنگام ركود اقتصادي رخ مي ب) بيكاري دوره
ج) بيكاري ساختاري ناشي از عدم تطبيق بين افـراد جويـاي كـار و انـواع     

  است. هاي موجود شغل
 )87(ركود، بيكاري و فقر، صفحة     

----------------------------------------------  
 )ديناني سيدمحمد مدني(  »3«گزينة  - 188

 تشريح موارد نادرست:

در دوران قاجار، اقدامات محدود مذهبي و ملّي، مثل تاسيس دارالفنـون و   -
اسلاميه و تحريم برقراري نظم مالي و اداري توسط اميركبير، تأسيس شركت 

هاي خارجي توسط علماي اصفهان، تحريم تنباكو و لغـو قـرارداد رژي و    كالا
  هاي حمايت از توليد ملي، متأسفانه چندان اثربخش نبود. بيانيه

ويژگي عمدة دورة پهلـوي، جداشـدن اقتصـاد ايـران از ابعـاد هـويتي،        -
  فرهنگي، اجتماعي، تاريخي و ديني خود بود.

  )109و  108هاي  ، صفحهي اقتصادساز مقاوم(      
----------------------------------------------  

 )عليرضا رضايي(  »2«گزينة  - 189

cpi /−= × = × =360 320 40100 100 12 5320 320 % 
 )101(تورم و كاهش قدرت خريد، صفحة   

----------------------------------------------  
 )فاطمه صفري(  »1«گزينة  - 190

 تشريح موارد نادرست:

  .تري به خريد هوشمندانه وجود دارد تر نياز بيش تر و پيچيده براي كالاي گران :لفا
 و هـا  تبـديل  چرخة دهد، مي اجازه كه مصرفي است مسئولانه، مصرف :د

  نشود. متوقف و كند پيدا ادامه همواره طبيعي تغييرات
  )149و  146، 144، 143هاي  ، صفحهگيري در مخارج تصميم(      

 اقتصاد
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